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Fo«k Jenő, Péter János 
és Benkei András fogadta 

a Jemeni Népi 
Demokratikus Köztársaság 

külügyminiszterét
Fock Jenő, a Minisztertanács el­

nöke pénteken az Országházban 
fogadta Mohammed Saleh Aulagit, 
a Jemeni Népi Demokratikus Köz­
társaság külügyminiszterét. A lá­
togatásnál jelen volt Péter János 
külügyminiszter és Ahmed Saleh 
Al-Shair, a Jemeni Népi Demokra­
tikus Köztársaság nagykövete.

Péter János külügyminiszter a

nap folyamán hivatalában fogadta 
jemeni kollégáját és kíséretét. A 
Jemeni Népi Demokratikus Köz­
társaság külügyminisztere látogatást 
tett Benkei András belügyminisz­
ternél is.

A magyar államférfiak és a jeme­
ni külügyminiszter megbeszélése 
szívélyes, baráti légkörben zajlottak 
le. (MTI)

Ülést tartott 
az Elnöki Tanács
A Népköztársaság Elnöki Tanácsa 

pénteken ülést tartott
Az Elnöki Tanács módosította a 

honvédelmi hozzájárulásról szóló 
1959. évi 26. számú törvényerejű 
rendeletet.

Az Elnöki Tanács megtárgyalta 
és tudomásul vette a belügyminisz­
ter jelentését az 1971. évi honosí­
tási, visszahonosítási és a magyar 
állampolgársági kötelékből való 
elbocsátási ügyek döntésre való 
előkészítéséről. Továbbá megtár­
gyalta és elfogadta az igazságügy­
miniszter jelentését a kegyelmi 
ügyek intézésének múlt évi tapasz­
talatairól.

Végül az Elnöki Tanács egyéb fo­
lyamatban levő ügyeket tárgyalt.

***
A honvédelmi hozzájárulásról 

szóló jogszabály mentesítette a hon­

védelmi hozzájárulás alól a mun­
kaviszonyon kívül végzett tevé­
kenységből származó és nyvgdíj- 
hozzájárulással adóztatott mellék- 
jövedelmeket.

Az ilyen forrásból származó jö­
vedelmek egyes esetekben megha­
ladják a munkabért és egyéb nyug­
díjjárulék alá eső jövedelmeket. A 
kiemelkedő jövedelmek szabályozá­
sával összhangban szükségessé 
vált a honvédelmi hozzájárulásról 
szóló törvényerejű rendelet módo­
sítása.

Az Elnöki Tanács által elfogadott 
módosítás előírja, hogy a jövőben 
az ilyen jövedelmek csak akkor 
mentesülnek a honvédelmi hozzá­
járulás alól, ha nem haladják meg

nyugdíjjárulék alá eső évi kere­
setet. (MTI)

Új áruház épül 
Berettyóújfaluban

A lakosság kereskedelmi kiszol­
gálásának javítása, korszerűbbé té­
tele érdekében egy új, háromszin­
tes A BC-áruházat építenek Berety- 
tyóújfaluban. A terveit szerint az új 
áruházát előreláthatólag még idén 
átadják rendeltetésének.

azAGROKER
A Hajdú-Bihar megyei AGRO- 

KER Vállalat tegnap délután ünne­
pi termelési tanácskozás keretében 
emlékezett meg a vállalat fennállá­
sának tizedik évfordulójáról. Jó- 
szay János, a vállalat igazgatója 
méltatta az eltelt tíz esztendő ered­
ményeit, sikereit. A vállalat 1962. 
január elsején három vállalat ósz- 
szevonásával jött létre. A három 
nagynevű előd az Anyagellátó Vál­
lalat, a Szövetkezeti Vállalat és a 
Mezőgazdasági Eszközöket Értékesí­
tő Vállalat voltak. 62-től a mezőgaz­
daság gép-, eszköz- és anyagellátó 
bázisa az AGROTRÖSZT lett, 
melynek vidéki „főhadiszállásai” 
a megyei AGROKER-ek. A tíz év 
munkáját, fejlődését az évforduló­
ra készített két tabló illusztrálja. A 
kezdeti időszak 300 milliós éves 
forgalmával szemben ma már 
900 millió forintos forgalmat bo­
nyolít le a vállalat. A kezdeti 67 
fős gárda is 170 főre gyarapodott. A 
vállalat dolgozói közül 26-an kaptak 
törzsgárda jel vényt és 1500—1500 fo­
rint jutalmat. Még ebben az évben 
elkészül a vállalat 45 millió forin­
tos beruházással épülő új telepe a 
Diószegi úton. Komoly gondokat 
old meg majd az új telep, hiszen a 
vállalat a mostani helyét már régen 
kinőtte. Jószay János beszéde vé­
gén további eredményes, jó munkát 
kívánt a vállalat minden dolgozó­
jának.

February 1-én megkezdődik

a helyi

népfrontbizottságok

Tóth Ferenc, az MTI tudósítója 
jelenti:

Sajtóértekezletet tartott pénteken 
az Országház Gobelin Termében 
Bencsik István, a Hazafias Nép­
front Országos Tanácsának főtitká­
ra.

Sokrétű, gazdag és hasznos tevé­
kenységet fejtett ki az elmúlt négy 
esztendőben a Hazafias Népfront, 
amely most országos eseményre: V. 
kongresszusára készül.

Bencsik István emlékeztetett a 
tavalyi országgyűlési és tanácsvá­

lasztások minden tekintetben jó 
előkészítésére és lebonyolítására. 
Felhívta a figyelmet arra, hogy 
mindamellett a népfront korántsem 
valamiféle választási alakulat, ha­
nem a társadalomnak olyan legszé­
lesebb tömegmozgalma, amely az 
élet mindennapjaiban is rendszere­
sen és széles körben kapcsolatot 
tart a lakossággal, fórumot teremt 
és biztosít a véleménynyilvánítás­
hoz közügyekben.

(Folytatás a 2. oldalon)

Megkezdődött a Béke-világtaaács 
elnökségének ülése

HELSINKI (MTI)
A finn fővárosban pénteken meg­

kezdődött a Béke-világtanács elnök­
ségének ez évi rendes ülése. Az ülé­
sen több mint ötven ország neves 
tudósai, írói, közéleti személyiségei 
vesznek részt.

A BYT elnökségének ez évi ülésén 
többek között megvitatják a béke és 
biztonság, a függetlenség, az impe­
rialistaellenes békeharc kérdéseit; 
elemzik a nemzetközi helyzet ala­
kulását a BYT tavalyi budapesti 
ülése óta eltelt időszakban; megvizs­
gálják a Béke-világtanács és az

ENSZ, valamint az UNESCO és más 
ENSZ-szervek közötti együttműkö­
dés kérdéseit is. Hasonlóképpen fog­
lalkoznak a BYT és az afrikai egy­
ségszervezet, továbbá más nemzeti 
béketanácsok közötti együttműkö­
déssel.

Az ülés napirendjén szerepel az 
európai biztonsággal, az indokínai 
népek imperialistaellenes harcával, 
a közel-keleti helyzettel kapcsolatos 
problémák mevitatása.

Az ülésen Romes Csandra, a Béke­
világtanács főtitkára tart beszámo­
lót.

Kállai Gyula felszólalása
Az ülésen felszólalt Kállai Gyula, 

a Hazafias Népfront Országos Ta­
nácsának elnöke is, aki hangsúlyoz­
ta többek között, hogy a Béke-világ­
tanács a legnehezebb időszakokban 
is teljesítette történelmi feladatát, 
amellyel a világ népei megbízták. 
Megalakulásának pillanatától kezd­
ve kiemelkedő szerepet vállalt és 
töltött be a nemzetközi békemozga­
lom erőinek összefogásában, száz­
milliós tömegek mozgósításában, ön­
feláldozó, odaadó, bátor küzdelmé­
nek vezetésében, s hatalmas, való­
ban történelmi jelentőségű akciói­
nak megszervezésében. Sikeresen 
mozgósított arra, hogy a világháború 
veszélyét elhárítsuk, az imperialista

agresszió ellen összefogjunk, s a 
nemzetközi együttműködést jelentő­
sen továbbfej lesszük.

A budapesti közgyűléssel új sza­
kasz kezdődött a Béke-világtanács 
munkájában: tömegbázisa, kapcso­
latai tovább szélesedtek, amit többi 
között jelez az is, hogy az Egyesült 
Nemzetek hivatalosan elismerte.

A Béke-világtanács bekapcsoló­
dott más fontos nemzetközi szerve­
zetek munkájába is; a népek, a béke 
és a haladás erői körében nagy te­
kintélyt és megbecsülést vívott ki 
magának valamennyi földrészen.

(Folytatás a 2. oldalon)

Március 15-ig vállal 
kedvezményes szállítást a Volán

Minden eddiginél nagyobb, mint­
egy 125 millió tonnás áruszállítási 
feladat áll a Volán vállalatok előtt 
ez évben. A terv teljesítése nem­
csak a Volán Tröszt dolgozóitól 
függ, hanem a szállíttató vállala­
toktól is. Attól, hogy e vállalatok 
„szét tudják-e időben húzni” a szál­
lításokat vagy egyszerre ostromol­
ják megrendeléseikkel a Volánt.

A januári tapasztalatok kedve­
zőtlenek ebből a szempontból: fu­
varhiány miatt sok üzemképes te­
hergépkocsi állt — különösen szom­
bati napokon — a Volán vállalatok 
telephelyein. A Volán Tröszt veze­
tői most arra kérték a szállíttató 
vállalatokat: vegyék igénybe a ked­
vezményes előszállítási lehetősége­
ket.

A debreceni Volán 6. számú Vál­
lalat előtt ís nagy feladat áll: az 
idén 3 307 000 tonna árut kell szállí­

tania. A januári tapasztalatok azon­
ban itt is kedvezőtlenek. Például 
e hó három szombatján — 8-án, 15- 
én és 22-én — összesen 300 üzemké­
pes tehergépkocsi állt fuvarhiány 
miatt a vállalat telephelyein. Pe­
dig március 15-ig 10 százalékos fu­
vardíjkedvezményt ad a vállalat 
azoknak, akik közvetlenül a bá­
nyákból, illetve a kitermelőhelyről 
szállíttatnak követ, bányakavicsot, 
földet és homokot. A trösztnek és 
debreceni vállalatának vezetői 
azért kérik elsősorban a partner­
vállalatokat a kedvezményes elő­
szállítás igénybevételére, mert fé­
lő, hogy március közepétől az év 
végéig nagy nehézségek lesznek: az 
egyszerre jelentkező nagy fuvar­
igényeket nem tudja zökkenőmen­
tesen kielégíteni a Volán tehergép­
jármű-parkja.

A zöldségtermesztésről
(3. oldal)

A nőkérdés

ügy lett

Az alkoholizmus ellesi 
küzdelem

a MÉM szemszögéből
(4. oldal)

Jogi tanácsok

Egy népművelő 

a pálya elején

(5. oldal)

Mi újság 
a sakkozóknál?
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Február 1-én megkezdődik
a helyi

népfrontbizottságok 
újjá választása

(Folytatás az 1. oldalról)

Arról is említést tett a főtitkár, 
hogy az új szövetkezeti törvény to­
vábbi lehetőségeket biztosít a nép­
frontnak kapcsolatai terebélyesíté- 
séhez: az együttmunkálkodáshoz 
tsz-ekkel, kisipari és fogyasztási 
szövetkezetekkel. A népfront te­
kintélye, közéleti jelentősége jut 
kifejezésre abban, hogy a módosí­
tásra kerülő alkotmányban — vár­
hatóan — tételesen megfogalmaz­
zák majd a népfrontmozgalom he­
lyét, tevékenységét a társadalom­
ban. Az alkotmánymódosítás terve­
zetének előzetes társadalmi vitájá­
ban ezt elismeréssel fogadta a köz­
vélemény. A szocialista demokrácia 
továbbfejlesztéséből sokféle módon 
vállalt részt a Hazafias Népfront. 
Új típusú munkás-paraszt találko­
zók szervezését kezdték el nemré­
giben. Ezekben az eseményekben az 
az új vonás, hogy nem valamiféle 
patrónus patronált találkozóról van 
szó, hanem olyan rendezvényekről, 
amelyeken a munkások és a pa­
rasztok közvetlen élményekből, 
őszinte beszélgetések révén tájé­
kozódhatnak egymás életéről, 
gondjairól.

Elmondta Bencsik István, hogy a 
népfrontmunka eredményei külö­
nösen három fő területen számot 
tevők: a szocialista demokrácia el­
mélyítése, a szocialista hazafiság 
ápolása és erősítése, valamint a bé­
kemunka és a népek barátságának 
szélesítése terén. A honismereti 
mozgalom ma már országos mére­
tű. Fellendült az utóbbi években a 
népfrontmozgalom város- és köz­
ségpolitikai tevékenysége. A béke­
mozgalom ugyancsak eredményes 
időszakról adhat számot.

Az eredmény külföldi kapcsola­
taink sokasodásában is megmutat­
kozott: a népfrontmozgalom jelen­
leg 85 ország 200 mozgalmával, 
szervezetével tart kapcsolatot, a 
Magyar ENSZ-társaság 27, a Ma­
gyar Szolidaritási Bizottság 25 ha­
sonló szervezettel épített ki együtt­
működést.

Az Európai Biztonság és Együtt­
működés Magyar Nemzeti Bizott­
sága a Hazafias Népfront országos 
titkárságával közösen fejti ki tevé­
kenységét, jelenleg mindenekelőtt 
az európai népek képviselőinek ez 
év közepére meghirdetett találko­
zójának elkészítéséért.

A közelgő népfrontkongresszus 
tartalmi előkészítése a kongresszu­
si levél közzétételével kezdődött. 
Egyidejűleg öt munkabizottságot 
hoztak létre a kongresszus elé ke­
rülő témák — előzetes — részletes 
elemzésére. Egy-egy témakör ava­
tott szakemberei vesznek részt e 
bizottságokban. A gazdaságpolitikai 
munkabizottság elnöke dr. Szabó 
Kálmán, a Marx Károly Közgazda­
ságtudományi Egyetem rektora. Az 
alkotó, szocialista hazafiság és 
nemzetköziség kérdésével foglalko­
zó bizottságot Mód Aladár törté­
nész, egyetemi tanár vezeti. A vá­
ros- és községpolitikai munkabi­
zottság élén dr. Dallos Ferenc nyu­
galmazott államtitkár áll. Darvas 
József író az elnöke a művelődés- 
politikai munkabizottságnak. Az 
ötödik, a népfrontmunka módsze­
reinek, munkastílusának továbbfej­
lesztésével foglalkozó bizottság 
élén Bodonyi Pálné, a budapesti 
népfrontbizottság elnöke áll. E tes­
tületek kidolgozzák fő témájuk 
alapanyagát, s a munkadokumen­
tumokat további megvitatásra el­
juttatják három-három megyéhez. 
A megyékből visszaérkező vélemé­
nyek, a felvetődő javaslatok össze­
gezése után mindegyik munkabi­
zottság témáját a kongresszus 
egy-egy szekciójában fogják meg­
tárgyalni, természetesen akkor már 
mintegy az ország közvéleményé­
nek ismeretében.

Közölte a főtitkár, hogy a kong­
resszusig még előttünk levő három 
hónapban újjáválasztják a nép­
front helyi szerveit. Először — feb­
ruár 1. és 28. között — a városi és 
községi népfrontbizottságokat, ez­
után a budapesti kerületekben mű­
ködő bizottságokat, majd a nép­
front járási bizottságait. Március 
második felében kerül sor a me­
gyei küldöttválasztó gyűlésekre, 
április elején pedig a budapesti 
küldöttértekezletre. A Hazafias
Népfront kongresszusán 800 kül­
dött képviseli majd a mozgalmakat, 
társadalmunk minden rétegét.
Megfelelő képviseletet kapnak a 
közéletben mind serényebben részt 
vevő nők és fiatalok csakúgy, mint 
a különféle foglalkozási csoportok.

A kongresszusi előkészületek 
mozgalmasságát érzékelteti, hogy 
az országban összesen mintegy
négyezer választási gyűlést rendez­
nek a népfrontbizottságok. (MTI)

Megkezladött a Béke-világtanács 
elnökségének illése

(Folytatás az 1. oldalról)

Itt, Helsinkiben, gondolataink 
mindenekelőtt tágabb hazánk, Euró­
pa kérdéseire összpontosulnak. Bu­
dapest és Helsinki, a két főváros ne­
ve ma már elválaszthatatlan az eu­
rópai biztonság és együttműködés új 
rendszerének létrehozásáért folyta­
tott kontinentális méretű küzdelem­
től. Tiszteletünket és őszinte elis­
merésünket fejezzük ki finn bará­
tainknak, akik fáradságot nem is­
merve munkálkodnak a torlaszok el­
távolításán, a népek reményeinek 
valóraváltásán s egész politikájuk­
kal mutatnak példát a békés egy­
más mellett élés, a különböző rend­
szerű államok alkotó együttműkö­
désének gyakorlati megvalósításá­
ban.

A Béke-világtanács elnöksége 
olyan időszakban tartja ülését, ami­
kor a nagyvilágban reményt és bi­
zalmat, aggodalmat és felháborodást 
keltő eseményeknek vagyunk tanúi. 
Jóleső érzéssel állapíthatjuk meg, 
hogy Európában az események fő­
vonala a reményt és bizalmat erő­
síti mindenkiben, akiknek drága 
kontinensünk békéje, biztonsága, jö­
vője — még akkor is, ha nem lebe­
csülendő erők nehezítik ezt a sokat 
ígérő fejlődést. A jelenlegi világ- 
helyzetben, éppen Európában érle­
lődtek meg leginkább a különböző 
társadalmi rendszerek békés egymás 
mellett élésén alapuló politika érvé­
nyesítésének feltételei, de szüksé­

gessége is, mivel itt húzódnak a két 
szembenálló világrendszer fő erővo­
nalai — mondotta, majd így foly­
tatta :

— A Magyar Országos Béketanács 
és az Európai Biztonság és Együtt­
működés Magyar Nemzeti Bizottsá­
ga nevében megtisztelő kötelessé­
gemnek tartom itt Önök előtt kije­
lenteni, hogy a magyar nép, amely 
eddig is mindent megtett és a jövő­
ben is mindent megtesz az össz­
európai biztonsági értekezlet mi­
előbbi összehívásáért, egységesen 
támogatja a nagy jelentőségű prá­
gai dokumentumban kifejtett célo­
kat, a nagy hatóerejű brüsszeli kez­
deményezést, és mindazt, ami az ér­
tekezlet összehívását elősegíti. Kül­
döttségeink részt vettek, és ezután 
is részt veszünk a nemzetközi elő­
készítés minden szakaszában.

Végezetül hangsúlyozta Kállai 
Gyula, hogy földünkön az emberiség 
sorsdöntő lépéseket tesz előre a tár­
sadalmi haladás, a háborúk meg­
szüntetésének, az államok közötti új 
típusú kapcsolatok megteremtésének 
az útján. A népek legszentebb óha­
ját kifejező Béke-világtanács telje­
síti az egész emberiség érdekében 
vállalt küldetését, továbbra is aktí­
van vesz részt a békéért, az agresz- 
sziók megszüntetéséért, a népek kö­
zötti barátság erősítéséért, a külön­
böző rendszerű országok békés egy­
más mellett éléséért vívott küzde­
lemben.

Gromiko visszaérkezett Moszkvába
„A vártnál nagyobb eredmények"

MOSZKVA (MTI)

Andrej Gromiko szovjet külügy­
miniszter hatnapos japáni látoga­
tásának befejeztével pénteken visz- 
szaérkezett Moszkvába.

A látogatásról csütörtökön ki­
adott közös közlemény alapján 
Moszkvában megállapítják, hogy 
Gromiko tokiói megbeszélésének 
eredményei felülmúlják az előzetes 
várakozásokat.

A szovjet külügyminiszter eluta­
zása előtt néhány moszkvai lap 
óvatos formában felvetette a két 
ország közötti kapcsolatok „szer­
ződéses alapokra helyezésének” 
kérdését, de senki sem gondolta,

Tokiói felvétel: Andrej Gromiko 
szovjet külügyminiszter és vendég­
látója, Fukuda Takeo japán kül­
ügyminiszter kézfogása a két ország 
közötti egyezmény aláírása után

(Napló-telefotó — AP—MTI—KS)

hogy Gromiko olyan konkrét meg­
állapodással tér vissza, amely sze­
rint már ebben az évben hivatalos 
megbeszélések tárgyává teszik a Ja­
pánnal megkötendő békeszerző­
dést. Moszkvai megfigyelők egyet­
értenek abban, hogy a két ország 
kapcsolatainak stabilitása és az 
ázsiai biztonság szempontjából en­
nek a szerződésnek a létrejötte 
csaknem ugyanazt jelentené, mint a 
szovjet—nyugatnémet és a len­
gyel—nyugatnémet szerződések je­
lentettek Európában: a második 
világháború politikai hagyatékának 
felszámolását.

A közös közleménynek a magas 
szintű látogatásokkal kapcsolatos 
része moszkvai japán források sze­
rint azt jelenti, hogy a nem távoli 
jövőben újabb, miniszterelnöki 
szintű utazások várhatók.

A szovjet külügyminiszter láto­
gatásának a vártnál látványosabb 
eredményei megerősítik, hogy Ja­
pánban jelenleg igen befolyásos 
politikai és különösen gazdasági kö­
rök törekednek a kapcsolatok javí­
tásából származó nyilvánvaló elő­
nyök kiaknázására. A Szovjetunió a 
maga részéről mindig is a jószom­
szédi kapcsolatok kialakítására tö­
rekedett Japánnal. Ennek a vi­
szonynak a kialakítását Japán egy­
oldalúan amerikabarát orientációja, 
s a Szovjetunióval szemben támasz­
tott területi követelései akadályoz-

Gromiko szovjet külügyminisztert 
Szato japán miniszterelnök is fo­
gadta. (Telefotó — AP—MTI—KS)

ták. Egyes moszkvai vélemények 
szerint Gromiko útját már eleve 
az tette lehetővé, hogy Tokió az 
utóbbi időben tartózkodott az 
„északi területekre” vonatkozó ulti­
mátumszerű követeléseitől.

Végül a szovjet fővárosban emlé­
keztetnek arra, hogy a külügymi­
niszteri látogatás eredményeinek el­
ső gyakorlati felmérése már feb­
ruárban lehetővé válik, amikor ki­
derül, hogy a szovjet—japán gaz­
dasági vegyesbizottság soron levő 
ülésszakán mi valósul meg a két 
ország hírek szerint valóban példát­
lan méretű távol-keleti gazdasági 
kooperációs terveiből. (MTI)

Szádot Moszkvába, Riad Pekingbe utazik
KAIRÓ (MTI)

A pénteki A1 Ahram további 
részleteket köröl Szadat elnök kü­
szöbön álló moszkvai látogatásával 
kapcsolatban. Eszerint Vlagyimir 
Vinogradov, a Szovjetunió kairói 
nagykövete pénteken Moszkvába 
utazik, hogy előkészítse egyfelől az 
egyiptomi államfő, másfelől Brezs- 
nyev, Koszigin és Podgornij nagy 
jelentőségű találkozóját, amelyen a

közel-keleti helyzet legújabb fejle­
ményeit és a két ország együttmű­
ködésének kérdéseit vitatják meg.

A még nem végleges útiterv 
szerint Szadat elnök moszkvai tár­
gyalásait követően látogatást tesz 
Belgrádban, Damaszkuszban és Tri- 
poliban.

Mahmud Riad, az elnök külpoli­
tikai tanácsadója a legújabb hírek 
szerint február 8-án utazik Pe­

kingbe. Az általa vezetett küldöttség 
összetétele: Mohamed Riad külügy­
miniszter-helyettes, Taher Sas ta­
nácsos, valamint Szál ah El-Abd, az 
EAK pekingi nagykövete. A kairói 
lapok úgy tudják, hogy a kétoldalú 
tárgyalásokon egyrészt az indiai 
szubkontinensen lezajlott esemé­
nyek, másrészt Nixon közelgő pe­
kingi látogatása fényében vitatják 
meg a politikai helyzetet. (MTI)

Véget ért a IKSZ konferenciája
BELGRAD

Csütörtökön Belgrádban három­
napos tanácskozás után a Jugoszláv 
Kommunisták Szövetsége akció- 
programjának elfogadásával és Jo- 
szip Broz Tito záróbeszédével befe­
jezte munkáját a JKSZ II. országos 
konferenciája.

Az elfogadott dokumentum meg­
állapítja, hogy „a JKSZ-ben esz­
mei válság alakult ki, amely oppor­
tunizmusban, következetlenségben, 
a IX. kongresszus határozataitól 
való eltérésben, eszmei zűrzavarban, 
az önigazgatásért vívott harc gyen­
gítésében és a kommunisták egy ré­
szének helytelen álláspontjában ju­
tott kifejezésre”.

A konferencia záróokmánya ez­
után megállapítja: annak következ­

tében, hogy nem alakult ki megfe­
lelő összhang az állami és az ön- 
igazgatási szervek között, a gazda­
ságban is problémák keletkeztek. 
Ez megnyilvánult a növekvő inflá­
cióban, a fizetésképtelenségben, a 
szociális egyenlőtlenségek növeke­
désében, valamint a társadalmi el­
lentétek éleződésében. „Ebben — 
mondja az akcióprogram — szere­
pük van a JKSZ vezető szerveinek, 
mind a központi apparátusban, 
mind az egyes köztársaságokban.

Az akcióprogram a következő 
négy pontban csoportosította a 
JKSZ előtt álló problémákat:

— A munkásosztály szerepének 
erősítése a társadalmi, gazdasági 
életben;

— A gazdaság stabilizálása és 
fejlesztése;

— A politikai rendszer és a szo­
cialista demokrácia fejlesztésének 
aktuális kérdései;

— A JKSZ fejlődésének és tevé­
kenységének jelenlegi feladatai.

Joszip Broz Tito, a párt elnöke 
zárszavában az országos konferen­
ciát eredményesnek ítélte, megál­
lapítva: „A bíráló hang ellenére 
érezhető volt, hogy a felfogás egy­
séges. A viták a párt erősítését, a 
társadalom fejlődését, eszméink vé­
delmét szolgálták.”

A JKSZ elnöksége közvetlenül a 
II. konferencia befejezése után ülést 
tartott, amelyen megválasztották az 
új végrehajtó irodát.

A végrehajtó iroda titkárává egy 
évre, illetve a JKSZ soron követke­
ző konferenciájáig Sztane Dolancot 
választották. (TANJUG)

Nixon február 16-án 
indul Pekingbe

közlési szakértőkből álló elörekúl-

A BT megkezdte 
„afrikai ülésszakát”

ADDISZ ABEBA (MTI)

Hailé Szelasszié etióp császár 
megnyitó szavaival megkezdte mun­
káját a Biztonsági Tanács Addisz 
Abeba-i ülésszaka.

Szelasszié beszédében felszólította 
' a világ országait, hogy a kolonializ- 
mus és a faji politika puszta elítélé­
sén és elutasításán túlmenően foga­
natosítsanak konkrét intézkedéseket 
e politika képviselői ellen. (Reuter, 
AFP)

WASHINGTON (MTI)

Az UPI jelenti Washingtonból: 
Nixon elnök a tervek szerint feb­
ruár 16-án indul Pekingbe, ahová 
február 21-én érkezik. Ütja során 
két napot tölt a Hawaii-szigeteken 
és egy napot Guam-szigetén.

Ronald Ziegler, a Fehér Ház saj­
tótitkára elmondta: a főként táv-

dött csoportok közül a 65 tagú első 
szombaton indul Washingtonból és 
február elsején érkezik Pekingbe.
20 tagú második csoport — a Reu­
ter hírügynökség közlése szerint — 
február 14-én érkezik a kínai főva­
rosba a Nixon-látogatás „végső elő­
készítése” céljából. (UPI. Reuter)

Egységes „nem”, legalább 15 halott, 50 sebesült
SALISBURY (MTI)

Csütörtökön este vidékről vissza­
tért Salisbury be a Pearce-bizottság 
valamennyi tagja. A hét végén 
egyeztetik „közvélemény-kutatási” 
módszereiket és tapasztalataikat, 
majd a jövő héten ismét vidékre 
indulnak.

Az AP tudósításában megjegyzi, 
hogy a Smith-rezsimmel kötött elő­

zetes brit megállapodással kapcso­
latos afrikai véleményeket vizsgá­
ló bkottságot mindenütt határozott 
„nem”-mel fogadták a helyi lako­
sok; a bizottság tevékenységének 
ideje alatt a zavargások során a 
rendőrök legalább tizenöt afrikait 
agyonlőttek, több mint ötvenet 
megsebesítettek.

A zavargások kirobbanásával 
egyébként a brit hatóságokat vá­

dolta csütörtöki nyilatkozatában 
Desmond Lardner-Burke, a Smith- 
rezsim igazságügy-minisztere. Min: 
elmondotta, London ígéretet tett 
arra, hogy a bizottságot még kará­
csony előtt elküldi Rhodesiába. A 
miniszter szerint ez a késedelem 
nagymértékben hozzájárult a „han­
gulat elmérgesedéséhez, az afrikai 
ellenzék szerveződéséhez" (AP)
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Ez az állásfoglalása, ez a vélemé­
nye, és ilyen szándékai vannak a 
feldolgozóipar egyik képviselőjé­
nek, a konzervgyárnak, ök is sok 
problémával küzdenek, s mindazt, 
amit tesznek, sok esetben rendele­
tek, szabályok irányítják, teszik 
olykor kissé merevvé. A helyzet ja­
vulásának feltételeként ők is a ter­
melőszövetkezetek munkáját, éppen 
a konkrét zöldségtermesztés ered­
ményességét jelölik meg.

Mi a helyzet a termelés oldaláról 
nézvést ebben a témában? Hogyan 
látják a termelők? Mi az ő gond­
juk. nehézségük, elképzelésük?

Ez nagyon is lényeges, hiszen 
végső soron a zöldségtermelés 
helyzetét abban mérjük és minő­
sítjük. hogy mennyi terem, hogy 
van kielégítve — vagy hogy nincs 
— a jelentkező, egyre nagyobb igé­
nye. S azt hiszem, a probléma ak­
kor oldódik meg legjobban és leg­
hamarabb, ha elmondhatjuk: sok 
zöldség terem, sok zöldséget ter­
melnek termelőszövetkezeteink. De 
hát ennek sok összetevője van.

A Hajdúsági Tsz-szövetség elnö­
ke, Németh István (egyben a bal­
mazújvárosi Lenin Tsz elnöke) és 
Tóth Zoltán, a szövetség munka­
társa így nyilatkozik:

— Négy év óta működik szövet­
ségünk. E négy év alatt mindig tá­
mogatói voltunk a zöldségtermesz­
tés fejlesztésének, fellendítésének, 
a köztudatban való népszerűsítésé­
nek. Éppen ezért mindig vizsgáltuk 
a termesztést akadályozó tényező­
ket, hiszen eredményt elérni csak 
ezek megszüntetésével lehet. Azt 
mondhatjuk, hogy az országosan — 
és megyénkben is — tapasztalható 
visszafejlődés mellett nálunk azért 
évről évre javulás volt tapasztalha­
tó. ha ez a területnövekedésre nem 
is mondható el. Azért persze, mert 
az akadályozó tényezők feltárásá­
val igyekeztünk azokat megszüntet­
ni, s azon munkálkodtunk, hogy a 
már megszüntetett akadályok a jö­
vőben ne forduljanak újra elő. így 
aztán évről évre kevesebb lett ezek 
száma.

A témában jelentős változást ho­
zott a Debreceni Konzervgyárnak a 
termelésbe való belépése. Hiszen a 
nagyüzemi, nagy volumenű zöld­
ségtermesztésnek teremtette meg 
az elvi alapját, a hatalmas nyers- 
anyagigény révén. Ugyanakkor kö­
telességük is szövetkezeteinknek, 
hogy a megyeszékhelyen üzemelő 
konzervgyárnak megteremtsék a 
szükséges alapanyagot.

Adva van tehát a termelő meg a 
feldolgozó, a felvásárló. Két szerv, 
amelynek közösek az alapvető ér­
dekeik — az ugyanis, hogy nagy 
mennyiségű termék álljon rendel­
kezésre —, de vannak közöttük ér­
dekellentétek is. Nem mondunk 
újat, ha azt állítjuk: a tsz például 
igyekszik minél magasabb minősí­
tési elérni egy-egy áru átadásakor, 
a konzervgyárnak ezzel ellentétes 
törekvései vannak. Nos, ez kissé le­
meztelenített igazság, hiszen a gya- 
ko: *ban az ellentétek enyhítésé- 
re. megoldására törekszik mindkét 
fél vagyis arra, hogy közös neve­
zőre ussanak. Ebből következik, 
hogy a legkívánatosabb és legfon­
tosabb cél, hogy az a sokat emlege­
ted jó partneri kapcsolat fejlődjön

HL
ki és legyen az irányadó a terme­
lők és a konzervgyár között.

A mi szövetségünk részéről el­
mondhatjuk, hogy ez a partneri 
kapcsolat valóban élő, és kifejezet­
ten jónak mondható. Ezt mindket­
ten így ítéljük meg. Erre követke­
zetesen törekszünk, s ezt célozzák 
azok a hivatalos és minden évben 
ismétlődő tanácskozások, amely a 
szövetség és a gyár között folynak. 
Ezeken a tanácskozásokon mi el­
mondjuk a szövetkezetek észrevé­
teleit, kifogásait, problémáit, ame­
lyek a termelés oldaláról jelentkez­
nek. Meg kell mondani, hogy a 
gyár részéről kifejezetten jó haj­
landóságot látunk arra, hogy meg­
értsék a tsz-ek problémáit, s hogy 
közös nevezőre jussunk. Ugyanak­
kor természetesen elvárják, hogy a 
szövetkezetek is ugyanígy viseltes­
senek az ő gondjaik iránt. Négy 
éve csináljuk ezt a megbeszélés­
sorozatot, azóta egyre inkább szű­
kül a kifogásolni valók köre.

— Melyek azok a legfontosabb 
kérdések, amelyek vitára adnak 
okot a termelők és a gyár között?

— Elsősorban és természetszerű­
leg a szerződésekkel kapcsolatosak 
ezek. Hiszen ezek szabályozzák a 
két fél jogait, kötelességeit, ez az 
alapja az együttműködésnek. Itt 
fordulnak elő legtöbbször súrlódá­
sok, összeütközések. Hogy konkrét 
példát is mondjunk: a konzervgyár 
például korrigálni akarta a borsó 
átvételénél a törött szemek ará­
nyát, illetve az átvételt e szemek 
arányától tette függővé. A szövet­
kezeteket ez károsan érintette vol­
na, hiszen bizonyos határokon túl 
nem ő tehet a szemtörés arányáról, 
mert ezt a gép csinálja, amit vi­
szont az ipar állít elő, s természe­
tes, hogy bizonyos törési aránnyal 
számolni kell.

A konzervgyár vezetői ezt belát­
ták, s igen rugalmasan közös neve­
zőre jutottunk. Vagy itt van a szer­
ződött mennyiség leszállítása. Tű­
réshatárok vannak megállapítva, ez 
plusz—mínusz tíz százalék. Igen, de 
ez a szövetkezet joga, tehát a ter­
melő élhet ezzel. A gyárnak át 
kell vennie. Ezt igenis be kell tar­
tania a gyárnak.

Egy régi és lényeges vitás kérdés 
megoldására tettek ígéretet a 
konzervgyár vezetői: a gyakorlat­
ban az az uralkodó, hogy a szövet­
kezet szállítja az árut, saját jármű­
vével. Ez jobb a gyárnak, mivel ez 
a megoldás sokkal olcsóbb és kifi­
zetődőbb számára, mint ha állami 
vállalattal fuvaroztatna. Ezt a szö­
vetkezetek be is látják. Igen ám, 
de a bürokrácia közbelép: a tsz a 
menetlevelet leadja a konzervgyár­
nak, az elküldi Pestre egy külön 
ezzel foglalkozó szervnek, s mire 
visszajön?... Néha hónapok tel­
nek bele, míg a tsz megkapja a fu­
vardíjat. S ezért sok utánjárásra 
van szükség. A konzervgyár vezetői 
úgy nyilatkoznak: lehetőséget tai- 
lálnak a probléma megoldására, 
amely a szövetkezeteket is ki fog­
ja elégíteni.

A szövetséghez tartozó tsz-ek tel­
jesítették a vállalásaikat. Tavaly 
szerződtek 635 vagon paradicsomot, 
teljesítettek 792 vagonnal. Uborká­
ból 82 helyett leadtak 128, zöldbor­

sóból 381 helyett 421 vagonnal. 
Mindez a javuló kapcsolatokat is 
jelzi. De ugyanilyen előjelű a több 
közös beruházás, amit a konzerv­
gyárral közösen végeztek: zöldbab-, 
hagymabetakarító gépek, fóliás 
termesztés stb. Ezekhez közösen 
kerestük a partnereket is; azokat a 
tsz-eket, amelyek hajlandók eze­
ket a lehetőségeket igénybe venni.

— Mi a feltétele a továbblé­
pésnek, egyáltalán a szövetséghez 
tartozó szövetkezetek részéről mi­
lyen hajlandóság mutatkozik erre?

— A Hajdúsági Tsz-szövetség ta­
lajadottságainál fogva jó zöldség­
termő területtel rendelkezik. Erős, 
nagy tsz-ek élnek, dolgoznak itt. 
Következésképp sokat vár tőle a 
feldolgozóipar s természetesen a la­
kosság is. Ezt a lehetőséget, adott­
ságot ki kell használnunk. Ügy 
érezzük, hogy a paradicsomter­
mesztés kivételével már nemigen 
van probléma, legalábbis nem meg­
oldhatatlan. Ez persze elsősorban 
annak a következménye, hogy az 
egyéb zöldségfélék termesztésének 
megoldottuk a gépesítését, terme­
léstechnikáját. Jelenleg az árala­
kulás is jónak mondható, a kor­
mányintézkedés hatására. Sokat 
termelni — a jelenlegi szövetkeze­
ti helyzetet figyelembe véve — csak 
gépesítéssel, korszerű agrotechniká­
val lehet. A munkaerőhelyzet függ­
vénye a zöldségtermesztés. S az az 
igazság, hogy az utóbbi években az 
állattenyésztésben roppant nagy 
változások, javulások jelentkeztek 
a munkakörülményeket, a korsze­
rűséget illetően, a növénytermesz­
tés egyéb ágaiban szintén, ugyan­
akkor a zöldséget még ma is sok 
esetben kifejezetten hagyományos 
módon termesztjük. A gépesítés, 
korszerűsítés feltétel. Ezt kell kö­
zösen megvalósítanunk: a techni­
kai feltételek gyors megteremtését, 
elterjesztését. Éppen ennek hiánya 
miatt van problémája a gyárnak a 
paradicsom termesztésével. Azt ja­
vasoltuk a gyárnak-: állítson be a 
megyében legalább egy paradi­
csom-gépsort, hogy megnézzük: mit 
lehet elérni ezen a téren a gépesí­
téssel. Hogy legyen jó tapasztala­
tunk. Vannak tsz-eink, amelyek ér­
deklődnek eziránt. De ezt ki kell 
várnunk, nem megy egyik napról a 
másikra.

A zöldségtermesztés üzemi érdek 
is. Nagy jövedelmet biztosít, amely 
nem közömbös a tagok részesedése, 
foglalkoztatása szempontjából. A 
kormányintézkedések is azt céloz­
zák: fejlődjön tovább ez az ágazat. 
Szövetkezeteinkben meg is van a 
hajlandóság, de a jó termesztésnek 
feltételei vannak: a talajadottságon 
kívül a szakemberellátottság, a gé­
pesítettség, új, jobb fajták beveze­
tése és termesztése, jó átvételi le­
hetőségek. Nos, ezek nagyon fontos 
feltételek, s megvalósításuk nem 
könnyű. De már legalább ismerjük 
őket. A szövetség részéről továbbra 
is egyértelműen támogatjuk a zöld­
ségtermesztést, szervezzük, igyek­
szünk a jó tapasztalatokat átvinni 
egyik tsz-ből a másikba, hogy mi­
nél hamarabb tudjanak mindenütt 
jó eredményeket elérni.

Mert ez közös érdekünk.

Boda László

Forgalom nélkül?
Látogatás a MALÉV debreceni irodájában

A Magyar Légiközlekedési Válla­
lat utas- és áruforgalmi irodája 
Debrecenben a Bika szálló épüle­
tében tanyázik. A szép hosszú név 
valamiféle nagy irodát sejtet sür­
gő-forgó alkalmazottakkal. Nagy 
ntenyezeti csillárokat, óriási íróasz­
talokat állandóan csöngő telefono­
kat vártam.

Csalódtam. Tulajdonképpen kel­
lemesen. Az iroda egy nagyra nőtt 
előszobában van. Egyszerű, de han­
gulatos berendezés, a falakon szí­
nes prospektusok, kedvcsináló pla­
kátok távoli tájak egzotikumát sej­
tetve.

A kirendeltség vezetője — stíl­
szerűen: „kapitány” —, Kapitány 
Ferenc. Tőle érdeklődtünk, hogy 
vajon mi a feladata egy kirendelt­
ségvezetőnek olyan esetben, ami­
kor a városnak nincs polgári utas- 
forgalma.

— Valóban már néhány évvel 
ezelőtt megszűnt a MALÉV vala­

mennyi belföldi járata — kezdi a 
beszélgetést Kapitány Ferenc —mi 
azonban nem maradtunk feladat 
nélkül. A tájékoztatáson túl a kü­
lönböző MALÉV járatokra biztosí­
tunk helyet az igénylőknek, és en­
nek megfelelően jegyeladással is 
foglalkozunk.

— Mennyire tehető Hajdú-Bihar 
megye légi utasforgalma?

— Havi 150—200 ezer forint kö­
rül mozog. Természetesen nálunk is 
van „szezon". Márciustól szeptem­
berig ugrásszerűen megnövekszik a 
forgalmunk.

— Merre utaznak a legtöbben?
— A szocialista országokba, első­

sorban az NDK-ba. Ennek többek 
között az az oka, hogy ilyen jára­
tokra forintért lehet jegyet kapni, 
és ez jóval olcsóbbá teszi a költsé­
geket.

— Mi volt a legtávolabbi utvö- 
nal, melyre öntől kértek jegyet az 
1971-es évben?

— Nicosia. Gyorsan és pontosan 
intéztük. Nemigen van ránk pa­
nasz. A debreceni kirendeltség 
nagy könnyítést jelent az utazók­
nak. Nem kell Pestre utazni, ha­
nem itt nálunk elintézheti a legne­
hezebb utazási problémáit is.

A kirendeltség 1949 óta működik. 
Sok-sok utas igényét elégítették ki 
azóta, és ez a jó hírnév már az 
egész megyében érezteti hatását. 
Egyre-másra jönnek az új megren­
delések. De nemcsak személyszállí­
tási ügyekben.

— Valóban nemcsak utaztatással 
foglalkozunk, hanem „fuvarozás­
sal" is. Primőráruk és a különböző 
sürgős,*halasztást nem tűrő meg­
rendelések továbbítását is intézzük.

Mit csinál a városi kirendeltség 
vezetője belföldi forgalom nélkül? 
Hát amint a látogatásunkkor ta­
pasztaltuk, van mit csinálni.

Még holtidényben is.
Sáfrán István

Ä nőkérdés közösségi ügy lett
Mit hozott a két esztendő az asszonyoknak?

— Mit tart a leglényegesebb változásnak szűkebb hazájában a nők 
helyzetéről szóló párthatározat megjelenése óta eltelt közel két esztendő 
alatt? ~

Ezt az egyetlen kérdést tettem fel a minap a Hazafias Népfront köz­
ségi és városi nőbizottságainak vezetői számára rendezett debreceni ta­
nácskozás szünetében hat asszonynak. A kérdés után egy pillanatra el­
csendesedett a hat asszony, s már-már attól tartottam, nem lesz könnyű 
tőlük választ kapnom. De egy percnyi gondolkodás után annyi monda­
nivaló gyűlt össze, hogy nem győztem jegyezni, s ha a szünet nem lett 
volna véges, azt hiszem, mind a hat asszony teljes részletességgel beszá­
molt volna községe életéről, tevékenységéről. S ami különösen megkapó az 
asszonyok beszámolójában, nem választották külön a nők érdekében tett 
intézkedéseket a község életétől, hanem azzal együtt, abba beleillesztve 
látják, érzik az eddigi fejlődést és a még szükséges tennivalókat is.

Kalmár Zol­
tánná Balmaz­
újvárosról jött, 
a Hazafias 
Népfront köz­
ségi nőbizott­
ságának titká­
ra: — A legna­
gyobb esemény 
nálunk a víz- 
és gázszerelés

megindulá­
sa. Ez az egész 
községet érintő
nagy változás kezdetét jelenti, hi­
szen így teremtődik meg az iparte­
lepítés alapja, de egyben az is, 
hogy az asszonyoknak az élete is 
könnyebb lesz a vízhordas nélkül’. 
A községünkben régebben is, most 
is szem előtt tartják az asszonyok 
munkalehetőségének kérdését. A 
korábbi ruhagyári telep és szárító­
üzem mellett újabb munkalehetősé­
get adott hatvan asszonynak a múlt 
évben megalakult konzervgyári be­
dolgozó üzemrész — mondja Kal­
már Zoltánná, de még részletesen 
beszélhetne az új szolgáltatóház 
építéséről, a kiszélesedett kulturális 
lehetőségekről, az új bölcsőde épí­
téséről, az óvodák nehéz helyzeté­
ről, a nagymamák és a KISZ-fia- 
talok közös találkozásairól.

El kell mon­
danom, nem 
mindig csak a 
vezetőkön mú­
lik, hogy nö- 
vekszik-e a női 
vezetők száma
— mondja Ba- 
binszky Fe- 
rencné, a haj­
dúnánási nőbi­
zottság titkára.
— Én magam 
az ÁFÉSZ el­
nöke vagyok, s tapasztalom, hogy 
sokszor sikertelen az olyan nők 
vezetői beosztásba helyezése is, 
akiknek iskolai végzettségük és rá­
termettségük meglenne rá. A család 
miatt nem szívesen vállalnak nagy 
felelősséget magukra, mert az ter­
mészetes, hogy ha egy vezető férfi 
hivatalosan elutazik, akkor helyette 
a feleség törődik a család minden 
gondjával, de fordítva már nem 
természetes, sőt... Mindenesetre 
már nagy lépést jelent előre, hogy 
a tanácstagok között egyre több nő 
van, mert így lassan-lassan meg­
szokott lesz, hogy a nőknek is van 
közéleti feladatuk.

— Mint talán 
mindenütt, ná­
lunk is a gyer­

mekintézmé­
nyek hiánya és 
a nők foglal­

koztatásának 
kérdése jelenti 
a központi 
problémát — 
vág bele mon­
danivalója kö­
zepébe Kor­
mány Sándor-
né, a berekböszörményi nőbizott­
ság titkára. — Ezen a téren van a 
legtöbb változtatni-, tennivaló. 
Húsz kisgyermeknek helyet adó 
bölcsődénk most van átadás előtt, 
de az óvoda gondja most is nyom­
ja a vállunkat. Talán egy lakás át­
alakításával valamit javul majd a 
helyzet. A községi tanács most tár­
gyal a tápéi háziipari szövetkezet­
tel, s ha sikerül, akkor bedolgozást 
vállalhatnak majd az asszonyok. 
Ami még nagyon hiányzik, az egy 
gázcseretelep. Lehet, hogy én jó­
részt csak negatívumokat mondok 
most, de a gondok foglalkoztatják 
a község asszonyait és minket is. 
Amiket megoldottunk, elfelejtjük, 
s már az újabb megoldandó dolgok 
forognak a fejünkben ...

Oros Károly- 
né, a Hazafias 
Népfront földe- 
si nőbizottságá­
nak titkára in­
kább az ered­
ményekkel fog­
lalkozik:

— Sok min­
dennel gazda­
godott a község 
két év alatt, és 
sok szép ter­
vünk is van. A

törpe vízmű létesítése nagy örömet 
jelentett a községben, munkalkai­
mat is biztosít a tésztaüzem, a sa­
vanyítóüzem és a két éve alakult 
késüzem az asszonyoknak. Az óvo­
da nálunk is gond, de talán nem 
sokáig: a tsz, a ktsz és a tanács 
közösen vállalták egy hetvenöt kis­
gyermeknek helyet adó óvoda épí­
tésének költségeit. A község szé­
pítésében, virágosításában sokat 
dolgoztak az asszonyok is, ennek az 
összefogásnak eredménye a máso­
dik díj, amit elnyertünk, s a vele 
járó húszezer forint. Van új gyógy­
szertárunk, fogorvosi rendelőnk, s 
épül az új nagyáruház, ami régi vá­
gya az asszonyoknak...

— A nőbi- .___ ...
zottság igen 
gyorsan megta­
lálta helyét a 
Hazafias Nép­
front munkájá­
ban — mondja 
Simon Imréné 
hajdúszobosz- 

lói titkár. —
A nőbizottság 
segített a peda­
gógiai bizottság 
megalakításá­

ban, de kivette részét a családvé­
delmi bizottság létrehozásában is. 
Üj dolog, hogy a bejegyzett házasu­
landó fiatalokkal külön-külön el­
beszélgetünk, s reméljük, ezzel se­
gítjük és helyes útra tereljük a csa­
ládtervezés kérdését. A város vál­
lalatai, üzemei megértették, hogy 
segítenünk kell a gyermekintézmé­
nyek fejlesztését, s közösen építe­
nek egy bölcsődét és egy óvodát.

— Minálunk 
minden gyer­
mek járhat 
óvodába — je­
lenti ki özvegy 
Horváth Fe- 
rencné, a Ha­
zafias Népfront 
hencidai nőbi­
zottságának el­
nöke. — Na­
gyon nagy do­
log ez tudom, 
mert az óvo­
dában dolgozom, s bizony jogos 
panaszokat kellett a segítség lehe­
tősége nélkül meghallgatni éveken 
át nálunk is. Szokatlanul sok a mi 
községünkben az özvegyasszony, 
akiknek családot kell eltartani, 
ezért a női munkalehetőség biztosí­
tása igen fontos dolog. Eddig a ker­
tészetben tudta teljesíteni egy idő­
sebb asszony is a szükséges mun­
kanapot, s így megvolt a háztáji, 
de most a kertészet megszűnik. A 
tsz elnöke megígérte, hogy cukor­
répa nagyobb területű vetésével és 
mással biztosítani fogják, hogy az 
asszonyok ezután is ledolgozhassák 
a szükséges munkanapot. A teli 
keresetet biztosítja a bedolgozás a 
Háziiparnak. Még el kell monda­
nom, mert ez is sok idős asszonyt 
érint, s megkönnyíti a helyzetüket, 
hogy az iskolások vizet, tüzelőt 
rendszeresen hordanak az öregek­
nek, s a tsz is segíti a nyugdíja­
sait tüzelővel.

A megye hat helységéről kaptunk 
egy-egy villanásnyi képet a nőbi- 
zottsági vezetőktől. A rövid kis 
interjúk is éreztetik: a nőkérdés, a 
nők helyzetének javítása, segítése 
nem egy napra, nem egy megha­
tározott időre szól — hanem állan­
dó, mindig napirenden levő téma. 
Sok helyen a párthatározat előtt is 
az volt, de a párthatározat óta 
mindenütt az lett. S megoldását 
nagymértékben segíti, hogy nem 
különálló kérdésként, nem elszige­
telt feladatként, hanem a községek, 
a városok életéhez kapcsoltan tart­
ják számon mind a nők, mind az 
egész közösség. így a megoldás 
könnyebb, gyorsabb s a közösség 
erejétől erőteljesebb és valósabb.
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A kisiparosi nyugdíjról 
és a kisiparos házastársi pótlékáról

Több olvasónk érdeklődik az iránt, hogy mikor kaphat nyugdíjat a kis­
iparos, és ha az ilyen kisiparos nyugdíjba megy, jogosult-e a házastársi 
pótlékra.

öregségi nyugdíjra a kisiparos 
akkor jogosult, ha az öregségi kor­
határt, amely 60 év — nőknél 55 
év — elérte, és legalább tízévi bizto­
sítási ideje van, továbbá az ipar 
gyakorlására vonatkozó jogát meg­
szüntette. Az önálló kisiparosok kö­
telező nyugdíjbiztosítása 1962. ja­
nuár 1. napjával kezdődött. Ez azt 
jelenti, hogy az a kisiparos, aki 1962. 
január 1-e előtt nem állt munkavi­
szonyban, így szolgálati időt nem 
szerzett, legkorábban 1972. január 
1-től a tízévi biztosítási idő meg­
szerzése után kaphat öregségi nyug­
dijat. A nyugdíj összege, ha a kis­
iparos munkaviszonyban álló dol­
gozó egyáltalán nem volt, a bizto­
sítási idő tartamától és a nyugdíj- 
osztálytól függ. Tízévi biztosítás 
esetén a nyugdíj 1971-ben az I. osz­
tályban havi 561 forint, a II. nyug­
díjosztályban havi 612 forint, a III. 
nyugdíjosztályban pedig havi 816 fo­
rint.

Ha a kisiparos tíz évnél hosszabb 
biztosítási időt szerzett, a tíz évet 
meghaladó minden év után a nyug­
díj az első osztályban 20 forinttal, 
a második osztályban 30 forinttal, a 
harmadik osztályban pedig 40 fo­
rinttal emelkedik. Házastársi pót­
lékra az a nyugdíjas, akinek ellátá­
sát a kisipari biztosításban szerzett 
idő alapján állapították meg, egy­
általán nem jogosult. A kisiparo­
sok közül azok, akik korábban mun­
kaviszonyban és tanonci viszonyban 
nem álltak, a fenti szabályok sze­
rinti rendezést kapják.

Egyébként az ötéves megszakítás 
enyhítésére vonatkozó rendelkezé­
sek folytán jogosultak a nyugdíj 
megállapításánál a tanoncidőnek és 
a munkaviszonyban töltött segéd­
időnek a beszámítására, ha az igény­
lő a megszakítást követően legalább 
öt biztosításban töltött évet szer­
zett.

Az életbiztosítás alapján Járó 
biztosítási összegre ki a Jogosult 7

I. G. hajdúnánási olvasónk írja: Testvére, az örökhagyó meghalt, és a 
nevére kiállított nagyobb összegű életbiztosítási összeget végrendeletileg 
reá hagyta. A törvényes örökös támadja a végrendeletet, és azt nem akarja 
elismerni. Az a kérdése, hogy akár ideiglenesen, akár véglegesen a hagya­
téki eljárás során átadható-e részére ez a biztosítási összeg.

A Legfelsőbb Bíróság állásfogla­
lása értelmében a biztosított örökö­
se akkor minősül kedvezményezett­
nek, ha nincs szerződésben megje­
lölt kedvezményezett, és bemutató­
ra szóló kötvényt sem állítottak ki. 
Erre az esetre maga a törvény hatá­
rozza meg, hogy ki, illetőleg kik jo­
gosultak a biztosítási összeg felvé­
telére. A jogszabály említett ren­
delkezése tehát a szóban forgó ese­
tekben az életbiztosítási szerződés 
tartalmává válik és a biztosítási ösz- 
szeg felvételére jogosult személy 
hiányzó kijelölését pótolja. Ilyenkor 
kedvezményezettnek a biztosított 
örököseit kell tekinteni, akik tehát 
nem örökösi, hanem a törvény ren­

delkezésének megfelelően kedvez­
ményezett! minőségüknél fogva, 
vagyis közvetlenül az életbiztosítá­
si szerződés alapján tarthatnak 
igényt a biztosítási összegre. Mind­
ez az életbiztosítási összegnek ezt a 
jellegét nem szünteti meg, nem te­
szi azt a hagyaték tárgyává.

Olvasónk esetében sem lehet tehát 
az életbiztosítási összeget hagyaté­
ki vagyonként feltüntetni, és azt 
hagyatékként átadni, hanem a fen­
tieknek megfelelően úgy alakul a 
helyzet, hogy a biztosított örökösei 
az életbiztosítási szerződés alapján 
járó biztosítási összegre nem örökö­
si, hanem kedvezményezett! minő­
ségüknél fogva tarthatnak igényt.

Munkahely-változtatás 
és a fizetés növekedése

K. J. balmazújvárosi olvasónk írja: Eddigi munkahelyét, miután az 
lakóhelyétől távol van, meg akarja változtatni, miután most alkalma nyíl­
na odahaza elhelyezkednie. Magasabb fizetést is kapna, de állítólag ezt a 
törvény tiltja. Az a kérdése, hogy milyen rendelkezések vonatkoznak ilyen 
esetre, és mennyi ideig nem kaphatna új munkahelyén nagyobb fizetést.

1971. május 6. napján jelent meg 
az a jogszabály, amely kimondja, 
hogy a dolgozó személyi alapbére az 
alkalmazáskor és az alkalmazást 
követő egy év alatt nem érheti el a 
vele azonos vagy hasonló munka­
körben dolgozó törzsgárdatagok át­
lagos személyi alapbérét. Ez az intéz­
kedés a munkaerő-csábítás, illetve 
munkaerő-vándorlás megakadályo­
zását szolgálja. Nem vonatkozik vi­
szont ez a rendelet azokra a dolgo­
zókra, akik áthelyezéssel kerültek 
új munkahelyre.

Lehetővé teszi ezenkívül a ren­
delet, hogy a vállalatok a kollektív 
szerződésben határozzák meg a ren­
delkezés alkalmazásának részletes 
szabályait, és kivételt állapítsanak 
meg arra az esetre, ha az új dolgozó 
az átlagosat meghaladó kivételes el­
méleti vagy gyakorlati ismeretekkel 
rendelkezik. Ilyen feltételek fenn­
forgása esetén sem élvezhet azon­
ban kivételt az a dolgozó, akinek 
előző munkaviszonya „kilépett” be­
jegyzéssel szűnt meg.

A termelőszövetkezetben végzett munka 
és a gyermekgondozási segély

F. S.-né berettyóújfalui olvasónk írja: Termelőszövetkezeti tag, most 
gyermeket vár, de nincs meg a 120 tízórás munkanapja, mert terhessége 
alatt betegállományban volt. Az a kérdése, hogy jár-e részére gyermek- 
gondozási segély. H. I.-né hajdúböszörményi olvasónk pedig ezzel kapcso­
latosan az iránt érdeklődik, hogy a termelőszövetkezetben családtagként 
eltöltött időt figyelembe veszik-e a gyermekgondozási segélynél.

A mezőgazdasági termelőszövet­
kezet nőtagja gyermekgondozési se­
gélyt akkor kérhet, ha a szülést 
megelőző naptári évben vagy a szü­
lést megelőző 12 hónapban termelő­
szövetkezeti tagként legalább 120 
napon át részt vett a közös munká­
ban. Ebbe be lehet számítani azokat 
a napokat is, amelyeken a tag kár­
talanítási segélyben, kórházi ápo­
lásban részesült, vagy betegségi se­
gélyre volt jogosult, szülési szabad­
ságon volt, a vezetőség engedélyével 
a munkából gyermeke gondozása 
miatt volt távol, a vezetőség hozzá­
járulásával munkaviszonyban állt, a 
közgyűlés hozzájárulásával közép­
vagy felsőfokú oktatási intézmény 
nappali tagozatának hallgatója volt, 
azt az időt, amely alatt a vezetőség 
által engedélyezett tanulmányi vagy 
egyéb díjazott szabadságon volt, to­
vábbá a tagsági viszony létesítése 
előtt családtagként a termelőszövet­
kezeti közös munkában töltött időt, 
feltéve, hogy ezt az időt az illetékes 
társadalombiztosítási szerv nyugdíj­
időként elismerte és végül azt az

Együtt kell cselekednünk!
TERMELŐI, FOGYASZTÓI ÉS TÁRSADALMI ÉRDEKEK

16. Az alkoholizmus elleni küzdelem a MÉM szemszögéből 

Kérdéseinkre válaszol dr. Soós Lajos főosztályvezető-helyettes

A bornak, a sörnek, általában a 
szeszes italoknak eredeti „gazdája” 
a Mezőgazdasági és Élelmezésügyi 
Minisztérium. Felkerestük dr. Soós 
Lajost, a minisztérium termékfor­
galmazási főosztályának helyettes 
vezetőjét, s megkértük, válaszoljon 
néhány kérdésünkre.

— Hogyan látja a minisztérium 
szerepét az italok dolgában?

— A MÉM-nek tulajdonképpen 
kétféle igényt kell kielégítenie: 
egyrészt a termelők és a fogyasz­
tók igényét, másrészt pedig társa­
dalompolitikai szempontból termé­
szetesen mi is egyetértünk azzal, 
hogy az alkoholizmus káros hatá­
sát a minimálisra kell csökkenteni.

A minisztérium felügyeleti szerve 
a szesz- és likőriparnak, a bor­
gazdaságnak és a söriparnak. Ezek 
gazdasági érdekeltsége a forgalom 
növelésével függ össze. A vállala­
tainknál ebből adódó ellentmondást 
úgy igyekszünk feloldani, hogy e 
vállalatokat érdekeltté tettük az 
üdítő italok előállításában és for­
galmazásában.

— Hogyan alakult az üdítő italok 
fogyasztása?

— Az elmúlt öt évben duplájára 
emelkedett, de természetesen még 
így is csak viszonylag csekély há­
nyada az italfogyasztásnak.

A szesz- és likőripar állítja elő s 
forgalmazza a Coca-Colát és a Sztár 
Colát. A söripar, valamint a Buda­
pesti Szikvízipari Vállalat (mint ta­
nácsi vállalat) a Pepsi Colát. A bor­
gazdaság — a Badacsonyi Állami 
Gazdaság — a gazdája az osztrák sza­

badalom alapján szőlőléből gyártott 
Traubisoda szénsavas üdítő italnak; 
az idén kezdték meg előállítását, 
az év végéig 40 ezer hektoliterrel 
termeltek,belőle, a jövő évtől kezd­
ve pedig évenként 100—120 ezer 
hektolitert.

— Nyilván önök is tudják, hogy 
milyen sok a panasz az üdítő ita­
lokkal kapcsolatban, a hazai gyárt­
mányok minősége, illetve a keresett 
külföldi üdítő italok gyakori hiánya 
miatt.

— Annak, hogy ezen a téren vi­
szonylag nehézkesen tudunk előre­
lépni, sok oka van. Ezek között em­
lítem meg, hogy mindeddig nem 
tudtuk biztosítani a kitűnő hazai 
alapanyagú gyümölcslevek megfele­
lő szénsavas dúsításé elállítását. 
E téren pedig mindent importból 
megoldani nem tudunk.

Magunk sem tagadjuk, hogy je­
lenleg nagy a feszültség az üdítő­
ital-ellátásban. Ezt a külföldi erede­
tű italok behozatala nemhogy eny­
hítette volna, hanem inkább fokoz­
ta azzal, hogy utóbbiak csak az or­
szág bizonyos körzeteiben kerül­
nek forgalomba, és ott sem kielégítő 
mennyiségben. Másrészt ezek a 
márkás üdítő italok összehasonlí­
tási alapul szolgálnak a hazai ha­
sonló termékekhez, s ezt az össze­
hasonlítást a magyar üdítő italok 
egyelőre nehezen bírják el. Szak­
emberek most foglalkoznak azzal a 
tervvel, hogy az említett Traubiso­
da technológiájával ne csak szőlő­
ből, hanem egyéb gyümölcsökből is 
próbáljanak hasonló, jó minőségű

üdítő italt gyártani; a vizsgálatok 
jövőre kezdődnek meg.

A MÉM álláspontja is az, hogy a 
jelenlegi helyzet nem tartható. Meg­
oldást kell találnunk arra, hegy a 
kitűnő hazai gyümölcsalapant ag 
tömegesebb hasznosításával, a kül­
földi italokkal azonos értékű, minő­
ségű gyümölcsleveket, szénsavas 
üdítő italokat állítsunk elő; termé­
szetesen olyan rentabilitá. sál, 
amely a termék előállításába: és 
forgalomba hozatalában közremű­
ködő valamennyi vállalat érdekes­
ségét biztosítja.

— A másik minisztériumi feladat 
az alkoholizmus elleni küzdelem­
ben a direkttermö szőlőtelepítések 
felszámolása. Kérhetnénk-e err is 
tájékoztatást?

— Hazánk szőlőtermő területei­
nek még mindig mintegy 15 száza­
léka — 60—70 ezer katasztrális
holdnyi — direkttermö szőlő; ezek 
kivágatása, megsemmisítése rend­
kívül nehéz feladat.

Az új bortörvény két vonalon is 
igyekszik hatékony lenni: egyrészt 
tiltja az e kategóriába sorolt szóló 
telepítését, másrészt tiltja a direkt­
termö szőlőkből készült borok for­
galmazását. Reméljük, hogy a beve­
zetett korlátozások hatására s az 
új fajták nagyüzemi elterjesztésé­
vel, esetleg konkrét gazdasági tá­
mogatással is a következő években 
jelentősen tudjuk csökkenteni a di­
rekttermö szőlőtelepítések terüle­
tét.

(Ezzel véget ért „Együtt kell cse­
lekednünk” című cikksorozatunk.)

Első helyen a hústermelés
Változtak az arányok a juhászotokban

időt, amely alatt a dolgozó nő gyer­
mekgondozási segélyben részesült.

Ha tehát olvasónknak a fentiek­
ben felsorolt idők beszámításával 
megvan a 120 tízórás munkanapja, 
a segélyt jogosan kérheti. A másik 
kérdéssel kapcsolatban a termelő­
szövetkezeti nyugdíjtörvény lehető­
vé teszi, hogy azok a családtagok, 
akik a termelőszövetkezetbe belép­
tek, kérhessék a korábban közös 
munkában családtagként eltöltött 
évek nyugdíjidőként történő beszá­
mítását.

A beszámítást a belépés napjától 
számított egy éven belül az kérheti, 
aki igazolja, hogy a beszámítani kért 
évben ledolgozta a nyugdíjév meg­
szerzéséhez szükséges munkameny- 
nyiséget, amely férfiaknál 1967. ja­
nuár 1-től 150, nőknél 100 tízórás 
munkanap. Ilyen módon az idevágó 
jogszabály legfeljebb öt év beszá­
mítását teszi lehetővé.

Családtagnak egyébként ezen ren­
delkezés szempontjából az tekint­
hető, aki a termelőszövetkezet tag­
jával a beszámítani kért évek alatt 
közös háztartásban élt.

Megyénkben több mint 450 000 a 
juhok száma. Az ország állományá­
nak 16—17 százalékát tartják a Haj­
dúságban, a termelőszövetkezetek, 
az állami és háztáji gazdaságok. A 
magyarázata a nagyszámú juhállo­
mánynak elsősorban a nagy kiter­
jedésű hortobágyi és bihari legelők­
ben keresendő. Több mint 200 000 
hold a rét- és legelőterület. Ennek 
nagyobbik fele olyan, aminek na­
gyon gyér a fűhozama. Ahogy mon­
dani szokták, csak a birka él meg 
rajta. Talán ebből következik, hogy 
ennek az óriási területnek viszony­
lagosan a legjobb hasznosítási mód­
ja a juhtenyésztés. Igaz ugyan, 
hogy a juhászok is szívesebben le­
geltetik a nyájaikat a dús füvű, 
gazdag legelőkön. S ha a gazdálko­
dás a tenyésztés és tartás a belter­
jesség irányába tolódik el, akkor 
még inkább szükség van a jó le­
gelőre.

Az elmúlt években megváltozott a 
hasznosítási sorrend. Korábban 
gyapjú, hús, tej volt a juhtartás 
rangsora. Ma az első helyre került 
a hús, azt követi a gyapjú. A tej­
termelés azóta is visszaesett. A juh­
hús, a hízott bárány nagyon kere­
sett cikk lett. Azt lehet mondani, 
nincs az a mennyiség, amit el ne 
tudnának adni belőle. Ezt a piaci 
lehetőséget ki kell használni, s a 
megye juhtartó gazdaságainak ezt 
lehet kamatoztatni.

Erről a változásról beszélgettünk

Szaladják Istvánnal, az Állatte­
nyésztési Felügyelőség juhszakértő- 
jével.

Ha az elmúlt esztendők juhte­
nyésztés! és értékesítési adatait 
összevetjük, a számok világosan 
tükrözik a tendenciát. Évenként 
160—170 ezer vágójuh kerül piacra, 
s ebből az elmúlt esztendőben 48 
százalékot tett ki a tejesbárány. Eh­
hez szorosan hozzátartozik a követ­
kező szám: a tejesbárányoknak 95 
százalékát exportra küldték.

A megváltozott igényekhez, ke­
reslethez a juhtartó gazdaságoknak 
alkalmazkodni is kell. Ez a törek­
vés egyre inkább meg is mutatko­
zik. Természetesen ez beruházást, 
korszerű létesítményeket igényel, 
nem utolsósorban jobb fajtát, na­
gyobb hozamú tenyészállatot. Hogy 
több hízott vagy pecsenyebárányt 
tudjanak eladni a gazdaságok, ah­
hoz nagyobb szaporulatra van 
szükség. Ennek elérésére kezdték a 
sűrűbb elletést, átlagosan nyolc- 
havonként. Ugyanannyi létszám­
nál 40—45 százalékkal emelkedhet 
a szaporulat.

A növendékeket fél intenzív ne­
veléssel 18 hónapos kor helyett 
10—14 hónapra lehet tényésztésbe 
venni. Erre a nádudvari Vörös Csil­
lag, a hajdúböszörményi Bocskai 
Tsz-ben, valamint a Hortobágyon 
vannak is jó példák.

Keresztezésekkel igyekeznek el­
érni, hogy a vágási arány sokkal

kedvezőbb legyen a hústermelés 
javára. Emellett fő cél, hogy a hús 
ízletes maradjon. Kombinatív ke­
resztezéssel a hústermelés mellett 
a szaporulat is növelhető.

Az üzemekben alkalmazzák a 
korszerű nevelési, hizlalási eljárá­
sokat. Az úgynevezett kis csoportos 
neveléssel 90—110 nap helyett 60 
nap alatt éri el a fiatal állat ugyan­
azt a súlyt. A lehetőségek jobb ki­
használására alakult meg a Berety- 
tyóúj falui Juhhizlaló Társulás 2800 
férőhelyes bárányhizlaldája.

Nagy feladatot kaptak a szakem­
berek, állatorvosok az új igények 
jelentkezésével a nemesítésnél. En­
nek érdekében a fésűs meri nőit 
tiszta vérben tovább nemesítik a 
hústermelés javítása érdekében. 
Német és francia apaállatokat kap­
nak a juhtenyésztő gazdaságok. Azt 
akarják, hogy a merinóinál ne csök­
kenjen a gyapjú, ugyanakkor a hús­
norma javuljon. Ezt segíti az úgy­
nevezett ivadékvizsgálat; a legj bb 
egyedeket veszik tenyésztésbe.

Az elmúlt esztendőkben valame­
lyest csökkent a juhállomány a me­
gyében. Míg 1935-ben 18.5, 1966-ban 
54, 1971-ben pedig 51 juh jutott 
100 hold szántóra. A fentebb elmon­
dottak azonban azt bizonyítják, 
hogy a juhtenyésztésnek, most s 
megvan a népgazdaságban a nagyon 
fontos helye és szerepe. Olyan ága­
zat, amely megérdemli a több tá­
mogatást.

Újítóbrigád a Járműjavítóban
A MÁV Debreceni Járműjavító 

üzemében 166 szocialista brigád dol­
gozik — írja tudósításában Volosi- 
novszki János. A szocialista brigá­
dok az üzem újító mozgalmából ak­
tívan kiveszik a részüket, s mind 
több brigád kapcsolódik be a moz­
galomba. „Üjítóbrigádnak” is neve­
zik az üzem karbantartó osztályán 
dolgozó tmk üzemlakatos szocialis­
ta brigádot, melynek a vezetője Vá- 
czi Mihály.

A nyolc tagú kis kollektíva 1962 
óta vesz részt a szocialista brigád­
mozgalomban, 68-ban ezüst plaket­

tet nyert a brigád, a tagok pedig 
ezüstkoszorús jelvényt. 71-ben nyolc 
újítási javaslat kidolgozását tűzték 
ki célul, hogy valamennyien bekap­
csolódhassanak az újító mozgalom­
ba. S hogy a nyolc újítási javaslat­
ból huszonegy lett, az a brigád szor­
galmát dicséri. Munkájuk sikeres­
ségét bizonyítja, hogy mind a hu­
szonegy újítási javaslatot elfogad­
ták, és bevezették. A brigádtagok­
nak 16 932 forint újítási díjat fizet­
tek ki, a vállalatnak 243 469 forin­
tot jelentettek az újítások.

Említést érdemel közülük az idom­

faragó kések befogásának módosí­
tása és a hatágú famaró körkés mó­
dosítása, Vádzi Mihály brigádvezető, 
illetve Varga Béla újításai. Mind­
két javaslat anyagmegtakarítást és 
termelékenységnövekedést jelentett.

A brigád az újítási eredményeken 
túl termelési tervét is túlteljesítette- 
Tizenöt gép javítását végezték el 
terven felül. Munkájuk mellett a 
brigádtagok a tanulásban, kulturá- 
lódásban is élenjárnak. Az üzemet 
a szocialista brigádok IV. országos 
tanácskozásán többek között a Vá- 
czi-brigád vezetője is képviseli.

Inkább törék 
ném, nem assz 
rek anyjának, 
elején van így 
hány esztendő 
Húsz? Huszor 
mondta.

Nem a magi 
zottsága, haner 
az őszintesége 

Kárai Lajosé 
püspökladányi 
munkatársa, 
területi kulturá

Kérdezem tő 
gondot a mun] 
nyos külső.

— Bizony geí 
évesnek. Csak 
megyek valam 
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bora valószí 
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Miről szól 
az egészsége 
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A kultúrháztól...?
Egy népművelő a pálya elején

liitz Béla (1887-1872)

Inkább törékeny kislánynak vél­
ném. nem asszonynak, kétéves gye­
rek anyjának. Még nagyon az élet 
elején van í§y *s- Nem kérdeztem, 
hány esztendő van a háta mögött. 
Húsz? Huszonkettő?... Nem is
mondta.

Nem a magabiztossága, határo­
zottsága, hanem az érzékenysége és 
az r -zintesége tűnik föl.

Kárai Lajosné az asszonyneve. A 
püspökladányi művelődési ház 
munkatársa. Gazdaságvezető és a 
terü'e í kulturális munka felelőse.

***

Kérdezem tőle, hogy nem okoz-e 
gondot a munkájában a — kislá-
nyos Külső.

— Bizony gyakran néznek tizen­
évesnek. Csak tizenévesnek. Ha ki­
megyek valamelyik területre, tée­
szek be. ide-oda, munkahelyekre, az 
első kérdés rögtön a „Mit akar, 
kislány?” után az, hogy honnan 
jöttem Mondom, a kutúrháztól. „A 
kultúrháztól?” — kérdezik még 
egyszer kerek szemekkel. Mint 
aktknek megvan a véleményük ró­
lunk De mit tehetek? Elismétlem 
tehát, hogy igen. a kultúrháztól 
jöttem Mondom, a kultúrháztól. „A 
jó”’ — És még jó, ha ott nem 
hagynak ilyenkor.

— Érti. ugye. hogy ilyen helyzet­
ben milyen nehéz a dolgunk? 
Ugyanakkor azokat is megértem. 
ak:k így fogadnak bennünket. Mert 
rengetegen hagyják itt ezt a pályát, 
a népművelőit. Az a baj, hogy so­
kan csak ugródeszkának tekintik. 
Hiába ismernek meg egy népmű­
velőt a téeszben vagy bárhol, ha az 
egy év múlva továbbáll. Akkor jön 
az újabb, ő is bemutatkozik; nem 
csoda, ha néha még azt is hozzáte­
szik az üdvözlő szavakhoz, persze 
csak félhangosan, hogy „Már ez is 
a kultúrháztól jött?”. A népműve­
lők gyakran maguk is lejáratják a 
népművelést.

Kárainé még két éve sincs, hogy 
a művelődési házban dolgozik. Je­
lenlegi munkahelyével azonban sok­
kal régebbi a kapcsolata: Püspök­
ladányban érettségizett, a gimná­
ziumban volt klubvezető, s mint 
lyen, ismerte a kultúrház dolgozó­

it, a kultúrház munkáját. Azután 
úgy alakult a sorsa, hogy Debre­
cenbe került, az Alföldi Nyomdába, 
a szerelésben dolgozott A férje pe­
dig korrektor és kéziszedő volt a 
Szabadságban. Nagyon szerette a 
szakmáját, mégis ott kellett hagy­
nia. amikor a kisfiú, Péterke bele­

sírt az éjszakáikba. Debrecenben 
albérletben laktak, rokonoknál, 
nem lett volna semmi baj, csak­
hogy gyerekük született. Mert a 
legtöbb albérlettel akkor kezdődnek 
a bajok, amikor kiderül, hogy gye­
rekáldás elé néz a házaspár. Nem 
volt tehát különben semmi problé­
ma, „csak pénzünk nem volt”, ezért 
hazajöttek Ladányba. A férjnek is 
került állás: főelőadó a Járási Hi­
vatal titkárságán. Kárainénak meg 
üzent egyszer a művelődési ház 
igazgatója, hogy menjen be hozzá, 
táppénzre ment a gazdaságvezető, 
nem tudná-e helyettesíteni. Tudta, 
s a helyettesítések, a három hóna­
ponként meg-megújított szerződé­
sek után — kineveti gazdaságvezető 
lett.

— Valahogy olyan jólesett haza­
jönni — mondja.

— Mindig is szerettem volna kul- 
túrházban dolgozni.

— Miért?
— Nem tudom, miért. Ügy gon­

doltam, hogy itt az a munka, ami a 
gimnáziumban nekem a mindent 
jelentette. A klubban megszervez­
tem egy jó műsort? Az nekem nagy 
sikerélmény volt. Nem tudom meg­
mondani, hogy milyen érzés meg­
szervezni egy jó műsort, és tudni, 
mégha el sem megyünk, hogy a 
másik ember jól érzi magát. Mások 
érdekében tenni valamit — ez a 
szép a mi munkánkban.

— Elégedett tehát?
— Egyáltalán nem. De szeretem, 

amit csinálok. Még akkor is, ha né­
ha kudarcok érnek. Mint az ifjú 
munkásklub esetében. Ennek az a 
története, hogy volt itt régebben 
egy nagyon jól működő munkás­
klub. csupa fiatalokból, de ez egy­
szerűen kinőtte magát. A nyáron 
kezdtük el az új klub szervezését — 
kudarccal végződött, az az igazság. 
Nagyon kevés itt az a fiatal, aki 
klubba akar járni A giminek van 
klubja, onnan nem jönnek. Mi se 
nagyon jöttünk annak idején, csak 
segítségért. A kollégiummal ugyan­
ez a helyzet. A munkásfiatalok kö­
zül pedig a többség — több mint 
hatvan százalék — nem itt munkás; 
Szoboszlón vagy Pesten dolgozik. 
Az itthoniakból megszerveztünk 
egy gárdát, húsz-harminc fő volt a 
törzstagság. A klubéletük abban 
merült ki, hogy táncoltak. Ha prog­
ramokat akartunk tervezni, s meg­
kérdeztem tőlük, hogy mit szeret­
nének a jövő hónapban, néma csönd 
felelt. — Miről szeretnétek hallani, 
kis szeretnétek látni, kivel szeret­
nétek találkozni? — a válasz az

volt, hogy mindegy, csak jó legyen, 
ötletük szinte semmi sem volt. 
Azok jártak végül aztán ide, akik 
nem tudtak máshová menni. Ha 
meg mások is, fiatalok erre néztek, 
be sem jöttek a klubba. — „Ezek 
vannak itt?!” — méltatlankodtak.

— De hát „ezek”-ről sem lehet le­
mondani? Nem volt más valami is, 
ami miatt szétzilálódott a fiatal 
munkások klubja?

— Hacsak a klubtermet nem szá­
mítjuk. A nagyterem egy részét 
kapták a munkásfiatalok, s ezt nem 
lehetett otthonossá tenni. Üvegfal­
lal volt elválasztva a nagyterem 
többi részétől. Ha díszítettünk vol­
na is, úgyis le kellett volna szedni 
a dekorációt mindig, amikor a 
nagytermet összenyitjuk. Szóval ez 
is gond. A klubvezetéssel én nem 
találtam meg a számításomat. Nincs 
is arra időm, hogy minden este ide­
jöjjek.

***
— Mi vár ezen a pályán magára?
— Nem tudom. Az talán, hogy 

most kezdem tanulgatni, milyennek 
kell lennie egy népművelőnek. Na­
gyon tájékozottnak, ismerni kell a 
helyi körülményeket, viszonyokat, 
az embereket, a vezetőséget min­
denhol, mert ha kell valami, a nép­
művelőnek, mint a legnagyobb kol­
dusnak menni kell kérni. Ha pedig 
valaki megszereti ezt a pályát, meg 
kéne itt maradnia. Hogy legyen be­
csülete a szakmának is. Szeptem­
berben szeretnék beiratkozni nép­
művelő szakra, levelezőre. Érzi az 
ember, hogy kell ez. kell, hogy az 
ember többet tudjon. A munkások, 
ha kimegyek a területre, rám szá­
mítanak. Ügy gondolják, hogy nem 
lehet olyan kérdésük, amire én ne 
tudnék válaszolni. Nem mondha­
tom nekik, hogy nem tudom.

***
— Valahogy ebben fogom megta­

lálni a számításomat, az idősebbek 
nevelésében; nem a fiatalokéban. 
A fiatalok mellett öregnek érzem 
magam. Inkább a komolyabb dol­
gokra szeretném rávenni őket, olya­
nokra, amikhez abban az időben 
nekem sem fűlött a fogam.

Olyan felnőttesen fogalmaz, any- 
nyi eltökéltség, komolyság van a 
szavaiban, hogy hihetetlennek tet­
szik, valaki is kislánynak, tizen­
évesnek nézheti ezt a fiatalasszonyt. 
Ahogy szembenéz munkahelye 
problémáival, ahogy önmagát elem­
zi — bárki érett felnőtt, harminc­
negyvenéves is megirigyelhetné.

Józanul vet számot feladataival. 
Csak legyen ereje véghez vinni 
őket!

Márkus Béla

KÖNYVJELZŐ

Buga doktor könyve
Dr. Buga László rádióelőadásai, 

:sr~ retterjesztő körútjai másfél 
év .zede szolgálják a magyar nép 
er: -zségügyét. Hallgatóságának tá­

ra valószínűleg nagy érdeklődés­
ei fogadja tehát „Buga doktor 
k';:.yvé”-t.

ről szól a könyv? Elsősorban 
•i-szséges életmódra oktatja az 

sót: bemutatja az egészség el­
egeit és jó barátait: általános 
.valókat közöl a betegség fo­

ciról és megelőzéséről, a kor­
úról és fertőzésekről, az iszá- 

-:g, dohányzás, a mértéktelen- 
rtalmairól stb. A szerző élet- 

• s bonctani alapismeretekkel, 
,bá egy orvostörténeti fejezet- 

i egészíti ki színes, olvasmányos, 
ni stílusban megírt könyvét.

KlSZ-klnbszoba 
Balmazújvároson

l égi kívánsága teljesült a bal- 
i. újvárosi ÁFÉSZ KlSZ-fiataljai- 

A szövetkezet igazgatósága 30 
c-r forint költséggel klubszobát 
rendezett be és bocsátott a napok­
ban a fiatalok rendelkezésére. A 
klubszobában televízió, magneto­
fon, lemezjátszó várja a szórakoz- 

kikapcsolódni vágyókat, és a be­
rendezés is mindenben megfelel a 
korszerű követelményeknek.

A klubszobát örömmel vették 
birtokba az ifjú korosztály képvi­
selői.
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A Magyar Távirati Iroda szerdán 
este gyorshírben közölte: hosz- 
szan tartó betegség után elhunyt 
Uitz Béla forradalmár festőmű­
vész, a XX. századi magyar festé­
szet kiemelkedő alakja.

Uitz Béla 1887. március 8-án szü­
letett a Temesvár melletti Mehala 
községben. Mint lakatos, 1908-ban 
ösztöndíjjal beiratkozott a Képző- 
művészeti Főiskolára, ahol Balló 
Edénél és Ferenczy Károlynál ta­
nult. 1912 után alakult ki művé­
szetének sajátos formanyelve.

Első nagyobb sikerét 1914-ben az 
Ifjú Művészek Egyesületének ki­
állításán érte el, ahol valamennyi 
kiállított munkáját megvásárolták. 
Olaszországi tanulmányútját az el­
ső világháború kitörése szakította 
félbe. 1915-ben csatlakozott a Tett 
című folyóirat köré csoportosult 
fiatalok antimilitarista értelmiségi 
köréhez. Ettől kezdve aktívan részt 
vett a munkásmozgalomban. A 
Ma című folyóiratnak Kassák La­
jos mellett társszerkesztője lett.

A Magyar Tanácsköztársaság 
ideje alatt tevékeny részt vállalt a 
kulturális életben, kinevezték a 
proletár tanműhely igazgatójává, és 
jelentős agitációs munkát fejtett ki 
nagy hatású grafikáival. A prole­
tárdiktatúra leverése után a fehér 
terror börtönbe vetette. 1920-ban 
Bécsbe emigrált.

Jelentős publicisztikai tevékeny­
séget fejtett ki a Bécsben megjele­

nő Ma című lapban, majd Komját 
Aladárral megalapította a kommu­
nista párt befolyása alatt álló Egy­
ség című folyóiratot. 1924—26 kö­
zött Párizsban élt; antiimperialista 
szellemű rézkarcsorozatát a Fran­
cia Kommunista Párt — melynek 
megbízásából grafikákat és plaká­
tokat készített — M. Cachin elő­
szavával adta ki.

1926-ban Moszkvába utazott, ahol 
1928-ban gyűjteményes kiállítást 
rendeztek műveiből, s kinevezték a 
Képzőművészeti Főiskola tanárává.
1930- ban a szovjet kormány érde­
mes művész címmel tüntette ki.
1931- től öt éven át a Forradalmi 
Festők Nemzetközi Irodájának tit­
kára volt. 1936—38 között Kirgizia 
fővárosában, Frunzéban dolgozott. 
Uitz Béla sokoldalú művészi tehet­
ségét jellemzi, hogy a festészeten 
kívül foglalkozott építészettel, kert­
művészettel, zenei elmélettel s iro­
dalomkritikai, esztétikai tevékeny­
sége is jelentős volt. 1967-ben az 
Elnöki Tanács — művészi és mun­
kásmozgalmi tevékenysége elisme­
réséül — a Munka Vörös Zászló 
Érdemrendjével tüntette ki.

Képzőművészeti alkotásai meg­
találhatók a Nemzeti Galériában, a 
bécsi Albertinában, a firenzei 
Pittiben, több moszkvai múzeum­
ban és a leningrádi Ermitázsban is.

Életének utolsó szakaszát a Szov­
jetunióból hazatérve ismét Magyar- 
országon töltötte. (MTI)

DEBRECENI SZOBROK ÉS EMLÉKTDBLÁH

©
Ady Endre első 

debreceni lakásának 
emléktáblája 

a Mester ntcában
Ady Endrét a zilahi érettségi után 

szülei Debrecenbe hozták, hogy a 
nagyhírű Református Kollégium 
Jogakadémiáján tanuljon.

Ady Lajos így ír erről az időről: 
„1896. szeptember. .. még mohó 
örömmel élvezi Debrecent. Kosztot 
a Kollégium konviktusában fogad 
számára az édesanyánk ... szállást 
pedig a Mester utcán özvegy Em- 
bernénél kerítettek számára, kinek 
szintén joghallgató fiával, Ernővel 
közös szobában helyezkedtek el... 
Az iskolai év derekán elköltözik a 
Darabos utcai Rózsa portára ...”

Ady első debreceni lakásának 
pontos helye a korabeli utcaelneve­
zés és számozás alapján a Nagy- 
Mester utca 1375-ös házszám alatt 
volt, ami a mai Mester utca 4-es 
számú háznak felel meg. A házi­
asszony özvegy Ember Istvánné volt, 
kinek Ernő nevű joghallgató fiá­
ban Ady Endre megértő diáktársra 
is talált.

A gondos szülők igen szerencsésen 
választottak a Kollégiumhoz közel 
eső lakás s a család tekintetében is.

Kardos Lászlónak még sikerült 
Ady egykori jogászkollégáját, dr. 
Ember Ernő debreceni ügyvédet fel­
keresni és emlékezésre megkérni, 
amit az 1924-ben megjelenő „Ady- 
Múzeum” elnevezésű kötetben 
Újabb adatok Ady debreceni évei­

hez” címmel írt meg. Dr. Ember 
Ernő ügyvéd így emlékezik vissza: 
Az édesanyja hozta be először, dte 

később apja, Ady Lőrinc is megláto­
gatta. Ady akkor iratkozott be első 

■ évre a jogakadémián, amikor én 
másodéves jogász voltam. Ketten 
laktunk egy szobában, hátsó udvari 
szoba volt, egyetlen ablakkal, s egy­
szerű bútorzattal. Egyik sarokban az 
én ágyam állott, a másikban Adyé. 
A továbbiakban a századvégi jogá­
szok szórakozásaira emlékezik visz- 
sza, s megvédi Adyt a következő so­
rokban: „...az akadémiai diákság 
nagyobb része ivott és mulatott any- 
nyit, mint ő!” Igen kedvezően emlé­
kezik vissza Ady személyére, s kel­
lemes, vonzó, diákos kedélyűnek, 
nyíltszívűnek nevezi. Dr. Ember Er­
nő jó megfigyelőnek és pontos em- 
lékezőnek bizonyult, s mint érde­
kességet elmondta azt is, Ady ho­
gyan szeretett szavalni. A vörös 
ágyterítőt rendszerint vállára terí-

E HÁZBAN LAKOTT
ADY ENDRE is96.évben

megjelölte AZ ADY ENDRE ALT.1SK. 
E RÁKÓCZI FERENC szakköre

1963.
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tette, pózba vágta magát, és úgy 
szavalt. Bár szerzőül rendszerint 
egy ismert költőt nevezett meg, de 
ilyen alkalomkor rendszerint saját 
verseit szavalta.

Az emlékező dr. Ember Ernő ügy­
véd fia, dr. Ember Ernő gyakorló 
gimnáziumi tanár „Ady Endre első 
debreceni lakása” című cikkében a 
család birtokában levő iratok alap­
ján hitelt érdemlően módosít az itt- 
tartózkodás időpontján.

Ady Lajos bevezetőben idézett ál­
lításával szemben bizonyítja, hogy 
Ady nem az iskolai év derekán, ha­
nem annak végén költözik el in­
nen. Az előkerült kijelentőlapon 
1897. év július 15-e szerepel. Innen 
költözött a Darabos utca 33-as szá­
mú házba Rózsa Sándorékhoz.

Sikerült-e a joggal megbarátkoz­
nia, s volt-e az itt eltöltött időnek 
haszna? Ügy tűnik, a jog nem tudta 
lekötni, s jogászkodásával csak a 
szülei kívánságának tett eleget, ön­
életrajzában is megerősíti ezt a kö­
vetkezőkkel: „...igen gyönge jo- 
gászocska voltam.” Amennyire nem 
érdekelte a jog, annál jobban érde­
kelte az irodalom, s itt igen sok 
szépirodalmi munkát olvasott. Ügy 
gondolom mégis, hogy az országos 
viszonylatban is kiemelkedő taná­
raitól: Ferenczy Gyulától, öreg Já­
nostól, Kérészi Zoltántól a későbbi 
működéséhez sok ismeretanyagot 
kapott.

Az épület — kisebb átalakítástól 
eltekintve — a deszkakerítéses ud­
varral ma is így áll, mint Ady jog­
hallgató korában. A ház utcára néző 
homlokzatát átalakították, s a két 
kisebb ablakot egy nagy ikerablakra 
cserélték fel.

A keretes fehér márvány emlék­
táblát 1963-ban szép irodalmi ün­
nepség keretében helyezte el az Ady 
Endre Általános Iskola II. Rákóczi 
Ferenc Szakköre.

Az emléktáblára rávésettük a ház 
eredeti homlokzatának rajzát, a jel­
legzetes két kisablakkal. Az em­
lékhelyet az Ady Endre Általános 
Iskola patronálja. Debrecen közép­
kori településére emlékeztető, han­
gulatos utcáján áll az irodalomtör­
téneti vonatkozású szerény épület, 
amelyik helyet és környéket Ady 
Endre is igen szeretett és kedvelt.

Szamosújvári Sándor
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, ÄMYÖK, ASSZONYOK!
A VII. HAJDÚSÁGI FARSANG
keretében megválasztják a

FARSANG SZÉPÉT,
aki a rendezvénysorozat egész ideje alatt 
a HÁZIASSZONY szerepét tölti be.
(A legjelentősebb rendezvényeket megnyitja, vetélkedőkön 
átadja a díjakat, közreműködik tombola- és rejtvénysorsolá­
sokon.
A KOSZTÜMÖS VERSENY 
zsűrizésére február 6-án, 17 órai 
kezdettel az ARANYBIKA BOCS­
KAI TERMÉBEN rendezendő

MŰSOROS ÖTÓRAI TEÁN
kerül sor.
A helyezettek 

az IBUSZ, 
az Expressz, 
a Coopturist és 
a VOLÁN utozási irodák, 
valamint

a Hajdú-Bihar megyei 
Idegenforgalmi Hivatal
által felajánlott, KÜLFÖLDI TÁRSASUTAZÁSRA szóló utal­
ványt; a Farsang Szépe ezen felül egy BÁLI RUHÁT kap, 
a rendezvényeken való közreműködéséért pedig TISZTELET- 
DÍJBAN részesül.
JELENTKEZNI LEHET február 1-én és 2-án 16—18 óra közölt 
a Hajdú-Bihar megyei Vendéglátó Vállalat KISZ-bizottságánái 
az Aranybika drinkbárban, ahol részletesebb felvilágosítással
szolgálunk.

NAGY LEHETŐSÉG!

Gyakorlattal rendelkező gyors- és 
gépírót felveszünk. Jelentkezés az 
Alföldi Nyomda személyzeti osztá­
lyán, Debrecen, Böszörményi út 6. 
sz. alatt.

Vas- és építőanyagipari ismeret­
tel rendelkező anyagbeszerzőt 
azonnali belépéssel felvesz a Haj­
dú-Bihar megyei Vegyesipari Vál­
lalat Debrecen, Erzsébet u. 27.

16 évet betöltött lányokat csévé- 
lőnek felvesz a Pamuttextilművek 
Jacquard szövőgyára. A betanulá­
si idő 3 hét. Ezen idő alatt havi 
1050,— Ft bruttó fizetést, és napi 
1,— Ft-ért ebédet biztosítunk. La­
kást minimális térítés mellett le­
ányotthonszerű elhelyezésben
adunk. Jelentkezés: írásban a Pa­
muttextilmüvek Jacquard Szövő­
gyár munkaerő-gazdálkodásán. 
Budapest XIH., Szekszárdi u. 19— 
25. sz. alatt.

Az Orvostudományi Egyetem 
műszaki osztályára építési cso­
portvezető munkakörbe építész- 
mérnököt felveszünk. Jelentkezés 
önéletrajzzal a műszaki osztály 
vezetőjénél.

Gyakorlattal és vizsgával rendel­
kező nehézgép-kezelőket felvesz a 
VOLÁN 21. sz. Vállalat halimbai 
munkahelyre. Jó kereseti lehető­
ség, munkásszállás, főétkezés biz­
tosítva. Kiküldetési díjat fizetünk. 
Felvétel debreceni kirendeltségen, 
Vértesi u. 2.

r

ILYEN MÉG NEM VOLT!

♦ ♦♦♦♦♦♦ ♦ ♦ ♦ ♦

A HAJDÚ-BIHAR MEGYEI 
ÁLLATFORGALMI ÉS HÚSIPARI 

VÁLLALAT

FEL VESZ

1972. február 10-i belépéssel állandó munkára 
férfi húsipari szakmunkásokat, betanított és se­

gédmunkásokat.
Vidéki jelentkezőknek bejáráshoz útiköltség hozzájá­

rulást térítünk.

FEL VÉTELRE KERES

továbbá:
1972. február 10-i belépéssel 

DEBRECENI LAKOSÚ 
női munkaerőt 

betanított és segédmunkára.

Minden második héten szabad szombat. 
Kétszeri főétkezést biztosítunk.

JELENTKEZÉS SZEMÉLYESEN:
1972. FEBRUÁR 1-TjjL 

A VÁLLALAT MUNKAÜGYI OSZTÁLYÁN 
DEBRECEN, VÁGÓHÍD UTCA 9.

Dolgozókat alkalmaznak

TÖLTSE FARSANGJÁT 
A HORTOBÁGYI 

CSÁRDÁBAN! 
Február 15-én autóbusz 

különjáratot indít 
a debreceni

IBXJSZ-iroda Hortobágyra. 
A csárdában magyarnóta- 

est,
jellegzetes hortobágyi 

vacsora.
Részvételi díj: 80,— Ft. 

Jelentkezés 
a debreceni IBUSZ- 

irodában.

FEBRUÁR 5-ÉN 
MEGNYITJUK

rádió-, televízió
SZERVIZÜNKET 

DEBRECEN, 
CSAPÓ UTCA 25. SZ.

Férfi-női fodrászt alkalmaz Ti- 
szaderzsi üzletébe Ktsz Kunmada­
ras.

Vegyipari Technikum kollégiu­
ma, Petőfi tér 8. felvesz 1 fő ta­
karítót.

Adminisztrációban jártas gyors- 
és gépírót felvesz a Fotó Ktsz. 
Debrecen, Vörös Hadsereg útja 43.

Gáztüzelésű kazánra szakvizsgá­
val rendelkező hamvasztómestert, 
víz-, gázszerelőt, villanyszerelőt és 
közgazdasági technikumi végzett­
séggel anyagkönyvelőt alkalmaz a 
Debreceni Temetkezési Vállalat, 
Béke útja 13.

Magyar Pamutipar, Budapest IV. 
kér., Újpest, Erkel u. 30. felvesz 
15. életévüket betöltött lányokat 
szövő, fonó, cérnázó, csévélő be- 
tanulónak. Szállást biztosítunk. Je­
lentkezés személyesen vagy levél­
ben a gyár munkaügyi osztályán.

Perfekt gyors- és gépírót, műsza­
ki rajzolót és férfi segédmunkáso­
kat felveszünk. BIOGAL Gyógy­
szergyár Debrecen, Paliagi út 13.

Azonnali belépéssel felveszünk 
üveges és lágytetőfedő szakmun­
kást. Debreceni Építőipari Ktsz, 
Hatvan u. 43. H. fő-építésvezetőség.

Ellenállásmérési vizsgával ren­
delkező villanyszerelőt, vagy elekt­
rotechnikust állandó munkára, 
azonnali hatállyal felvesz az Alföl­
di Vendéglátó Vállalat, Vígkedvű 
M. u. 30. műszaki osztály.

A Hídépítő Vállalat debreceni 
építésvezetősége érettségivel ren­
delkező fiatal férfi vagy női mun­
kaerőt raktárkiadónak felvesz. Vi­
dékieknek szállást biztosítunk. Je­
lentkezni lehet az építésvezetősé­
gen: Debrecen, Wesselényi utca. 
Telefon: 16-032

Hegesztő, lakatos, villanyszerelő, 
esztergályos, kovács szakmunkáso­
kat és segédmunkásokat, gépkocsi­
vezetői vizsgával rendelkező autó- 
panter daruvezetőt alkalmaz a MÁV 
Járműjavító Üzem.

MEGNYITOTTUK

BÚTORBOLTUNKAT
DEBRECEN, 

CSAPÓ UTCA 25. SZ.

FELÚJÍTOTT BŰTOROK 
NAGY VÁLASZTÉKBAN

BEJELENTÉS: TELEFON : 11-061

ASZTALOS ÉS KÁRPITOS JAVÍTÓ KTSZ

Horizont esztergályost, villany- 
szerelőt, lakatost és segédmunkást 
azonnali belépéssel alkalmazunk. 
ÉPGÉP Alkatrészgyára, Debrecen, 
Ispotály u. 10.

Esztergályost, lakatost, hegesz­
tőt és segédmunkást felveszünk. 
ÉPGÉP Alkatrészgyára Balmazúj­
város, Debreceni u. 2.

Géplakatos, épületlakatos, vil­
lanyszerelő szakmunkásokat, gép­
kocsivezetőt NYSA gépkocsira, mű­
szaki ismerettel rendelkező raktá­
ri kiadót felvesz a Hungária Mű­
anyagfeldolgozó Vállalat 2. sz. 
gyáregysége. Jelentkezés a munka­
ügyi osztályon, Kishcgyesi út.

A Hajdú-Bihar megyei Tanácsi 
Útépítő Vállalat felvételre keres 
útépítésben jártas mélyépítési 
technikust építésvezetői munka­
körbe. Jelentkezés a vállalat fő­
mérnökénél: Hajdúszoboszló, Hő­
forrás u.

Azonnali belépéssel felveszünk 
tehergépkocsi-vezetőt, továbbá la­
katosokat, segédmunkásokat köz­
ponti telephelyre, valamint kútépí- 
téshez gépkezelőket, segédmunká­
sokat váltakozó munkahelyre. Je­
lentkezés: Megyei Vízművek, Deb­
recen, Hét vezér u. 21., munka­
ügyön.

A TIT ASZ Vállalat hajdúhadházi 
kirendeltségére pénzbeszedőt felve­
szünk, hajdúsámsoni munkaterü­
letre. Jelentkezni lehet a TIT ASZ 
Vállalat hajdúhadházi kirendeltsé­
gén.

Kőbányai Sörgyár felvesz 18 éven 
felüli férfi betanított és segédmun­
kásokat, lakatos, villanyszerelő és 
asztalos szakmunkásokat, valamint 
tehergépkocsi-vezetőket. Jelentke­
zés: Budapest X., Maglód! út 17. 
munkaerő-gazdálkodás.

Elemző közgazdászt és főrevizort 
keres kőzéplrányitó szerv. Csak 
felsőfokú végzettségűek jelentkez­
zenek. Fizetés megegyezés szerint. 
Pályázatot „Kereskedelmi revizor” 
jeligére kérjük a Hirdetőbe kül­
deni.

Kereskedelmi Szakközépiskola 
hivatalsegédet alkalmaz, esetleg 
bentlakással is, melyhez cserela­
kás szükséges. Jelentkezés: Kálvin 
tér 2.

A derecske! Általános fogyasztá­
si és Értékesítő Szövetkezet felvé­
telre keres azonnali belépéssel a 
derecske! Rákóczi Vendéglőbe ét­
teremvezetőt. Bérezés megegyezés 
szerint. Érdeklődni lehet: Derecs­
ke, ÁFÉSZ áruforgalmi főosztály.

Gép- és gyorsírót alkalmaz Épí­
tő- Javító Ktsz, Kunmadaras. Fi­
zetés megegyezés szerint. Lakást 
biztosítunk.

Debreceni Állami Gazdaság fel­
vesz bádogos, víz- és fűtésszerelő 
szakmunkásokat. Jelentkezni lehet 
a gazdaság központjában, az épí­
tésvezetőnél.

A Földes! Vegyes Ktsz azonnali 
belépésre keres bádogos szakmun­
kást és járófűrész-kezelőt. Jelent­
kezés írásban vagy személyesen: 
Földes, Újfalui u. 1.

Vasipari gyakorlattal rendelkező 
munkaerőt anyagbeszerzői munka­
körbe, gépjármű jogosítvánnyal 
rendelkezők előnyben, valamint 
gyakorlattal rendelkező gépírót 
azonnali belépéssel felveszünk. Je­
lentkezés: Tégla- és Cserépipari 
Vállalat Debrecen, Kálvin tér 9— 
11. V. emelet 535. szoba.

Szék- és Kárpitosipari Vállalat 
keres asztalos segédeket, faipari 
gépmunkásokat, betanított férfi 
munkaerőket és anyagtéri máglyá- 
zókat. Salétrom u. 5. munkaügy.

Esztergályosokat és nagy gyakor­
lattal rendelkező vasszerkezeti la­
katos szakmunkásokat felvesz a 
Debreceni Fémfeldolgozó Szövetke­
zet, Vágóhíd u. 3/A.

Hajdú megyei Állami Építőipari 
Vállalat villamosipari termékek is­
meretében jártas, gyakorlattal ren­
delkező férfi munkaerőt alkalmaz 
anyaggazdálkodói munkakörbe. Er­
kölcsi bizonyítvány szükséges, va­
lamint házgyárnál történő foglal­
koztatásra gyors-gépírót. Jelentke­
zés részletes _ önéletrajz leadása 
mellett a személyzeti osztályon, 
Kálvin tér 9. IV. em. 426.

Utókalkulátort technikumi képe­
sítéssel és szakmai gyakorlattal 
felvételre keres a Hajdúsági Bőr­
gyár. Debrecen, Vágóhíd u. 3.

Számlalikvidátort technikumi ké­
pesítéssel és szakmai gyakorlattal 
felvételre keres a Hajdúsági Bőr­
gyár. Debrecen, Vágóhíd u. 3.

Műszaki rajzolót, segédmunkáso­
kat felvesz a Mezőgazdasági Gép­
gyár. Jelentkezni lehet az üzem- 
gazdasági osztályon Híd u. 4—6.

Gyakorlott gépiró-számlázót és 
bérelszámolót vesz fel a Finom- 
kötőttáru-gyár. Debrecen, Görbe 
u. 4.

Elcserélnénk
21 m2-es távfűtéses, alá­
pincézett két kirakatos 
üzlethelyiségünket csakis 
belváros területén levő 
Földszintes két irodahe­
lyiséggel.

Ajánlatokat
a Magyar Hirdetőbe kérünk
Vörös Hadsereg u. 43. sz. 
Telefon: 13-097

Ezúton mondunk hálás köszönetét azoknak a kedves roko­
noknak, ismerősöknek, kartársaknak, jó barátoknak és tanít­
ványoknak, akik szeretett halottunk

KRECSMÁRI LÁSZLÓ
tanár

temetésén megjelentek, ravatalára koszorút, virágot helyez­
tek, mély fájdalmunkban résztvevő szívvel osztoztak.

A gyászoló család 
a Monostorpályi Községi Tanács 
a Monostorpályi Általános Iskola 
és a megyei Moziüzemi Vállalat

Fájdalomtól megtört szívvel tu­
datjuk, hogy drága jó férjem, 
édesapánk, apósunk és nagy­
apánk

OÜLÁC8I JANOS 
tsi-nyugdijas

f. hó 26-én, hosszú, súlyos szen­
vedés után 62 éves korában el­
hunyt. Drága halottunkat II. 1- 
én, 12 órakor a Köztemető I. 0. 
ravatalozójából fogjuk polgári 
szertartás szerint örök nyuga­
lomra helyezni.

Bánatost felesége 
és gyászoló családja.

Lakás: Debrecen, Bellegelő 568.

Mély fájdalomtól megtört szív­
vel tudatjuk, hogy drága jó fér­
jem, szeretett édesapánk, apó­
sunk, nagyapánk, testvérünk, só­
gorunk, keresztapánk, nászunk 
és jó rokonunk

PÁSZTOR ISTVÁN 
MÁV-nyugdíjas fó-munkamester
életének 66. évében hosszú, türe­
lemmel viselt szenvedés után el­
hunyt. Szeretett halottunk te­
metése február 1-én, kedden dél­
után 1 órakor lesz a Köztemető 
I. o. ravatalozójából, a rét. egy­
ház szertartása szerint.

A gyászoló család 
Lakás: Iskola u. 1.

Ezúton mondunk hálás köszö­
netét kedves rokonainknak,
szomszédoknak, Ismerősöknek,
megtisztelőknek és mindazoknak, 
akik szeretett kedves halottunk

ÖZV, TÖRÖK JÁNOSNt 
Pálfl Julianna

temetésén megjelentek, ravatalá­
ra koszorút, virágot helyeztek és 
mély fájdalmunkban résztvevő 
szívvel osztoztak.

A gyászoló család

BÚTORTÁROLÁSRA
ALKALMAS

raktárhelyiséget
keres bérbe vételre a

SZÉK­
ES KÁRPITOSIPARI V.

4. SZ. GYÁRA

Debrecen, Salétrom u. 5. sz.

Ezúton mondunk hálás köszö­
netét mindazoknak, akik szere­
tett halottunk

ÖZV. LAKATOS GV8ZTAVNÉ 
Takács Zsófia

temetésén megjelentek, ravata­
lára koszorút, virágot helyeztek 
és mély bánatunkban velünk 
együtt éreztek.

Dr. Kovács László és 
a gyászoló család

Mélyen megrendülve tudatjuk, 
hogy nagyon szeretett feleségem, 
testvérem, rokonunk

VARGA JÓZSEFNÉ 
Nagy Margit

hosszú évekig tartó, türelemmel 
viselt, súlyos szenvedés után el­
hunyt. Kedves halottunk temeté­
se Január 31-én, hétfőn délután 
1 órakor lesz a Köztemető I. o. 
ravatalozó terméből a ref. egy­
ház szertartása szerint.

Bánatos férje 
Varga József 

és a gyászoló család 
Lakás: Bartók Béla út 60.

A HAJDÚ-BIHAR MEGYEI

TANÁCSI
ÉPÍTŐIPARI VÁLLALAT

megvételre (elajánlja
TIPIZÁLÁS MIATT 

AZ ALÁBBI GÉPEIT:
1 DB IFA W 50 L FIXPLATÓS 

TEHERGÉPKOCSI 
3 DB IFA W 50 L BILLENŐS 

TEHERGÉPKOCSI 
2 DB 5 TONNÁS PÓTKOCSI 

1 DB WARSAW A 
223/K SZEMÉLYGÉPKOCSI 

2 DB J 275 L ROBBANÓMOTOROS 
BETONKEVERŐ

1 DB J 275 L BETONKEVERÖGÉP 
(KÉNYSZERKEVERÉSÜ)

1 DB 15 FM SZÁLLÍTÓSZALAG
1 DB 5 FM SZÁLLÍTÓSZALAG
2 DB 6 FM SZÁLLÍTÓSZALAG 
2 DB 8 FM SZÁLLÍTÓSZALAG

2 DB W—T 53 KISDÖMPER (ÚJ)
3 DB LC/2 LAPVIBRÁTOR (ÚJ)

1 DB BV—40 BETONVAS-VÁGÓGÉP

A GÉPEK MEGTEKINTHETŐK 
A VÁLLALAT

VÁGÓHÍD UTCA 14. SZ. ALATTI TELEPÉN 
ÜGYINTÉZŐ:

NAGY MIHÁLY. TELEFON: 12-150

407 férfi 
vés az e<

Debreceni új modern munkás- 
szállásunkra szállásgondnokot fel­
veszünk. Jelentkezés: Debrecen, 
Vágóhíd u. 12/C. (Közmű- és Mély­
építő Vállalat)

ötéves gyakorlattal rendelkező 
perfekt gyors- és gépírót azonnal 
felveszünk. Jelentkezés Tanács 
Építőipari Vállalat, Simonffy u. 34.

A Debreceni Konzervgyár Diesel 
és elektromos targonca Javításban 
jártas szakembert, ofszet gépmes­
tert és elektroműszerészt alkalmaz. 
Jelentkezés a vállalat munkaügyi 
osztályán Debrecen, Monostorpá­
lyi út 92.

Szíjgyártó munkára szakmunká­
sokat, betanított munkásokat, üze­
mi vagy bedolgozói munkaviszony­
nyal felvesz a Debreceni Bőripari 
Ktsz. Hatvan u. 55.

Gyakorlattal és képesítéssel ren­
delkező autó-motorszerelőt azonna­
li belépéssel felveszünk. Hajdú— 
Szabolcs megyei Vas- és Műszaki 
Nagykereskedelmi Vállalat Debre­
cen, Vágóhíd u. 7/B. szállítási osz­
tály.

Építőipari gépkezelőket, asztalos, 
kőműves, vb-szerelő, fűtés-, víz-, 
gázszerelő szakmunkásokat, aszta­
losipari művezetőt (technikumi 
végzettséggel), valamint a fenti 
szakmákban jártas segédmunkáso­
kat felvesz a Hajdú-Bihar megyei 
Tanácsi Építőipari Vállalat Debre­
cen, Simonffy u. 34. munkaügyi 
osztály.

A Hajdú-Bihar megyei Allatfor- 
galmi és Húsipari Vállalat azonna­
li belépéssel felvesz egy fő gépko­
csiszerelőt. Jelentkezés a műszaki 
főosztályos Debrecen, Vágóhíd u. 
9. sz.
Debreceni Finommechanikai vál­

lalat felvételre keres felvonószere­
lőket, lakatosokat, éjjeliőröket, 
Irodagép-műszerészeket. Debrecen, 
Szabadság útja 92. sz.

Víz-, gázszerelőket, villanyszere­
lőket felvételre keres a Hajdúsági 
Bőrgyár. Jelentkezés: Debrecen, 
Vágóhíd u. 3.

Megyei Kórház fűtőt vagy fűtő 
segédmunkást magas fizetéssel 
felvesz. Jelentkezés: Beta tér 9.

Általános művezetőt, valamint 
gyors- és gépírót keresünk felvé­
telre. Jelentkezés a Józsal Építő és 
Vegyes Ktsz központi irodájában.

A Debreceni Közlekedési Válla­
lat felvesz hegesztő, villanyszere­
lő szakmunkásokat, vizsgázott ka­
zánfűtőt, útfenntartó segédmunká­
sokat. Jelentkezés: Blaháné u. 2.

Felveszünk gépírót számlázó! 
munkakörbe. Cím: Élelmiszer-Ve- 
gyiáru Debrecen, Vágóhíd u. 6.

Kereskedelmi vállalat jogtaná­
csost, vagy Jogászt, gyors- és gép­
írót, valamint képesítéssel rendel­
kező raktárosokat és konyhamé­
szárosokat felvesz. Jelentkezéseket 
„Azonnali belépés 379” Jeligére 
kérjük a Magyar Hirdetőbe leadni.

KIVITELEZÉSBEN JÁRTAS
NAGY GYAKORLATTAL RENDELKEZŐ
ÉPÍTÉSZT

fő-építésvezetői beosztásba
AZONNALI BELÉPÉSSEL FELVESZÜNK.

FIZETÉS MEGEGYEZÉS SZERINT.

Jelentkezés önéletrajzzal 
Debreceni Építőipari Szövetkezet 
Debrecen, Hatvan u. 43. 
személyzeti vezetőnél.

Mély fájdalommal tudatjuk, 
hogy szeretett nagynénénk, ke­
resztanyánk, testvérünk és ro­
konunk

ÖZV. BZMAREK FALNA 
(Franciska néni)

76 éves korában f. hó 23-án 
váratlanul elhunyt. Temetése 1. 
hó 31-én, délután 2 órakor lesz 
a Köztemető I. o. ravatalozó 
terméből a kát. egyház szertar­
tása szerint.

A gyászoló család 

Lakás: Bsllvásújfalusl u. 18.

Mély fájdalommal tudatjuk, 
hogy szeretett édesapám, apósom 
és rokonunk

ID. KECSKÉS FERENC 
hentes és mésxAros, 

tsf-Uf

76 éves korában elhunyt. By­
re tett halottunkat f. hó 31-én.- 
hétfőn délután 3 órakor fogjuk 
a Köztemető I. o. ravatalozójá­
ból örök nyugalomra helyezni

A gyászoló csaláu 

Lakás: Bíbic u. 14.

Köszönetét mondunk mind­
azoknak, akik

DB. GYARMATI JÓZSEF 
nyugdíjas

temetésén megjelentek, ravatalá­
ra koszorút, virágot helyeztek és 
részvétüket nyilvánították.

A gyászoló család

Ezúton mondunk köszönetét 
minden kedves rokonunknak jó 
Ismerősöknek, jó szomszédok-..»k 
és mindazoknak, akik felejthe­
tetlen halottunk

ÖZV. BALOGH IMRtNÉ 
Mórica Julianna

temetésén megjelentek, ravatalá­
ra koszorút, virágot helyeztek és 
mély fájdalmunkban résztvevő 
szívvel osztoztak.

A gyászoló család

Sőreghy János
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407 22 női sakkozó Debrecenben • Ke­
vés az edző • Fontos a fiatalítás • ]ól megy

a „levelezés"
Mi újság a sakkozóknál?

Söreghy János ismerteti a beszámolót

A debreceni városi és a 
Hajdú-Bihar megyei sakkszö­
vetség a KISZÖV-székház 
nagytermében együttesen 
tartotta évi beszámológvűlé- 
sét. Az elnöklő Barbai Kál­
mán üdvözölte a megjelente­
ket. majd egymás után sor 
került a városi, majd a mé­
néi szakszövetség beszámo­
lójának ismertetésére. Te­
kintettel arra, hogy mind a 
két beszámoló részletesen 
taglalta Debrecen, illetve a 
megye sakkéletét, az ered­
ményeket és a tennivalókat, 
ezúttal csak a debreceni szö­
vetség beszámolóját adjuk 
közre. A megyei szövetség 
beszámolójának ismertetésé­
re visszatérünk.

Sőreghy János, a városi 
szövetség főtitkára terjesz­
tette elő az elnökség beszá­
molóját. Az elnökség — 
Réthy Antal elnök 11 hóna­
pig külföldön volt — az el­
múlt évben négy alkalommal 
tartott ülést, melyeken meg­
tárgyalták a problémákat és 
határozatokat hoztak. Üjab- 
ban átszervezték a vezetőtes­
tületet, amely 17 tagból áll. 
Az eddigi tíz bizottság he­
lyett a jövőben nyolc végzi 
majd a tennivalókat és csak 
a vezetőket jelölték meg, 
akik maguk alakítják ki ak- 
tívaháiózatukat.

A szakszövetség minden 
héten szerdán tartott „hiva­
talos órát”, ekkor szívesen 
látták az aktivistákat, ver­
senyzőket problémáik inté­
zése végett és intézték a ver­
senyek szervezését. A ver­
senybíró-bizottságban 14 ver­
senyvezetőt tartanak nyil­
ván, közülük kettő I. osztá­
lyú minősítést szerzett. Az 
elmúlt évben meghirdettek 
tanfolyamot, amelyet rész­
vétlenség miatt nem tudtak 
megtartani. Az edzőbizott­
ság viszonylag kevés tagot 
számlál, ezelőtt csupán hár­
man voltak, újabban további 
három edző is rendelkezésre 
áll majd.

A.; ifjúsági bizottság lelke­
sen es jól dolgozott — sokat 
tét: az utánpótlás szervezése 
éraekében. Az iskolák közül 
a Fazekas Gimnázium, a 
K. X-eseknél a BIOGAL és a

Építtetők!
úrtészkedők!
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CÍMÜNK:
agroker vállalat
Debrecen, Vágóhíd utca 7.

TELEFON: 12-580

MEDICOR KISZ-szervezete 
járt elöl a fiatalok sportol- 
tatásában, versenyeztetésé­
ben. A propagandabizottság 
tevékenykedett — kár, hogy a 
Debreceni Sakkélet szerkesz­
tése abbamaradt. Jó lenne is­
mét megszervezni és kiad­
ni.

Debrecenben évtizedek óta 
elénk sakkélet folyt és folyik, 
egy klubhelyiség nagymér­
tékben elősegítené a további 
fejlődést, a fiatalok nagyobb 
számban való bekapcsolódá­
sát, részvételét. Jelenleg 407 
férfi és 22 női versenyzőt 
tartanak nyilván — lényegé-1 
ben félszázzal gyarapodott a 
sakkozók száma az elmúlt 
évben. A férfiak közül kettő 
mester, három címzetes mes­
ter, 12 I., 35 II., 42 III., 145 
IV. osztályú minősítéssel 
rendelkezik, míg 143 rajten­
gedélyes. A nőknél egy ver­
senyző II., három III. és öt 
IV. osztályú minősítésű.

A beszámoló ezután részle­
tesen ismertette az egyes 
szakosztályok, csapatok ered­
ményeit. Az NB I-ben sze­
replő D. Spartacus a hajrá­
ban kivívta a bentmaradást, 
az NB II-ben a DEAC meg­
felelő helyezést ért el, vi­
szont a D. Közútépítők ki­
esett a II. osztályból. A Spar- 
tacusnál 28, a DEAC-nál 23, 
a Közútépítőknél 38 év az 
átlagéletkor.

A városi csapatbajnokság­
ban kilenc együttes vett 
részt, az első helyet a D. 
Közútépítők III., a másodikat 
a D. Honvéd Bocskai II., míg 
a harmadik helyet a D. Ki­
nizsi szerezte meg. Az elmúlt 
évben lebonyolított Dalmy

Barna emlékversenyt a BIO­
GAL nyerte. A debreceni 
sakkszövetség segítette a 
szakszervezeti, iskolai és a 
KISZ különböző versenyeinek 
lebonyolítását.

Az utánpótlás biztosítását 
célozta az — hangoztatta a 
beszámoló —, hogy az NB-s 
csapatoknál kötelezővé tették 
a két utolsó táblán ifjúságiak 
szerepeltetését. Ez bevált, és 
a jövőben a megyei bajnok­
ság mellett a városi csapat- 
bajnokságban is előírják 
majd az ifjúságjak kötelező 
szerepeltetését. Bár értek el 
eredményeket az utánpótlás 
nevelése területén, azonban 
még vannak lehetőségek a to­
vábbi terebélyesítésre.

Külön fejezetben foglalko­
zott a szövetségi beszámoló a 
levelezési sakkozás fejlődé­
sével. Ugrásszerűen nőtt 
Debrecenben (és a megyében 
is) a levelezési sakkozásban 
részt vevők száma. Több ver­
senyző egyénileg és csapat­
ban is külföldi csapatok és 
versenyzők ellen eredménye­
sen szerepeltek már az el­
múlt időszakban is. Máthé 
László szervezése, lelkes te­
vékenysége sok szép teljesít­
ményt eredményezett. A le­
velezési bizottság tevékenysé­
ge mellett dicsérték a minő 
sítő bizottság (vezetője Búzá- 
si Péter) munkáját is.

A beszámoló befejező ré 
szében nyolc pontban meg­
határozták az új esztendő 
legfontosabb feladatait — 
különös tekintettel a tömeg­
versenyekre, az utánpótlás 
nevelésére, a több egyéni 
verseny lebonyolítására, a 
versenybíró- és edzőképzésre, 
a csapatbajnokság mezőnyé 
nek szélesítésére és a közpon 
ti szövetségi helyiség problé 
májának megoldására.

A beszámolót vita követte.
Felszólalt dr. Kovács 

Zoltán, dr. Bocskor Jó­
zsef, Vajai Lajos, Máthé 
László, Réthy Antal, dr. Szol 
noki Zoltán, dr. Kántor Sán­
dor és Meleghegyi Csaba. Ez 
után a legjobb munkát vég 
ző társadalmi aktivisták kő 
zül dr. Bocskor József, Bodó 
Pál, Dedinszky Ferenc és Ső­
reghy János tárgyjutalmat 
kapott.

A gyűlés részvevőinek egy csoportja

ASZTALITENISZ

Keletről 118 résztvevő a vidékbajnokságon
A Hajdú-Bihar megyei asztali- 

tenisz szakszövetség rendezésé­
ben, kétnapos verseny keretében 
bonyolítják le Debrecenben az 
országos vidéki keleti területi 
férfi, női egyéni és páros baj­
nokságot. A versenyt ma délelőtt 
11 órakor a vegyespárosok küz­
delmével kezdik a Csokonai 
Gimnázium tornatermében. Dél­
után fél 4-től kétfelé oszlik a 
mezőny. Az élelmiszeripari tor­
natermében a nők, a Csokonai 
tornatermében a férfiak az egyé- 
ni és páros számokkal folytatják 
a küzdelmeket.

Portisch Lajos már győzött
Beverwíjkben a Hoogoven nem­

zetközi sakktorna nagymester 
csoportjában csütörtökön este le­
bonyolították az utolsó előtti for­
dulót. A versenyben vezető Por­
tisch Lajos döntetlent ért el a 
holland Bee ellen s ezzel már 
meg is nyerte a versenyt, miután 
másfél ponttal vezet a második 
helyen álló Pomar és Nort előtt.

A verseny állása az utolsó for- 
dúló előtt: Portisch 10 pont; 
Hort és Pomar 8,5; Browne 8

Hét végi sportműsor
Január 29., szombat 

Asztalitenisz
Csokonai Gimnázium tornater­

me, 11 óra: Az országos vidéki 
keleti területi vegyespáros baj­
nokság küzdelmei, -j- Csokonai 
Gimnázium és Életmiszer-ipari 
Technikum tornaterme, 15.30 
óra: A keleti területi női (Élel­
miszer-ipari) és férfi (Csokonai) 
egyéni és páros bajnokság selej­
tezői, a megyei szakszövetség 
rendezésében.

Labdarúgás
DEAC-pálya, 15 óra: DEAC— 

Hajdúszoboszlói Bocskai. Előké­
születi mérkőzés.

Január 30., vasárnap 
Asztalitenisz

Csokonai Gimnázium tornater­
me. 9 óra: Az országos vidéki 
keleti területi férfi, női egyéni és 
párosbajnokság döntői, a haj­
dú-bihari szakszövetség rendezé­
sében.

Labdarúgás
DVSC-pálya, 10.30 óra: DVSC— 

Nyírbátori Dózsa. Barátságos 
előkészületi mérkőzés.

Sakk
Széchenyi utca S. szám (KI- 

SZÖV nagyterme), 9 óra: D.
Spartacus—Pécsi Ércbányász. 
NB I-es csapatbajnoki mérkőzés. 
— Egyetem tér 1. szám, kémiai 
épület, 9 óra: DEAC—Miskolci
EAFC. NB Il-es csapatbajnoki 
mérkőzés.

Tollaslabda
Landler Jenő Szakközépiskola 

tornaterme, 9 óra: Férfi, női 
egyéni verseny a D. Volán ren­
dezésében.

Ismét 0:2
A dél-amerikai portyán le­

vő magyar labdarúgó A-válo- 
gatott keret Brazíliában — 
mint ismeretes — első mérkő­
zésén 2:0 arányban kikapott 
a Portuguesa csapatától. Má­
sodik mérkőzésén, a Sao Pau- 
lótól 500 kilométerre levő Cu- 
ritibában játszott a magyar 
válogatott.

Tízezer néző előtt, a brazil 
Wander Moreira bíráskodása 
mellett Rothermel — Noskó, 
Kovács, Vidáts (Fábián), Ju­
hász P., Szűcs, Zámbó, Sző­
ke, Bene, Dunai II., Tóth ösz-

szeállításban kezdett a ma­
gyar csapat. Ezen a mérkőzé­
sen sem kísérte sok siker vá­
logatottunk szereplését, mert 
az 57. és a 63. percben Helio 
Pires egymásután két gólt 
szerzett, és végeredményben 
Curitiba 2:0 (0:0) arányban 
győzött.

Ezek után milyen lehet a 
folytatás? Ma, szombaton a 
Palmeiras kitűnő csapatával 
játszik a magyar válogatott, 
vasárnap pedig Rio de Janei- 
róban mérkőzik. Innen utazik 
majd tovább Peruba.

HO&rÄpÄT

Az iskolai és

ULEST TARTOTT 
A MEGYEI TS ELNÖKSÉGE

A Magyar Testnevelési és 
Sportszövetség Hajdú-Bihar 
megyei Tanácsának elnöksé­
ge pénteken délután rendes 
ülést tartott. Az ülésen meg­
jelent Fülöp János, az 
MSZMP megyei bizottságá­
nak megbízott osztályvezető­
je és Sós István, az MTS or­
szágos tanácsának munkatár­
sa. Nagy Ernő, a megyei ts 
elnöke üdvözölte a megjelen­
teket, majd első napirendi 
pontként Szekeres Sándornak, 
az iskolai bizottság elnöké­
nek előterjesztésében meg­
tárgyalták a középfokú isko­
lák sportmozgalmának hely­
zetéről, az 1972. évi középis­
kolai programról szóló jelen­
tést.

Második napirendi pont­
ként Tóth Vincének, a megyei 
ts munkatársának előterjesz­
tésében megvitatták a megye 
tömegsportjának helyzetéről 
és az ez évi programjáról szó­
ló tervezetet. Az elnökség 
tagjai beható vita után 
mindkét jelentést és terveze­
tet elfogadták.

Különfélék tárgyalásával 
ért véget a megyei ts elnök­
ségének pénteki ülése.

A versenyre a keleti terület 
megyéiből 68 férfi és 50 női asz­
taliteniszező nevezése érkezett a 
rendezőséghez, amely már hét­
közben elkészítette a kiemelése­
ket, A bajnokságon a magyar 
válogatott két tagja, Molnár An­
na és Beleznay Mátyás (MÉM- 
TE) is részt vesz, Hajdú-Bihar- 
ból Gara Miklós (DVSC) esélyes 
helyezésre, aki egyébként az 
egyéniben Beleznay ágára került 
a kiemelések során. A bajnoki 
versenyt vasárnap reggel 9 órá­
tól egy helyen, a Csokonaiban 
folytatják, itt kerül sor vala­
mennyi szám döntőjére.

SPORTHÍREK
Lakat Károly dr., az olimpiai 

magyar labdarúgó-válogatott ed­
zője január 31-én, hétfőn fél 4- 
kor olaszországi útjáról élmény- 
beszámolót tart. A DEAC pártoló 
tagjait ezúton hívja meg a be­
számolóra, amelyet az egyetemi 
sporttelepen levő klubhelyiség­
ben rendeznek.

A megyei ökölvívó-szakszövet­
ség a kezdő ökölvívók részére 
január 31-én, hétfőn este fél 7-től 
a Református Gimnázium torna­
termében technikai minimum 
vizsgát tart.

Hajdúnánáson utcai hirdetőtáb­
lán adnak hírt az aktuális sport- 
eseményekről, hírekről. A „nyil­
vános” sporthíradónak sok olva­
sója akad.

Megtartotta a múlt év 
munkáját összegező küldött- 
közgyűlését a Magyar Orszá­
gos Horgászszövetség. Mint­
egy 500 küldött előtt Készéi 
Károly főtitkár tartotta meg 
a beszámolót, bejelentve, 
hogy jelenleg a szövetségnek 
százezer tagja van. Az or­
szágban a horgászegyesületek 
száma közel 400.

Tájékoztatta a küldötteket 
arról, hogy az elmúlt eszten­
dőben tízmillió forintos ke­
rettel gazdálkodtak. Több 
horgásztanyát fejlesztettek.

A taglétszámról szólva 
megemlítette, hogy igen 
nagy az érdeklődés a horgá­
szat iránt, de a jelenlegi ha­
lászati törvény értelmében 
1982-ig a szövetségiek nem 
áll módjában a horgászterü­
letek növelése, és ezért a je­
lentkezők ezreit kell vissza­
utasítani. Szólt arról a főtit­
kár, hogy tárgyalnak az ér­
dekelt minisztériumokkal egy 
szövetségi kölcsönalap létre­
hozásáról. Az alapot horgász­
tanyák építésére, korszerűsí­
tésére és a halgazdálkodás 
korszerűbbé tételére használ­
nák fel. örömmel vették tu­
domásul a küldöttek, hogy ez 
évben már a szövetség beköl­
tözhet az új, korszerű szék­
házba, melynek megvalósítá­
sa 6 millió forintba kerül.

Tárgyalásokat folytatnak a 
román horgászszövetséggel és 
még ez év első felében kidol­
gozzák a különféle együtt­
működésre vonatkozó prog­
ramokat. A tisztújító közgyű­
lést májusban tartják meg.

Mély fájdalommal tudatjuk, 
hogy felejthetetlen jó édesanyánk, 
testvérem, nagymamánk, déd­
nagymamánk, anyósunk és roko­
nunk,

ÖZV. MOLNÁR JÓZSEFNÉ 
Szűcs Lídia

91 éves korában, hosszas beteg­
ség után elhunyt. Temetése f. hó 
31-én, hétfőn du. fél 3 órakor 
lesz a Köztemető II. o. ravatalo­
zójából, a ref. egyház szertartá­
sa szerint.

A gyászoló család 

Lakás: Monostorpályi út 25.

pont; Szavon, Szmiszlov 7,5 pont; 
Benkő, Ivkov, Smejkal 7 pont. 
Adorján 1,5 ponttal holtverseny­
ben a 13—15. helyen áll.

A nemzetközi mesterek A-cso- 
portjában az utolsó előtti fordu­
lóban Ribli Zoltán győzött Leh­
mann (NSZK) ellen, a mögötte 
álló holland Enklaar is pontot 
szerzett s Így a verseny sorsa az 
utolsó fordulóban dől el Ribli és 
Ehklaar között.

Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy forrón szeretett 
édesanyám, testvérünk, sógornőnk, nagynénénk és rokonunk,

ÖZV. BARCZA BARNÁN É
Böszörményi Margit

rövid, súlyos szenvedés után, január 27-én elhunyt. Felejthe­
tetlen halottunkat február 1-én 11 órakor fogjuk a Köztemető 
I. o. ravatalozójából, a ref. egyház szertartása szerint őrök 
nyugalomra helyezni.

Bánatos leánya és a gyászoló család 

Részvétlátogatások mellőzését kérjük.

Lakás: Gyöngyösi u. 20.

NYULAK A RUHATARBAN.
Színes magyar filmvígjáték. VÍG 
de. '/<10, Vtl2. */<2. Premier hely­
árral. VÍG du. 3/<4, 6, */<9.

RALU HERCEGNŐ HOZOMÁ­
NYA. Szinkronizált román ka­
landfilm. APOLLÓ du. V24, 3/',6, 8; 
METEOR 1/46 (3 órakor zártkörű 
előadás!).

bADOGVÁROS LAKÓI. Fran­
cia film. APOLLÓ de. V<10, ME­
TEOR V28.

ESTÉLY HABFÜRDŐVEL. Szí­
nes amerikai filmvígjáték. APOL­
LO de. 7<12, V<2.

PETULIA. Színes, szinkronizált 
amerikai film (16). MŰVÉSZ 3A3, 
5, V28.

UTAZÁS A MESÉK BIRODAL­
MÁBAN. Mesefilmsorozat (Vig 
mozi különtermében). MESEMO­
ZI 3/<4, 6.

FIGYELEM! A Filmmúzeum A 
és B bérleti műsorában csere 
történt, a meghirdetett harmadik 
műsor másodikként január 31-én 
és február 7-én kerül bemutatás­
ra.

JO.
Ma 7-kor Mona Marie mosolya, 

bérletszünet. Vasárnap 10-kor 
Nagymama, Horváth A. bérlet 1., 
2. (címszerepben: Neményi). 7- 
kor Mona Marie mosolya, bérlet­
szünet. Kedden 7-kor Mona Ma­
rie mosolya, Megyeri bérlet 1., 2.

ELŐADÁSOK A HUNGÁRIA 
KAMARASZÍNHÁZBAN:

Ma 3-kor Hókirálynő, bérlet- 
szünet, 7-kor Sírkő pántlikával, 
KISZ-bérlet 2. Vasárnap fél 3-kor 
Sírkő pántlikával, Rátkay bérlet 
2., 7-kor Sírkő pántlikával, Lend- 
vay bérlet 2.

BUDAPEST

9.00 Műsorismertetés. 9.01 Szo­
cialista hazafiság (ism.). 9.30 Éle­
tet az éveknek (ism.). 10.15 A
színész (ism.). 11.40—1Í.20 Jogi
esetek (ism.). 18.08 Műsorismer­
tetés. 16.10 Viszontlátásra, Mon­
sieur Crock! Magyarul beszélő 
francia film. 17.25 Hírek. 17.30 Az 
újrafelfedezett 17. század. Magya­
rul beszélő francia képzőművé­
szeti filmsorozat. 4. Nicolas 
Poussin — az ember és paraszt — 
elmélkedik az ember sorsáról. 
17.45 Michael úr kalandjai. Ma­
gyarul beszélő lengyel rövidjá- 
tékfilm-sorozat. 4. Négy szív. 
18.15 Találkozás Indiával. 2. Bom­
bay reggeltől estig. 18.40 Reklám- 
műsor. 18.45 Kedves verseim. 
Básti Lajos műsora. 19.15 Cicaví­
zió. 19.30 Tv-hiradó. 20.00 Per­
ceink meg voltak számlálva ... 
21.55 Vendégünk: Rhoda Scott. A 
dzsesszorgona világhírű művészé­
nek koncertje a Tv 1-es stúdiójá­
ban. 22.05 Tv-hiradó, második ki­
adás. 22.15 Éjszakai előadás. Ha 
hallod a harangokat . . . Magyarul 
beszélő jugoszláv film (16 éven 
felülieknek!)

POZSONY

8.30 Iránytű. Hadseregmüsor.
9.30 Fecske. Ifjúsági magazin. 
10.20 Az aranyhajú. Tévéjáték.
11.30 Híradó. 11.40 Orosz nyelv­
lecke. 12.10 Francia nyelvlecke 
kezdőknek. 12.40 Francia nyelv­
lecke haladóknak. 15.40 Nemzet­
közi asztalitenisz-bajnokság
közv. Prágából. 18.00 Portréfilm 
Vszevolod Bobrov szovjet sport­
emberről. 19.00 Híradó. 19.25 Kül- 
és belpolitikai szemle. 19.50 Tud­
nak-e az állatok gondolkodni? 
20.10 A diszpécser és az automo­
bil. Tévékomédia HL rész. 21.20 
Televarieté. Intervízió-adás. 22.40 
Hiradó. 22.50 Az érettségi előtt. 
Cseh archív film.

BUKAREST

17.15 Ritmus, ifjúság, tánc. 18.00 
Lírai reliquiák. 18.20 A legkiseb­
beknek. 19.15 Tv-enciklopédia. 
20.00 A betolakodók. Folytatásos 
film. 30.50 Zenés szórakoztató 
irodalmi műsor. 21.50 Hírek, utá­
na sport. 22.00 Zenés egyveleg.

A NYÍREGYHÁZI RÁDIÓ 
MŰSORA

18.00—19.00 Hét végi krónika — 
Tánczene a hallgatók kívánságá­
ra.

SULYOK BÉLA vizsgázott fo­
gász rendelője Erzsébet u. 14., H. 
em. 8. Rendel du. 5—7-ig. Tele­
fon: 17-312. (x)

--------------------------------------------. . _ Teriesztl a Magyar Bizottságának lapja - Főszerkesztő: Pallás Imre - Szerkesztőség: Debrecen, Tóthialusi tér 10. - Telefon: 12 140, nyomdai ügye-
tér 10. - Telefon: 13 925 - Felelős kiadó: d” vállalat Debrecen. Tótfalusi HAJDÜ-BIHARI NAPLÓ - A Magyar Szocialista Munkáspárt Hajdú-Bihar megyei Posta - Előfizet si j egy­
let: 14 193 - Kiadja a Hajdú-Bihar a helyi postahivatalokban és kézbesítőknél - Index: 25 027 - Alföldi Nyomda, Debrecen - Felelős vezető: Benko István
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HAJDÚ-BIHARI Világ proletárjai, egyesüljetekI

V 'T.,
197*.

január *9., 
szombat
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A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

1972. január 29. — Szombat

Adél napja

A Nap kél 7.16 órakor 
— nyugszik 16.39 órakor

A Hold nyugszik 6.43 órakor

Készül a kórházak és a rendelőintézetek új szervezeti 
és működési szabályzata

— kél 15.35 órakor

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS szombat 
estig: Borult idő, sokfelé havazás, 
havas eső, a déli és a keleti megyék­

Több mint húsz esztendeje, 1950- 
ben lépett hatályba a kórházak és a 
rendelőintézetek jelenleg is érvé­
nyes működési szabályzata. Az az­
óta bekövetkezett fejlődést, a meg­
változott követelmények szükséges­
sé teszik új szabályzat kidolgozá­
sát. Ennek munkálatai megkezdőd­
tek, a tervezet rövidesen elkészül, 
s széles körű vita után a szakem­
berek észrevételeinek, javaslatai­

nak figyelembe vételével állítják 
majd össze végleges formában.

Amint a minisztérium illetékesei 
elmondották, a szabályozás átfogó, 
keretjellegű lesz. Ennek alapján ké­
szítik ■az érdekelt intézmények az 
adottságuknak, helyi körülményeik­
nek megfelelő saját szabályzatu­
kat, amelyet az illetékes tanács 
hagy jóvá. A szabályzat egyik lé­
nyeges jellemzője, hogy szervezeti­
leg és szakmailag egyaránt biztosít-

Hárommilliárdos forgalom 
a fogyasztási szövetkezetek idei terve

A hajdú-bihari fogyasztási és ér­
tékesítő szövetkezetek már a múlt 
év novemberében megkezdték az 
idei év előkészítését, az 1972. évi for­
galmi és bevételi terv programozá­
sát. A negyedik ötéves terv második 
esztendejében a megyében tevé­
kenykedő ÁFÉSZ-ek kiskereskedel­
mi és vendéglátóipari forgalma — az 
összesített adatok szerint — eléri a 
2 milliárd 994 millió forintot. Ez az 
összeg 206 millióval nagyobb, mint

az 1971. évi teljes bevétel. A növe­
kedés 7,4 százalékos. Az ÁFÉSZ-ek 
az idén kiskereskedelmi egységeik­
nél 7 százalékos forgalomnöveke­
désre számítanak, míg a vendég­
látóipari egységek bevétele a tervek 
szerint 9,1 százalékkal lesz maga­
sabb a tavalyinál.

Fő árucsoportoként a szövetkeze­
tek boltjai ez évben mintegy 928 
millió forint értékű élelmiszert, 535 
millió ruházati és 1 milliárd 7 mil­
lió forint vegyes iparcikket adnak el.

9 csuklós villamos készül Debrecenben
A Debreceni Közlekedési Válla­

lat műhelyében tavaly nyolc csuk­
lós villamost készítettek, részben a 
debreceni villamosközlekedés javí­
tására, részben más városoktól ka­
pott megrendelésre. Az idei tervek 
szerint előreláthatólag kilenc csuk­
lós villamost gyárt a vállalat mű­
helye. Ebből egy kocsi marad Deb­

recenben, Miskolcra ötöt, Szeged­
re pedig hármat szállítanak. A ko­
csikat — az igényeknek megfele­
lően egy-, illetve kétoldalas kivi­
telben készítik, azaz néhány kocsi­
nak csak egyik oldalán, másoknak 
mindkét oldalán lesz három vagy 
több ajtó.

Nyugdíjasok búcsúztatása Balmazújvároson
A balmazújvárosi ÁFÉSZ-nél családias ünnepség keretében bú­

csúztatták azt az öt dolgozót, akik több évtizedes becsületes munka

I
után nyugdíjba vonultak. Az öt dolgozót — Dezső Sándort, Schilliling 
Imrénét, Györfi Istvánnét, Kunkli Gergelynét és Kecskés István- 
nét — az igazgatóság több évtizedes becsületes munkájuk elismerése­
ként ezer-ezer forint pénzjutalomban részesítette. A szakszervezeti 
bizottság ajándéktárgyakkal kedveskedett az ünnepeiteknek.

Elítélték a komád! rablókat
Mint arról lapunkban már hírt 

adtunk a múlt év szeptember 29-én 
három többszörösen büntetett elő­
életű, közveszélyes, rendőri felügye­
let alatt álló bűnöző rendőr őrnagy­
nak, hadnagynak, illetve tizedesnek 
mondva magukat, pénzt kértek a 
zsákai útfélen Szilágyi János zsákai 
lakostól. A megfélemlített ember 
adott is nekik nyolcvan forintot, de 
a 28 éves Gyöngyösi Ernő, a 29 éves 
Gyöngyösi Endre és a 32 esztendős 
Ajtai Ádám — alkalmi munkások — 
nem elégedtek meg ezzel az összeg­
gel. A három elvetemült ember 
megverte és gyilkossággal fenyeget­
ve kirabolta Szilágyi Jánost, aki 
1300 forintja nélkül véresen, össze­
verve maradt ott az úton. A Hajdú-

Bihar megyei Rendőr-főkapitány­
ság nyomozói még aznap hajnalban 
letartóztatták a Komádiban lakó há­
rom bűnözőt.

Gyöngyösi Ernő, Gyöngyösi Endre 
és Ajtai Ádám bűnügyét a Berettyó­
újfalui Járásbíróság a helyszínen, 
Komádiban tárgyalta a közelmúlt­
ban. A bíróság az elkövetett bűn- 
cselekményért Gyöngyösi Ernőt hét-, 
Gyöngyösi Endrét nyolcévi és Ajtai 
Ádámot hét év hathónapi szabad­
ságvesztésre ítélte. Mindhárom visz- 
szaeső bűnözőt a bíróság öt-öt évre 
eltiltotta a közügyek gyakorlásától. 
Az ítélet nem jogerős, a vádlottak 
és az ügyvéd enyhítésért, az ügyész 
súlyosbításért fellebbezett.

Újdonságok:

Újabb „fogásokkal” bővül a mi­
relit étlap: a Székesfehérvári Hű­
tőházban gyorsfagyasztott baromfi- 
ételek előállításával kísérleteztek. 
A próbálkozások sikerrel jártak: 
március végén, április elején már 
az üzletek hűtőpultjaira kerülhet a 
gyorsfagyasztott, konyhakész csir­
kepörkölt, a csirkepaprikás, a sült 
csirke párizsi körettel és a mirelit 
raguleves A gyorsfagyasztott ba­
romfiételekhez kész hagymás, pap­

rikás „szaftot” csomagolnak. A hús­
darabokat pedig teljesen konyha­
kész állapotban, megtisztítva, fel­
darabolva csomagolják be.

A különlegességek kedvelőire is 
gondoltak a Székesfehérvári Hűtő­
ház ínyesmesterei: számukra gyors- 
fagyasztott köröjnpörköltet készítet­
tek. A konyhakész körömpörkölt 
március elején lesz kapható az üz­
letekben. (MTI)

ja a fekvő- és járóbeteg-ellátásban 
érdekelt egészségügyi intézmények 
együttműködését, a munka folya­
matosságát. Az új szabályzat a je­
lenleginél részletesebb útmutatást 
ad szervezeti kérdésekben és a mű­
ködésre vonatkozólag is, és fokozot­
tabban biztosítja a kórházakban és 
a rendelőintézetekben a demokrati­
kus elvek érvényesítését, például a 
jutalmazásnál, rendkívüli béreme­
lésnél, előléptetésnél stb. (MTI)

Közelebb a lakóhelyhez
A Honvédelmi Minisztérium il­

letékes szerveinek intézkedése alap ­
ján — a csapatoktól érkezett ja­
vaslatok figyelembevételével — 
a közelmúltban más alakulatokhoz 
helyeztek át sorkatonákat. Az in­
tézkedés célja, hogy az érdekek 
mérlegelésével erősítsék a hadsereg 
igényei és az érintettek egyéni ér­
dekei közötti összhangot. Az illeté­
kesek arra törekszenek, hogy a csa­
patoknál fennálló szükségletek 
szem előtt tartásával — a lehetősé­
gek határain belül — a nős, gyer­
mekes, a szociális problémákkal 
küzdő sorkatonák, valamint azok, 
akiknek idős, beteg szüleik vannak, 
a lakóhelyükhöz viszonylag köze­
lebb állomásozó alakulatoknál tölt­
sék szolgálati idejüket. Erre ter­
mészetesen nincs minden esetben és 
mindenütt lehetőség, mivel az ese­
tek egy részénél a magánérdeket 
alá kell rendelni a szolgálati érde­
keknek. (MTI)

ben átmenetileg eső. Mérsékelt, 
időnként megélénkülő, helyenként 
megerősödő keleti, északkeleti szél. 
Várható legmagasabb nappali hő­
mérséklet plusz 2, mínusz 3 fok kö­
zött. (MTI)

„A Magyar Úttörők Szövetsége 
munkája, feladatai a KISZ VIII. 
kongresszusa tükrében, valamint az 
ifjúsági törvény és végrehajtásának 
feladatai” címmel értekezletet ren­
deznek február 2-án, szerdán reg­
gel 9 órai kezdettel Debrecenben a 
Hungária kamaraszínházban. A 
megbeszélésen részt vesznek az ál­
talános iskolák igazgatói, az úttörő- 
csapatok vezetői, a pedagógus szak- 
szervezet járási, városi bizottságá­
nak titkárai és az úttörőcsapatokat 
patronáló KISZ-alapszervezetek tit­
kárai.

A HŰTŐIPARI Országos Vállalat 
Debreceni Hűtőházában tárolt áruk 
mintegy 80 százalékát külföldre 
szállítják: többek között Lengyel- 
országba, Spanyolországba, Bulgá­
riába, mélyhűtött gyümölcsöket a 
Német Szövetségi Köztársaságba és 
Svédországba. Nagy területet — ha­
zánk keleti részét pedig baromfival, 
húsfélékkel, mélyhűtött gyümöl­
csökkel látja el a Debreceni Hűtő­
ház, amely nem saját készítményű, 
de itt tárolt készételeket is hoz bel­
földön forgalomba.

Több figyelmet a síkos járdákra!
Pénteken reggel 4 óra tájban eső 

vonult végig Hajdú-Bihar egy ré­
szén. Polgáron előbb havazott, de 
kis idő múlva ott is eső esett. A le­
hullott csapadék azonnal megfa­
gyott. Jégpáncél borította az uta­
kat, járdákat. A KPM Debreceni 
Közúti Igazgatósága ezúttal idejében 
kezdett hozzá a számozott fő közle­
kedési utak sózásához: az eső eláll­
ta után 12, reggel 7 és fél 8 óra kö­
zött pedig újabb 9 sószóró gép in­
dult el készenléti helyéről, hogy 
megszüntesse az utak síkosságát. A 
Debreceni Köztisztasági Hivatal 3 
homokszórója reggel 4 óra után né­
hány perccel, a negyedik pedig reg­
gel 5 órakor kezdett munkához. Te­
hát idejében megkezdték a szüksé­
ges óvintézkedéseket.

Sajnos nem mondhatjuk ezt el a 
járdákról, közsétányokról. Nemcsak 
a kora reggel gyalogosan munkába 
indulók voltak súlyos baleseti ve­
szélyeknek kitéve, hanem 8 és fél 9 
között, még a belvárosban is. Érthe­
tetlen, hogy miért nem szórják le 
homokkal, salakkal már korán reg­
gel a síkossá vált járdákat, közsé­
tányokat. Évről évre visszatérő je­
lenség, hogy csak elvétve teszik ezt 
meg. Pedig kötelező. Sűrűbbé és 
rendszeresebbé kellene tenni az el­
lenőrzést, és következetesen megbír­
ságolni mindazokat — háztulajdono­
sokat, házfelügyelőket, gondnoko­
kat —, akik nem gondoskodnak a sí­
kos járdák, közsétányok korai és fo­
lyamatos takarításáról, leszórásáról 
hóeséses, ónosesős napokon.

(ny)

Finom falatok
A nemrég megnyílt debreceni Si- Vállalat. A Vendéglátó Vállalat ké- 

monyi úti ABC-áruházban hideg- szítményei — különösen a bifsztek, 
konyhai készítményekből bemutatót a sült libamell, a rántott spárga, a 
és vásárt rendezett a Hajdú-Bihar különféle hússaláták, a franciasalá- 
megyei Élelmiszer-kiskereskedelmi ta és halételek — kelendők voltak.

M HL

ijf A* %

krónika—.
ÉVFORDULÓNAPTÁR

Nyolcvan évvel ezelőtt, 1892-ben 
született Moravcsik Gyula klasszi­
ka-filológus, bizantinológus, Kos- 
suth-díjas akadémikus, a magyar 
tudományos élet nagy örege. A bu­
dapesti tudományegyetemen és az 
Eötvös Kollégiumban tanult. Részt 
vett az első világháborúban, s az 
orosz fronton hadifogságba esett. 
Hazatérése után gimnáziumi tanár 
lett, majd 1923-tól 1936-ig Budapes­
ten az Eötvös Kollégium tanszékve­
zető tanára. 1936-tól 1967-ig, nyu -dí­
jazásáig, a budapesti egyetem görög 
filológiai tanszékének volt a profesz- 
szora. 1934-ben a Magyar Tudomá­
nyos Akadémia levelező tagjává vá­
lasztották. A felszabadulás után, tu­
dományos tevékenységének jelentős 
külföldi visszhangjával párhuzamo­
san, egy sor ország (Bulgária, az 
NDK, Ausztria, Jugoszlávia, Görög­
ország stb.) tudományos akadémia;, 
választotta tiszteletbeli tagjai sorá­
ba. Görög filológiával és bizantino- 
lógiával, különösen a magyar—bi­
zánci kapcsolatok történetével fog­
lalkozott. Nagy jelentőségű tudomá­
nyos tevékenysége elismeréseként 
1949-ben Kossuth-díjjal tüntették k 
Főbb művei: A magyar történet bi­
zánci forrásai, A papiruszok vilá­
gából, Bizánc és a magyarság, Miről 
vallanak a papiruszok, Bevezetés a 
bizantinológiába.

A lottó nyerőszámai:
16, 23, 24, 72, 85
A tárgynyeremény-sorsoláson az 1. 

játékhét szelvényei vesznek részt.

•
FORGALOMELTERELÉS Berety- 

tyóújfaluban. A Közmű- és Mélyépí­
tő Vállalat 1. számú fő-építésvezető­
sége közli, hogy csatornaépítés miatt 
1972. január 31-én, hétfőn a munka 
befejezéséig lezárja az építés terü­
letén a közutat. A lezárás idején 
Debrecenből Szeged felé a berettyó­
újfalui Madách—Hunyadi—Bocskai 
utcákon, visszafelé pedig a Bajcsy- 
Zsilinszky és József Attila utcákon 
át lehet a lezárt útszakaszt elkerülni.

A Debreceni Kertészeti Vállalat a 
téli hónapokban is igyekszik kielé­
gíteni az igényeket. Igaz, hogy je­
lenleg vágott virágból nagyobb 
mennyiségben csak szegfű kapható. 
Kisebb tételben kaphatók az üzle­
tekben üvegházi, hajtatott cserepes 
és vágott virágok is, például rózsa, 
nárcisz, jácint és tulipán.

MA délelőtt 11 órakor nyílik a 
szovjet politikai plakátokból rende­
zett kiállítás a debreceni Kossuth 
Lajos Tudományegyetem díszudva­
rán. A kiállítás február 13-ig te­
kinthető meg.

A LAKÁSIGÉNYLÖK SZÁMA a 
nyilvántartások szerint megközelíti 
Debrecenben a nyolcezret. Tavaly 
közülük 203 család kapott állami 
bérlakást, 359 család pedig tanácsi 
értékesítésű lakást. Idén — a sür­
gősségi sorrend fi gy elem bevételével
— 441 állami és 398 tanácsi értékesí­
tésű lakás átadását tervezi a tanács

A TANTÁRGYI VETÉLKEDŐK 
helyi versenyei befejezéshez köze­
lednek a berettyóújfalui járásban
— írja tudósítónk, Vmirjáncky Jó­
zsef. — Februárban kerül sor a já­
rási döntőkre, amelyen a községek 
iskoláiban magyarból, oroszból, 
számtanból, történelemből, fiziká­
ból, kémiából és élővilág ismeretek­
ből legjobb eredményt elért három­
három 7. és 8. osztályos pajtás vesz 
részt. A járási döntő első három he­
lyezettje a megyei döntőn képviseli 
a járás úttörőit.

VÉRADÓNAPOT tartottak a ME­
ZŐGÉP hajdúszoboszlói gyáregysé­
gében. Ezúttal negyvenen adtak 
vért, köztük Bodnár Lajos tizenegy­
szeres és Széli Elek kilencszeres ön­
kéntes véradó. A gyáregység vezető­
sége vacsorán látta vendégül az ön­
kéntes véradókat.

Az oldalt összeállította: 
Nyalka Tibor
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KOSSUTH RAl
5.30 Reggeli Krór 
geli Krónika II. 
Hírek. 10.00 Hírei 
16.00 A világgazd 
Hírek. 22.00 Hírei

PETŐFI RADIO 
Hírek, 13.45 Idői
14.30 Hírek. 15.30 
jó éjszakát, gyér

TELEVÍZIÓ

9.00 Iskola tévé. 
(Alt. isk. 5. oszt. 
nyezetlsmeret (1 
Képes Sport Ku 
17.20 Hírek. 17.25 
Könnyűzene az 
szerek. Magyar 
berek. 19.10 Esti 

A sosem volt 
csője: Róma. 3. r

9.00 Delta (Ism 
egyetem! (Ism.) 
Borivóknak. RÓv 
19.00 10 perc a 
20.00 Közvetítés 
Vígopera 2 felvoi

8.10 Iskolatévé 
oszt.). 11.05 Mag 
14.00 Rajz (ism.) 
lantás Ausztriáb 
18.45 Találkozás 
Tv-híradó. 20.00 
20.40 Kék fény 
pia

05 Iskola tévé 
zépisk. I—n. ősz 
met nyelv (Köz 
Magyar irodaié 
Slágerkupa. 18.10 
zad. 5. rész (szí 
19.15 Esti mese 
tv-film. 20.50 Int 
2. kiadás. 21.50 S

8.53 Sapporo, 
(ism.). 16.25 Híre 
lantijai. 5. rész 
tumfllm. 18.50 M 
Múzeum. 19.20 
20.05 Mihail Bul 
tona József Szí 
előadás szünetéi 
hetek róla” Koó

8.55 Iskolatévé 
haladóknak. 9.45 
műsora Berlinb 
men tumfllm (Isi 
fóruma. 15.05 A 
Könnyűzene az 
6. (befejező) rés 
Sporthírek. 18.40 
ros. 6. rész: Eg> 
hírek.
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RADIO

I

MŰSOR
1972. JANUÁR 31-TŐL 1972. FEBRUÁR 6 -IG

ÁLLANDÓ MŰSORSZÁMOK
KOSSUTH RADIO: 4.30 Hírek. 4.33 Hajnaltól reggelig. 5.00 Hírek 

Reggeli Krónika I. 5.44 Falurádió. 6.00 Hírek. 6.30 Hírek. 7.00 Reg- 
aeii Krónika II. 7.15 Körzeti időjárás-jelentés. 7.30 Üj könyvek. 8.00 
Hírek. 10.00 Hírek. 12.00 Déli Krónika. 15.00 Hírek, időjárás-jelentés.

- világgazdaság hírei. 17.00 Hírek. 19.00 Esti Krónika I. Kb 21 00 
Hírek. 22.00 Hírek. 24.00 Hírek.

PETŐFI RADIO: 6.30—8.05 azonos a Kossuth Rádió műsorával. 13.00 
Hírek 13.45 Időjárás- és vízállásjelentés. 14.00 Kettőtől hatig (közben 
14.10 Hírek. 15.30 Hírek. 16.30 Hírek. 17.30 Hírek). 18.00 Hírek. Kb. 19.50 

rakát, gyerekek! 20.00 Esti Krónika II. 23.00 Hírek. 24.00 Hírek.

TELEVÍZIÓ S TELEVÍZIÓ • TELEVÍZIÓ • TELEVÍZIÓ

február i„ kedd

h kola tévé. Környezetismeret (Alt. lsk. 4. oszt.). 9.55 Történelemiret (A 
i—mér 

Történelem
, K. 5. oszt.). 11.55 Számtan—mértan (Alt. isk. 7. oszt.). 11.00 Kör-

z smeret (lsm.). 14.55 Történelem (tsm.). 15.53 Jégkorongtorna a 
Sport Kupáért. FTG—VSS Koslce mérkőzés II—III. harmada.

Hírek. 17.25 Kodály: Galántal táncok. Nyugatnémet kisfilm. 17.40 
ü zene az Intervízió műsorából. 17.55 Zsebtévé. 18.25 Számrend- 

Magyar kisfilm. 18.40 Találkozás Indiával, in. Tengerparti em- 
A 13.10 Esti mese. 19.30 Tv-híradó. 20.00 Különleges ügyosztály: 

,A sosem volt műszak”. 20.50 Humoristák klubja. 21,35 Európa böl- 
-söje: Róma. 3. rész. 22.30 Tv-hiradó, 2. kiadás.

FEBRUAR 2., SZERDA

OO Delta (lsm.). 9.30 A génual hölgy. I—II rész (lsm.). 16.55 Irány az 
egyetem! (lsm.) 17.38 Hírek. 17.45 A dobos. Nyugatnémet bábfilm. 18.15 
Borivóknak. Rövidfilm Magyarország bortermő vidékeiről. 18.30 Radar, 
u 10 perc a hanglemezgyárban. 19.15 Esti mese. 19.30 Tv-híradő.

Közvetítés a Magyar Operaházból. Donizetti: Szerelmi bájttal, 
vígopera 2 felvonásban. 22.20 Tv-híradó, 2. kiadás.

FEBRUAR 3., CSÜTÖRTÖK

8.. Iskolatévé. Földrajz (Alt. lsk. 5. oszt.). 9.00 Rajz (Alt. lsk. 4. 
őszi,' 11.05 Magyar nyelvtan (Alt. lsk. 6. oszt.). 13.10 Földrajz (lsm.).

, Rajz (lsm.). 15.50 Magyar nyelvtan (lsm.). 17.28 Hírek. 17.35 Pll- 
Ausztriába. Osztrák kisfilm. 18.00 Hangvilla. Az elbűvölő zene. 

is,;: Találkozás Indiával. IV. Gyereknek lenni. 19.15 Esti mese. 19.30 
-.-híradó. 20.00 Lakodalom. Csehov egyfelvonásosának tv-változata. 

: .40 Kék fény. 21.40 Tv-híradó, 2. kiadás. 21.50 Sapporo, 72. Téli olim­
pia.

FEBRUAR 4., PÉNTEK

■ .05 Iskolatévé. Matematika (Alt. lsk. 8. oszt.). 8.30 Angol nyelv (Kö­
zépek. I—n. oszt.). 9.55 Magyar Irodalom (Alt. isk. 5. oszt.). 11.50 Né­
met nyelv (Középlsk. II—III. oszt.). 13.10 Matematika (lsm.). 14.55 
Magyar Irodalom (lsm.). 17.28 Hírek. 17.35 Kisfllmek. 17.50 Európa 
Slágerkupa. 18.10 Napilapok, hetilapok. 18.25 Az újrafelfedezett 17. szá­
zad 5. rész (színes). 18.40 Számok, eredmények, valóság. Riportfilm. 
19.:5 Esti mese. 19.30 Tv-hiradó. 20.00 Három lengyel novella. Lengyel 
tv-?:im. 20.50 Integrál. A tömegközlekedés és az autó. 21.40 Tv-híradó, 
2. kiadás. 21.50 Sapporo, 72. Téli olimpia.

FEBRUAR 5., SZOMBAT

8 53 Sapporo, 72. Téli olimpia. 10.30 Radar (lsm.). 11.00 Kék fény 
'ism.). 16.25 Hírek. 16.40 Sapporo, 72. Téli olimpia. 17.45 Mlchal úr ka­
landjai. 5. rész: Basia férje. 18.15 Szombat 14 óra 10 perc. Dokumen- 
:umfilm. 18.50 Múzeumi séták. A Hopp Ferenc: Kelet-ázsla Művészeti 
Múzeum. 19.20 Cicavízió. 19.30 Tv-hiradó. 20.00 Köztünk maradjon! 
- v: Mihail Bulgakov: Iván, a rettentő. Komédia két részben. A Ka- 
t - - József Színház előadása, felvételről (14 éven felülieknek). Az 
eiöadás szünetében: dr. Várad! György Jegyzete. 21.55 „Én nem te­
hetek róla” Koós János műsora. 22.25 Tv-híradó, 2. kiadás.

FEBRUAR 6„ vasárnap

Iskolatévé. Orosz nyelvtanfolyam. 9.20 Francia nyelvtanfolyam 
ba a lóknak. 9.45 Csak gyerekeknek. 10.15 Virágszirmok. Az Intervízió 
műsora Berlinből, felvételről. 10.45 Akik messziről Indulnak. Doku- 
mer umfilm (lsm.). 11.15 Sapporo, 72. Téli olimpia. 14.28 Pedagógusok 
fóruma. 15.05 Az én második nyolcezresem. Osztrák kisfilm. 15.20 
Kor: .(Szene az Intervízió műsorából. 16.30 Prizma. 17.10 Jane Eyre. 
S. (befejező) rész. 17.35 Műsorainkat ajánljuk. 18.10 Kalendárium. 18.30 
Sporthírek. 18.40 Esti mese. 19.00 A Hét. 20.00 Hírek. 20.05 A fekete vá­
ros. 6. rész: Egy szál rózsa. 21.00 Kicsoda, micsoda? 21.45 Hírek, sport­
hírek.

HÉTFŐ

KOSSUTH RADIO (Január 31.)

8.50 Kocsár Miklós: Nagyrédei lakodal­
mas

9.07 Külöpös házasság. XIII. rész (ism.) 
9.26 Rádióbörze 
9.30 A hét zeneműve 

10.05 Zenekari muzsika 
11.00 Iskolarádió
11.35 Rafael Arié énékel
12.35 Tánczenei koktél 
13.20 Nóták
13.59 Válaszolunk hallgatóinknak 
14.14 Édes anyanyelvűnk (ism.)
14.19 Kamarazene
14.40 Visszatérés tengerhez 
15.10 Harsan a kürtszó!
15.45 Szedő Miklós felvételeiből 
16.00 A világgazdaság hírei 
16.05 A megváltozott család 
16.25 Hidas Frigyes: Régimódi 

kantáta
16.31 Lakatos Sándor népi zenekara

17.05 Külpolitikai figyelő
17.20 Bartók: Táncszvit
17.40 Filmklub
18.00 Játsszunk együtt!
19.40 Üj operalemezeinkből
19.59 A hónap slágerei
20.37 A Rádiószínház bemutatója
22.20 Lili bárónő. Részletek
22.40 Hogyan gondolkodnak a franciák? 
23.00 Zenekari muzsika
0.10 Filmzene

ének —

ját-

PETÖFI RÁDIÓ
8.05 Szimfonikus zene 
9.03 Ezeregy délelőtt 

10.00 A zene hullámhosszán 
Közben:

Kb. 10.30 Néhány szó zene közben 
12.00 Komády Gerzson énekel, Kecskés 

András gitározik
12.20 Haydn: B-dúr vonósnégyes. Op. 64 
12.45 Beszélgetés szovjet műfordítókkal 
13.03 Az álruhás kertészlány. Részletek 
17.00 ötórai tea . . .
18.05 Külpolitikai figyelő (ism.)
18.20 Ha még nem tudná!
18.50 Üj könyvek (lsm.)
18.53 Közkívánatra!
19.51 Reklám
20.25 Schubert születésének 175. évfordu­

lója
21.35 Nőkről nőknek (lsm.)
22.30 A hét zenemüve 
23.15 Nóták

CSÜTÖRTÖK

KOSSUTH RADIO (Február 3.)
8.18 Hanglemez
8.22 Kozmosz. Tudományos Magazin 
8.47 A Rádió Dalszínháza (lsm.)

11.01 Rádióegyetem. II. rész 
14.00 Budapest — a mélyépítők szemé­

vel
14.20 Egy munkásasszony bölcsődalai
14.30 Az élő népdal. Rábakeresztúr
14.40 Megjelenés előtt. Hidas Antal: Hold 

iramlott, nap sütött c. versesköte­
tének bemutatása

15.10 Kóruspódium Győrött. I. rész
15.46 Békeffy Sarolta népdalokat énekel, 

Bicskei Géza ctmbalmozik 
16.00 A világgazdaság hírei 
16.05 A közoktatás fóruma
16.25 Eljegyzés lámpafénynél. Részletek 
17.05 Lemezmúzeum
17.35 Nyitott stúdió 
18.00 Nótaest
18.48 Miért igen, miért nem? Zenéről — 

tíz percben
19.25 Kapcsoljuk a 6-os stúdiót 

Közben:
Kb. 20.00 Kritikusok fóruma
20.53 Töltsön egy órát kedvenceivel
21.53 Csárdások
22.20 Tíz perc külpolitika
22.30 Zsolnay Hédi énekel 
0.10 Virágénekek

PETŐFI RÁDIÓ 
8.05 
9.03

9.30

11.50 
12.00
12.30

12.45
18.10
18.40 
19.10

19.33
20.25 
20.28 
21.28

21.50
22.00

23.15

Népdalcsokor
Két Händel concerto grosso az 
Op. 6-ból
Készülnek-e a nyugdíjasok fogadá­
sára?
Kertelés nélkül 
Könnyűzenei híradó 
A HVDSZ Szilágyi Erzsébet női ka­
ra Bartók-műveket énekel 
Pécsi stúdiónk jelentkezik 
Rádióhangversenyekről 
Rádíóegyetem (lsm.)
Vámos Agnes és Mátray Ferenc 
énekel
Az orosz repülés atyja 
ÜJ könyvek (lsm.)
Szóljatok szép szavak!
A Kisipari szövetkezetek Erkel Fe­
renc művészegyüttesének népi ze­
nekara játszik, Kovács Árpád ve- 
zetésével
A politikai Irodalom új könyveiről 
A hanglemezbolt könnyűzenei új­
donságai 
Tánczene éjfélig

KEDD

16.30

16.49
17.05
17.30

18.00
18.30 
19.25

20.58
21.23
22.20
22.30 
23.15

Harsan a kürtszó (ism.)
Donizetti: Linda di Chamounix
Keményfa és pasztell
Reklám
Melódiakoktél
Törvénykönyv
Radnai György énekel
Az aranyróka
Éneklő Ifjúság
Elisabeth Schwarzkopf énekel 
Rádióiskola 
A világgazdaság hírei 
Mendelssohn: e-moll hegedűver­
seny
Végvári Rezső népdalfeldolgozásai­
ból
Bogár István fúvósműveiből 
Bemutatjuk új felvételeinket 
Készülnek-e a nyugdíjasok foga­
dására? Körkérdés a vállalatokhoz 
Könnyűzenei híradó 
A Szabó család
Stan Kenton és zenekarának hang­
versenye 
Kozmosz 
Nótacsokor 
Tíz perc külpolitika 
A titkos házasság. Részletek 
Könnyűzene Gyöngy Pál szerzemé­
nyeiből

PETŐFI RADIO

8.05 Bach műveiből 
9.03 Sztevanovity Zorán táncdalaiból 
9.30 Kozák Gábor József népi zenekara 

játszik
10.00 A zene hullámhosszán
11.45 A zöld forradalom 
12.00 Szimfonikus zene
18.10 Anyanyelv — zenei anyanyelv
18.25 Juanita csókja. Részletek
18.45 Az öntödékben beszélik: A bérren­

dezésről
19.52 Üj könyvek (ism.)
21.01 Michel énekel, Cherry Walner or­

gonái
21.25 Vita előtt a demokratikus iskoláról 
21.40 Szorongósdi (ism.)
22.20 Verbunkosok, népdalok
23.15 Beethoven: a-moll vonósnégyes

PÉNTEK

KOSSUTH RADIO (Február 4.)
8.18

9.00
9.20

10.05
10.10
10.40

.4510.

11.00
11.10
12.35
13.20

13.45
14.00
14.25 
15.10
15.44

16.00
16.05

17.05
17.20

17.52
18.02
18.12
21.25
21.45
22.20

23.19

André Chánier. Részletek Giorda­
no operájából
Különös házasság (befejező rész) 
Kedvelt régi melódiák 
Téli olimpia 
Iskolarádió
Édes anyanyelvűnk (ism.)
Andor Éva és Udvardy Tibor éne-

Hol történt?
Zenekari muzsika 
Tánczenei koktél
Bangó Margit és Horváth István 
cigánydalokat énekel, Kecskés Sán­
dor klarlnétozlk 
Irkutszkl napló. I. rész 
Tudod-e? Paál Rózsa összeállítása 
„Nyltnikék" (ism.)
Kóruspódium Győrött. II. rész 
Lawrence Welk és együttese le­
mezeiből
A világgazdaság hírei 
A műsort szerkesztette: Darvas Jó­
zsef
Külpolitikai figyelő
Bilde Güden és Anton Dermota
énekel
Tóth Árpád versel 
A kóruspódium mesterei 
ÜJ lemezeinkből 
Láttuk, hallottuk 
Zongoraművek
A vezetés szakszerűsége és a de- 
mokrácia
Könnyűzene öt országból — Bulgá­
ria

PETŐFI RÁDIÓ
8.05 Fúvósesztrád 
8.20 Nóták
9.03 Ezeregy délelőtt 

10.00 A zene hullámhosszán 
10.59 Lottó
11.45 Finn költők versel 
12.00 Kamarazene 
13.03 Zenekari muzsika 
17.00 ötórai tea
18.05 Külpolitikai figyelő (tsm.)
18.20 Mire a vonat elindulhatott. . .
18.50 Könnyűzene — Hangszerszólók 
19.10 Üj könyvek (lsm.)
19.13 Népi zenekarok műsorából
19.44 Műszerek az üzemszervezés szol­

gálatában
21.45 Ismeretterjesztő előadás 
22.00 Hanglemezgyűjtők húszperce 
23.15 Zenekari muzsika

Jelenet a Szerelmi bájital vígoperából (Szerda, 20 óra) A fekete város tévéfilm-sorozatból (Vasárnap 20.05)

SZERDA

KOSSUTH RÁDIÓ (Február 2.)

8.18 Verbunkosok, nóták 
9.00 Különös házasság (lsm.)
9.18 Román népművészek operafelvéte­

leiből
(8.05 „Nyltnikék”
10.40 Zenekari muzsika
11.30 A Szabó család (ism.)
12.35 Tánczenei koktél
13.20 Dallal, tánccal a világ körül
13.54 Vita a korszerű mezőgazdaságról
14.14 A rivalda túlsó oldaláról: a Tra- 

vlata
14.45 Válaszolunk hallgatóinknak
15.10 Boieldieu: A bagdadi kalifa — nyi­

tány
15.19 Iskolarádió. Régi magyar muzsi­

ka. I.
16.00 A világgazdaság hírei
16.05 Vlncze Imre—Omar Khájján művel
16.17 Knock Out! Részletek
16.34 Irodalmi évfordulónaptár
17.05 Külpolitikai figyelő
17.20 Ifj. Magyar! Imre népi zenekara 

játszik
17.46 Uzlet-e a konténer? I. rész
18.01 Bemutatjuk a Moszkvai kamaraze­

nekar új lemezeit
19.25 Egy rádiós naplójából
20.25 Madarász Katalin és Marczis De­

meter népdalokat énekel
21.03 Gondolat
21.43 Tomsits Rudolf trombitál, Dobsa 

Sándor zongorázik 
22.45 A Dunántúl
23.05 A csárdáskirálynő. Részletek 
0.10 Adam operáiból

PETŐFI RÁDIÓ
8.05 Chopin-zongoraművek, Liszt-dalok 
9.03 Sláger volt, hallgassuk meg újra! 
9.40 Hallottuk, utánajártunk 

10.00 A zene hullámhosszán
11.55 Néhány perc tudomány 
12.00 Mezők, falvak éneke
12.15 A Magyar Rádió és Televízió ének­

karának felvételeiből
12.40 A korszerű nyelvoktatásról 
13.03 Zenekari muzsika
13.40 Orvosi tanácsok: A csontritkulás­

ról (lsm.)
18.05 Külpolitikai figyelő (ism.)
18.20 Fiatalok hullámhosszán 
20.25 Kis magyar néprajz
20.30 Üj könyvek (lsm.)
20.33 Farkas Ferenc: A bűvös szekrény 
22.06 Slágerszemle

SZOMBAT

KOSSUTH RADIO (Február 5.)

8.40 Johann Strauss: A denevér — nyi­
tány

8.50 A munkaerő-közvetités szabályai­
ról

9.00 Bemutatjuk új felvételeinket 
9-25 ÜJ operalemezeinkből
9.44 Az élő népdal (lsm.)

10.05 Családi ház
9.54 Téli olimpia 

10.43 Lemezmuzeum (lsm.)
11.13 Üj lemezeinkből (ism.)
14.04 Farkas Ferenc: Fuvola—zongora 

szonatina
14.15 Földes György írása 
14.26 Üj Zenei Újság 
15.05 Kis magyar néprajz 
15.10 Csak fiataloknak!
16.00 168 óra. Felelős szerkesztő: Ipper 

Pál
17.30 Min nevettek a régiek, avagy Pél­

dázat az asszonyok csavaros esze 
járásáról, négy versezetben

18.00 Csajkovszkij műveiből
18.40 Béres János kamaraegyüttese ját­

szik, Pécsi Kiss Agnes énekel
19.25 öt perc sport
19.30 Maya. Részletek
20.30 A besanconl vádlott. Rádiójáték
21.30 Gencsy Sári és Dóry József nótá­

kat énekel, Balogh Elemér cimbal- 
mozlk

22.15 Sporthírek
22.20 Ritmus és melódia 
0.10 Melódiakoktél

PETŐFI RADIO 
9.03
9.45 

10.00
11.50
12.30 
13.03 
14.00 
15.00 
15.05

15.29

16.05
17.24
17.45
18.15
18.25
20.30
23.30

Népdalok, néptáncok 
Válaszolunk hallgatóinknak!
A zene hullámhosszán 
„Jelképek erdején át" (ism.) 
Kitágult törzsasztal 
Kórusok, hangszerszólók 
A Gyermekrádió órája 
Orvosok a mikrofon előtt (ism.) 
Haydn: D-dúr szimfónia (Vadá­
szat)
Szerkesztőségi beszélgetés a Falu­
rádióban
A hét műsorából (lsm.)
Holnap közvetítjük ...
Egy hír a mikroszkóp alatt 
Muzeális felvételeinkből 
Ha kilép az Iskolapadból...
Üj könyvek (lsm.)
Sárközi Gyula népi zenekara ját­
szik

VASÁRNAP

KOSSUTH RÁDIÓ (Február 6.)

8.05 öt kontinens hét napja
8.20 Jó reggelt, vasárnap!
9.49 Óvodások dalkincse

10.03 Téli olimpia
11.05 Játsszunk zenét!
12.09 Téli olimpia
12.15 A Rádió lemezalbuma c. műsor 

folytatása
13.10 Egy korty tenger
13.20 Az Állami Népi Együttes műsora
13.40 Rádiólexikon
14.10 Gallna Visnyevszkaja és Glorglo 

Tozzl énekel
14.44 Változó harmadik világ. Bangla 

Desh
15.08 A dzsessz mesterei
15.53 Idő, ne fuss! Bartalls János ver­

sel
16.03 Színházi magazin
17.05 Nótakedvelőknek
18.05 Berlioz: Fantasztikus szimfónia
19.10 öt perc sport
19.15 Januárban hallották először: Tánc­

zene
19.50 Közvetítés a Katona József Szín­

házból
22.15 Heinrich Schütz halálának 300. év­

fordulóján
23.15 A Magyar Rádió és Televízió eszt- 

rádzenekara játszik

PETŐFI RADIO
7.30 Romantikus orgonamuzsika 
8.00 Miska bácsi lemezesládája
8.30 Mit hallunk?
9.00 A Magyar Rádió és Televízió gyer­

mekkórusának felvételeiből 
9.13 Fények és árnyak 
9.53 Zenés színház vidéken 

10.03 Házy Erzsébet és Radnai György 
énekel

10.40 Vasárnapi koktél (ism.)
12.10 Jó ebédhez szól a nóta ...
12.54 Pónlparádé (ism.)
15.00 Mikrofon előtt az irodalmi szer­

kesztő
15.10 Népszerű fúvósátiratok
15.30 Kérdőjelek. Olvasók — olvasmá­

nyok
15.40 Népszerű íúvósátlratok
16.05 Beethoven: c-moll szonáta. Op. ill.
18.28 A vasárnap sportja
17.05 Művészlemezek
17.45 Oázisok a Jégsivatagban
18.05 öt perc sport
18.10 A Rádiószínház Múzeuma 
19.27 Pápa Relll meséje
19.35 Kapcsoljuk a Zeneakadémia nagy­

termét
Kb. 20.40 öt perc sport 
Kb. 20.4$ Tóth Árpád két verse 
Kb. 20.50 A hangversenyközvetités foly- 

tatása
Kb. 21.40 Külföldi kulturális híradó 
-Kb. 21.50 Verbunkosok, népdalok

DB0ION
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HŐKEZELÉS
A GANZ VILLAMOSSÁGI MÜVEK 

HEGESZTETT GÉPSZERKEZETEK GYARA

hegesztett vasszerkezetek 
fesziiltségcsökkentő 
hőkezelését vállalja

Mérethatár: 3X3X6 méter 
Súlyhatár: 50 tonna

CÍM: SZOLNOK, KÖRÖSI ÚT 34/C. 
Telefon: 12-945, telex: 23-327

Vámospércscn, az állo­
máshoz 1 km-re, tanya, 
kétszoba mellékhelyiségek­
kel ellátva, 1 hold jó ter­
mő szőlővel, azonnali beköl- 
tözhetőséggel, elfogadható 
áron eladó. Szakadáti De­
meter, Vámcspércs, Ta­
nya 2.

Eladnám vagy Debrecen­
ben kisebbre cserélném a 
hajdúböszörményi központ­
ban épülő, kétszintes, há­
romszobás, összkomfortos 
ikerházamat, 98 négyszög­
öl telekkel. Szövetkezeti 
lakás is érdekel. Érdeklőd­
ni: Hajdúböszörmény, Ber­
csényi u. 23.

Beköltözhető ház, 400 
négyszögöl gyümölcsössel, 
gazdasági épületekkel el­
adó. 9-es autóbuszmegálló 
mellett, Fóriánék, Lahner 
u. 1.

Beköltözhető
Jánosi u. 7/A.

ház eladó.

Eladó Dobó u. 8. sz. ház, 
két rendbeli lakással, be­
költözhetően.

Eladó nagytelkü ház. 
Ipari áram van. Meszena 
u. 8.

Eladó beköltözhető ker­
tes családi ház. Dembinszky 
u. 48.

Eladó családi ház és te­
lek. Úszó u. 19.

Eladó azonnal beköltöz­
hető kétszobás családi ház. 
Munkás u. 22.

Városközpontban vagy 
Nagyerdőn azonnal beköl­
tözhető vagy befejezés előtt 
álló összkomfortos családi 
házat, társasházat vagy 
szövetkezeti lakást, három­
szobást veszünk. Ajánlatot 
ármegjelöléssel „I. emele­
tig” jeligére a kiadóba.

Beköltözhető kertes csa­
ládi ház, Böszörményi út 
196. alatt eladó. Érdek­
lődni: Bereczki Gyula,
Mester u. 37.

Kétszoba-összkomfortos, 
alápincézett, szép kertes 
családi ház, garázzsal el­
adó. Apafája u. 8.

Eladóház, beköltözhető­
en. Eötvös u. 72.

Eladó Debrecenhez közel 
egy hold újonnan telepített 
almás, pöszmétés, új be­
költözhető házzal, víz, vil­
lany, buszjárat van. Érdek­
lődni Arany János u. 13.

Beköltözhető családi ház 
eladó Hajdúszoboszlón. Dó­
zsa György u. 53. Érdek­
lődni 5 óra után.

Elcseréljük szoba, kony- 
hás házrészünket, másfél 
vagy kétszobás tanácsi la­
kásra. Csap u. 38.

Eladó Berettyóújfalu, Er­
kel u. 8. alatti kis ház, 
200 négyszögöl beépíthető 
telekkel. Érdeklődni vasár­
nap.

Beköltözhető kertes csa­
ládi ház eladó. Bihari ut­
ca 4/C.

Jó karban levő, kétszoba, 
konyhás családi ház, mel­
léképületekkel, 600 négy­
szögöl telekkel eladó. Hen- 
cida, Zója u. 4.

Kertes családi ház el­
adó. Móra Ferenc u. 18. 
Budai Nagy Antalból nyí­
lik.

TISZAMENTI VEGYIMŰVEK 
VÁLLALAT
SZOLNOK, TÓSZEGI ÚT

felvételre keres

termelő és karbantartó üzemeihez
FÉRFI SEGÉDMUNKÁSOKAT, LAKA­
TOS, HEGESZTŐ, VILLANYSZERELŐ, 
ELEKTRIKUS ÉS VEGYIPARI SZAK­
MUNKÁSOKAT, DARUKEZELŐKET, 
VALAMINT GIMNÁZIUMI ÉS EGYÉB 
KÖZÉPISKOLAI ÉRETTSÉGIVEL REN­
DELKEZŐ FÉRFI MUNKAERŐKET BE­
TANÍTOTT MUNKÁSOKNAK (SZAK­
KÉPZÉS MEGEGYEZÉS SZERINT),

szállító üzeméhez
RAKODÓKAT,

kiszolgáló üzemeihez
FÉRFI ÉS NŐI MUNKAERŐKET BETA­
NÍTOTT MUNKÁSOKNAK (8 ALTALA­
NOS ISKOLAI VÉGZETTSÉGGEL REN­
DELKEZŐKET), VALAMINT TAKARÍTÓ­
NŐKET.

CSÖKKENTETT MUNKAIDŐ!
Jó KERESETI LEHETŐSÉG!
FÉRFIAK RÉSZÉRE SZÜKSÉG ESETÉN MUNKÁSSZÁL­
LÁST BIZTOSÍTUNK.

JELENTKEZÉS A VÁLLALAT 
MUNKAÜGYI OSZTÁLYÁN.

'H

APROHIRDETESEK
Berettyóújfaluban kétszo­

bás ház 300 négyszögöl te­
lekkel eladó, két részben 
is. Bea^tty óúj falu, Móricz 
Zsigmond u. 18.

Eladó azonnal beköltözhe­
tő szoba, konyhás új ház, 
a kondoros! állomásnál. 
Érdeklődni: Malvin u. 8.

Beköltözhetően eladó
Weszprémy u. 8. sz. ház, 
telekkel. Érdeklődni: Ta­
nácsköztársaság útja 58. 
II. 11.

Eladó Debrecenben a Vár 
utcában, a Várkapu étte­
remmel szemben levő üzlet­
ház raktárral és 60 család 
méh. Érdeklődni: Hajdúbö­
szörmény, Béke Tsz irodá­
ján, Hajdúkerület u 6.

Jánosi u. 70. sz. ház be­
költözhetően eladó. Ugyan­
ott Skoda MB 1000 gép­
kocsi olcsón eladó.

Lakómentes, háromszo­
bás, beköltözhető ház el­
adó. Faragó u. 19.

Eladó kétszoba-összkom­
fortos, jövedelmező házrész. 
Hatvan u. 70. Molnár.

Kétszobás családi ház el­
adó. Postakert, Ohat u. 5.

Eladó két külön szoba, 
két külön konyhás, élés­
kamrás, verandás ház, 145 
négyszögöl telekkel, egyszo- 
ba, konyha, verandás, élés­
kamrás helyiség azonnal 
beköltözhető. Homokkert 
u. 16.

Létai út 20. sz. alatt ház 
eladó. Érdeklődni: Létai
út iá. 

Homokkert u. 2. ház el­
adó. Ugyanott kétszáz 
négyszögöl telek eladó.

LAKÁS

Elcserélem ÚJ Élet parki 
egyszoba-összkomfortos, 

földszinti tanácsi lakásom 
a környéken, hasonlóra, 
második emeletig vagy el­
ső emeleti garzonra. Vö­
röska tpn a u. 4 fszt. 3.

Két és félszobás, össz­
komfortos, nagyméretű, 
liftes .tanácsi lakásomat el­
cserélném háromszoba vagy 
magánházra. Hatvan u. 6. 
II. lépcső, IV. 29.

Elcserélném tanácsi ren­
delkezésű, kétszoba-össz- 
komfortos, távfűtéses la­
kásom kisebb méretű 2 
vagy másfél szobás ugyan­
csak tanácsi rendelkezésű, 
gázfűtéses, belvárosi laká­
sért. Érdeklődni lehet hét­
köznapokon 17 órától, va­
sárnap egész nap, Debre­
cen, Beloiannisz u. 2. I. 3.

A város központjában 
iroda céljára kb. 30 négy­
zetméter területű helyiséget 
keresünk. ,.Külön bejárat” 
Jeligére a Hirdetőbe.

Székesfehérvári egyszoba- 
összkomfortos, központi fű­
tésű lakásom elcserélném 
debreceni hasonlóért, eset­
leg félkomfortosért, meg­
egyezéssel. Cím: Székesfe­
hérvár, Horváth I. u. 19. 
fszt. 6. Drimba Gyula.

Kétszoba-összkomfortos, 
új tanácsi lakás Hajdúszo­
boszlón, Vörös Hadsereg 
útja 13. IV. 2. elcserélnénk 
debreceni hasonlóra.

Elcserélem nyíregyházi 
másfélszobás, összkomfor­
tos, távfűtéses, IV. emeleti 
tanácsi lakásom, hasonló 
debreceniért. Érdeklődni: 
Debrecen, Pákh Albert ut­
ca 4. este 6—8 óráig vagy 
napközben a 15-474/6-os 
telefonon.

Elcserélem másfólszobás, 
Kandia utcai lakásomat ha­
sonlóra vagy kétszobásra, 
Csapó u., Vörös Hadsereg 
útja környékén, II. eme­
letig, központi vagy gáz­
fűtésesre. Válaszokat levél­
ben a kiadóba ,,Gázfűtés” 
jeligére.

Elcserélem központban le­
vő kétszobás, gázfűtéses, 
komfortos lakásom egyszo­
básra, vidékre is. ,.Nyug­
díjas 1972” Jeligére a ki­
adóba.

Elcserélem most felújí­
tott, teljesen újonnan fel­
szerelt, napfényes, erkélyes, 
gázfűtéses, kétszoba össz­
komfortos lakásom három 
vagy négy szobás, nagymé­
retű, szép bérházi lakásért. 
Megtekinthető vasárnap 
10—13 és 14—16 óráig. Ta­
nácsköztársaság útja 71. 
II. 9, ________________

Beköltözhető kétszoba- 
összkomfortos lakás társas- 
házban eladó, valamint 
gyümölcsös konyhakert, 
vízvezetékkel egyetem mel­
lett, egész évi használatra 
kiadó. Érdeklődni vasárnap 
egész nap minden este 6 
óra után. Széchenyi u 
87/C. magas fszt. 4. Tóth.

Elcserélnénk szolnoki 
másfélszobás, étkezőfülkés, 
gázfűtéses, összkomfortos, 
I. emeleti tanácsi lakásun­
kat debreceni hasonlóért. 
Ajánlatokat a kiadóba 
,,Szolnok” jeligére kérek.

Belvárosi gázfűtéses, egy­
szobás főbérletit cserélnék 
vidéki magánházért. Válasz

, .Hajdúböszörmény—Ti- 
szacsege” jeligére a kiadó­
ba.

Belvárosi egyszobás,
konyha, spájzos, gázfűtéses 
lakást cserélek bérházi 
másfél szobásért. ,.Bérház” 
jeligére a kiadóba.

Másfélszobás, gázfűtéses 
földszinti szövetkezeti la­
kás eladó. Ajánlatot „Feb­
ruárban beköltözhető” jel­
igére a kiadóba.

Vennék azonal beköltöz­
hető szoba, konyhás lakást, 
20 000 forint készpénz plusz 
havi ezer forint törlesztés­
sel. „Biztos” Jeligére a ki­
adóba.

Kétszobássá alakított, 
másfélszofcás tanácsi, össz­
komfortos, gázfűtéses, ga- 
rázsos lakásom, hasonló, 70 
négyzetméter körüli szö­
vetkezetire cserélném. Má- 
csal Sándor u. 1. II. 10.

Új Élet parki másfélszo­
bás, összkomfortos, II. eme­
leti, gázfűtéses lakásom 
elcserélem hasonlóra vagy 
kétszobásra. „Bárhová” 
Jeligére a kiadóba.

Megvételre keresek szö­
vetkezeti garzon lakást, 
készpénzért. „Azonnali be­
költözés” Jeligére a kiadó­
ba.

Debrecen, Csanak u. 
12/B. II. 9. alatt kétszoba- 
összkomfortos, gázfűtéses 
lakás beköltözhetően eladó. 
Ugyanott használt bútor 
is eladó. Érdeklődni este 
fszt. 4. szám alatt.

Eladó Hajdúszoboszlón 
kétszoba-összkomfortos, er­
kélyes, II. emeleti szövet­
kezeti lakás. „Nagyon sür­
gős” jeligére a kiadóba.

1972. végén beköltözhető, 
három és félszobás, szövet­
kezeti, távfűtéses, első 
emeleti lakás átadó. „Csa­
pó utca” jeligére a kiadó­
ba.

Kaposvári új városrész­
ben levő kétszoba-összkom­
fortos, távfűtéses, lakbér- 
pótlékos, főbérleti lakásom 
elcserélném hason 1) debre­
cenire. Érdeklődni: ' Debre­
cen 16-358-as telefonszá­
mon.

1972. SZEPTEMBER 1-ÉVEL 
VÁLLALATUNK
IPARI TANULÓKAT ISKOLÁZ BE

s kiképzi őket az alábbi szakmákra:

kőműves, ács, fapadlózó és műanyagburkoló, hi­
degburkoló, géplakatos, épületlakatos, üvegező, 
épületasztalos, központifűtés-szerelő, víz- és gáz­
szerelő, építőgépész, épületbádogos, műkőkészítő.

A VIDÉKIEKNEK TANULOOTTHONI ELHELYEZÉS ÉS TEL­
JES ELLÁTÁS.

Bejárásra felveszünk:

szobafestő és mázoló (tapétázó), 
valamint villanyszerelő tanulókat.

JELENTKEZÉS: 1972. FEBRUAR 28-IG,

A 43. SZ. ÁLLAMI ÉPÍTŐIPARI VÁLLALAT
SZAKOKTATÁSI CSOPORTJÁNÁL 
BUDAPEST XI., DOMBÓVÁRI ÜT 19.

IPARI VÁLLALAT FELVÉTELT HIRDET

Sürgősen elcserélem két­
szoba-összkomfortos, ház- 
felügyelői lakásom másfél, 
esetleg egy szoba-összkom­
fortosra. Tanácsköztársa­
ság útja 32. IX. emeletes.

Iparilgyl szakos
közgazdász munkakörbe
JELENTKEZHETNEK A KÖZELMÚLTBAN 
EGYETEMET VÉGZETTEK IS.
JELENTKEZÉSEKET „HOLLERITH 348123” JELIGÉRE 
KÉRJÜK LEADNI A
BUDAPESTI FELSZABADULÄS TÉRI HIRDETŐBE.

Egri központi szoba, hal­
los, összkomfortos lakásom 
elcserélem debreceni hason­
lóval. „Tavasz 1972” Jel­
igére a kiadóba.

Beköltözhető kétszoba- 
összkomfortos öröklakás a 
Nagyerdőn eladó. Csanak 
u. 12/B. III. 13.

INGATLAN

Eladó zártkertben, Haj- 
dúbagoson, 400 négyszögöl 
szőlő. Érdeklődni: Debre­
cen, Vukovlcs Sebő u. 17/ a

Vennék Alsó-Józsán 150— 
200 négyszögöl telket, mely 
építésre alkalmas vagy ki­
sebb családi házat telek­
kel. Ajánlatokat „Ármeg­
jelöléssel” jeligére a deb­
receni Hirdetőbe kérem.

Építési telek, kiváló fek­
vésű, 200 négyszögöl, mel­
léképülettel, kúttal eladóf 
Gogol u. 20. Érdeklődni: 
Wesselényi u. 2. II. 30.

Eladó Nyúláson 200 
négyszögöl szőlő, gyümöl­
csös, épülettel, kúttal. Ér­
deklődni: Bercsényi u. 7.

Balatonakarattyai 200 
négyszögöles beépíthető tel­
kemet Debrecen, nagyerdei 
hasonlóra cserélem. Aján­
latot „Azonnali csere” jel­
igére a kiadóba kérek.

Eladó 200 négyszögöles 
levelescsutka. Érdeklődni: 
Paizs u. 3. (Csapókért).

Alsó-Józsán, Szentgyörgy 
u. 76. sz. alatt építésre 
alkalmas telek eladó.

Eladó egészben vagy 
megosztva, Hajdúbagoson, 
Kertalja u. 19. sz. alatt 
levő 800 négyszögöl ve­
gyes szőlő, gyümölcsös, há­
zasingatlan. Érdeklődni
hétköznap délután 5 óra 
után, vasárnap egész nap. 
Debrecen, Agárdi u. 1. 3.
ajtó. _______
~ Eladó fél Ikerház telek, 
építési engedéllyel. Gépész 
u. 8.

Eladó Pácon 350 négy­
szögöl gyümölcsös. Érdek­
lődni: Vargakert u. 12/B.

Paci zártkertben 800 
négyszögöl és ugyanott egy 
és fél hold föld megosztva 
Is eladó. Érdeklődni: Er­
dész u 1. Radácslék

200 négyszögöl kőszmétés 
eladó nyulasi villamosmeg­
állónál. Érdeklődni: Mik­
száth Kálmán u. 92.

Sürgősen eladó a Lo- 
rántffy szőlőskertben 756
négyszögöl szőlő. Hajdúbö­
szörmény, Bíró Péter u. 8.

150 négyszögöl házhely 
eladó és egy bútorozott szo­
ba kiadó két lánynak vagy 
két férfinak. Kiss Áron u. 
19. sz.

Köztes termesztésre al­
kalmas 1 hold fiatal
meggyes eladó. Április 4. 
útja 17. fszt. 4.

Beépíthető házhelytelek 
és zártkert részlet eladó. 
Érdeklődni hétköznapokon 
18 órától. Becskerekl u 11. 
III. 13. Telefon: 15-987.

Társasház építésére is al­
kalmas telek eladó. Boldog­
kert, Bégány u. 7.

Vámospércscn, állomás 
közelében 600 négyszögöl 
szőlő, zártkertben, 430 
négyszögöl szántó eladó. 
Szabadátl Demeter, Tanya
2. _________ ___________

Eladó 200 négyszögöl te­
lek, olcsón. Gépkocsit be­
számítok. Tóeóskert, Vass
Pál u. 26. ____

Eladó egy hold gyümöl­
csös a Dombos tanyán. 
Érdeklődni: Csáthy u. 17. 
Szabadság telep.

Eladó 600 négyszögöl sző­
lő, gyümölcsös, külön is. 
Köp Ja u. 16. Homokkert.

244 négyszögöl beépíthető 
telek eladó. Érdeklődni: 
Lahner u. 7.

Felső-Jósaán háromszáz 
négyszögöl telek eladó. Ér­
deklődni lehet: Józsa, Le­
nin u. 1.

Szabadság telepen 146 
négyszögöl telek, elvi épí­
tési engedéllyel eladó. Ér­
deklődni: Huszár Gál ut­
ca 64.

600 négyszögöl beépíthető 
telek eladó. Hajdúsámscn, 
Haladás u. 10. Érdekedül 
a helyszínen.

150 négyszögöl beépíthet 
tő telek eladé. Debrecen, 
Erdély u. 50. Érdeklődni 
szombat, vasárnap.

Kiadó külön udvarú
nagyszoba, konyha üresen, 
Kerekestelepi fürdőnél, Ső- 
rés u. 38.

Bútorozott szoba kiadó. 
Hámán Kató u. li. II. 
em.

Külön bejáratú bútoro­
zott központi fűtésű szoba, 
fürdőhasználattal, igényes­
nek kiadó. Sallal Imre ut­
ca 25.

Fiatal mérnök, orvos, ta­
nár, más diplomás személy 
részére távfűtéses, fürdő­
szobás, konyhahasználattal, 
bútorozott szoba kiadó. 
Ajánlatot „Hajdúsági A ru­
ház" Jeligére a kiadóba.

Bérbe vennék üres össz­
komfortos lakást, lehet ga­
rázzsal Is. Ajánlatokat 
„1928. február” Jeligére a 
kiadóba.

Külön bejáratú szobába 
diákfiú lakótársat keresek. 
Arany János u. 50. 1. aj­
tó._____________________

Központi íütéses bútoro­
zott szoba házaspárnak, 
egyetemista lányoknak ki­
adó. Eladó vagy haszná­
latra kiadó Martlnkán 1246 
négyszögöl szóló, gyümöl­
csös. Géresl u. 3. __  •

Külön bejáratú gázfűté­
ses szoba dolgozó nőnek 
vagy két diáklánynak ki­
adó. Mikszáth Kálmán ut­
ca I. épület, fszt. 3.

A HAJDÚ MEGYEI
150—200 négyszögöl tel­

ket, nem kisajátítás alattit 
vennék ármegjelöléssel.
„Munka” Jeligére a kiadó­
ba.

Elköltözés miatt eladó» 
Pácon szóló, kőszmétés, be­
költözhető lakással. Érdek­
lődni : klinikai Játékpavilon.

Állami Építőipari Vállalat
megvételre felajánlja

az alábbi építőipari gépeit

1 db STAR—21 autódaru 
4 db KV—66-os vagonkirakó 

3 db EAT—15-ös áramfejlesztő 
1 db útfelszakító eke 

5 db Z—25-ös cementsiló 
9 db B—3-as merülővibrátor 

20 db HV—11-es merülővibrátor 
7 db FG—4-es 150-es frekvencia átalakító 

4 db FM—80-as frekvencia vibrátor 
10 db FM—60-as frekvencia vibrátor 

1 db 500 literes pneumatikus betonszállító 
berendezés

50 db KTZ—1600-as trafó

A gépek megtekinthetők 
a vállalat telephelyén 

Debrecen, Bellegelő 180. (Vámospércsi út) 
Ar megegyezéses alapon. 

Ügyintéző: Pető Ferenc. Telefon: 11-255.

fÖVÁROSI
NAGYCIRKUSZ

Előadások:
minden este fél 8 órakor. 
Péntek, szombat, vasárnap 

délután fél 4 órakor is.
Kedden szünnap. 

Minden vasárnap délelőtt 
10 órakor is előadás.

CSILLAGSZÓRÓ
C. MŰSORUNK AZ ÓRIÁSI SIKERRE VALÓ TEKINTETTEL

prolongálva

A jegyek megrendelhetők 
a Magyar Cirkusz és Varieté 

szervezési és propaganda 
osztályán,

Bp. VI., Népköztársaság 
útja 61.

Telefon: 420-349, 225-643 
(utánvéttel is).

fÖVÁROSI
NAGYCIRKUSZ

HAJDÜ-BIHARI NAPLÓ — 1972. JANUAR 29.

HJIZHl
VISSi

a nálunk rod
na3, vagy afcl
nyiségű őszi 

bányakai

DEBRECEl
250 Ft köbmég

VIDÉKI
Hajdúszoboszló:! 
püspökladán vb<4 
Hajdúböszörméí 

ben
Hajdúhadházor:
Hajdúnánáson
polgáron

Megrendelést feg
DEBRECENBEI\ 
lepeken és a M 
megrendelő iroí
VIDÉKEN: a T| 
ken.

DEBREd 
TÜZÉR VáJ

Kiadó bútorozott 
két személy részére, 
hegyes! út 19,
""Szoba, konyha ül 
vagy bútorral, fiatal hl 
párnak kiadó. Csárda! 
5. Tóeóskert.

Egymfiszakos dolgozó 
szobatársnak felvei
Szappanos u. 25/B. 
lépcső.

Fiú albérlőt bútori 
szobába l-től felvei 
Rába u. 27. (Csapó| 
állomás).

Külön bejáratú 
konyha albérlőnek 
Kosztolányi u. 77.

Bútorozott szoba 
személynek kiadó ; 
Máté u. 12.

Bútorozott szoba
négy nő részére kiadó 
lai u. 13.

Külön bejáratú búi 
zot szoba kiadó. Vere| 
házi Tamás u. 9.

Bútorozott szobába 
lakótársat felveszek, 
véd u. 1. 20. ajtó.

Egy férfi lakótársat| 
resek. Bethlen u. 74

Dolgozó férfit meleg* 
bába, ágyneműhasznáe 
felveszek. Böszörményi 
99.

Dolgozó vagy diák 
lánynak albérlet kiadó, 
mokos Lajos u. 39. I

Két tanuló fiút alti 
nek felveszek. Cegléd 1 

Külön bejáratú búi 
zott szoba nem dobál 
egrymüszakos nőnek ell 
re kiadó. Ispotály u | 
fszt. 3. Nagyállomás 
lett.

tires szoba albérlőnél! 
adó. Budai Nagy Anta|
ca 148.

Nagy bútorozott 
konyhahasználattal 
Domahldl u. 3.

JÁRMŰ

Vessek 500-as Trabal 
főjavítás előtt. Level 
ármegjelöléssel a hajefl 
szőrményl Hirdetőbe.

223-as Warszawa, ft| 
tott állapotban eladó, 
utca 2.

A Bűd 
KŐOL

gépgI
azonnali

közpoit
nológii
íombaj

LAKATOS, \|
tergAlyosI

ÉS LANGHEl 
Lö, KAZAN] 
ÖLTÖZÖŐRq 
KASOKAT.

SzázhM 
és Féri

Maga J
Mitnkl

A múl

Felvé 1
Próbál

risszal
Sepédl

JELENTHEZH 
A VAll 

BudlapJ 
vagy a



1

píthetó 
púsámson. 

detiődni

J beépithe- 
I Debrecen

rdeklőtim

udvaru 
üresen, 

öné!, So­

lti adó
11. n.

DÚtoro- 
sü szoba.

;gényes- 
Imre ut-

orvos. ta- 
személy 

íürtiő- 
lálattai 

kiadó. 
Ara- 

1adóba

|ires őssz-
.

han.atcka- 
I ire a

szobába 
keresek

1. aj-

outoro- 
pamak.

kl- 
naszna- 

nxan 1246 
gyűrne !-

gazfüté- 
nónek 

ynak ki­
ül man ut-

3.

HÁZHOZ
VISSZÜK

a nálunk megrendelt 3 
m3, vagy afölötti meny- 
nyiségű osztályozatlan 

bányakavicsot

DEBRECENBEN:
250 Ft köbméterenként

VIDÉKEN:
Hajdúszoboszlón 
Püspökladányban 
Hajdúböszörmény­

ben
Hajdúhadházon 
Hajdúnánáson 
polgáron

250 Ft m1 
310 Ft m3

210 Ft/m' 
235 Ft/m1 
190 Ft/m1 
140 Ft m1

Megrendelést felveszünk:
C Z3RECENBEN: a nagy te­
lepeken és a Rákóczi utcai 
negrendelő irodában.

■;íoEKEN: a TVZEP-telepe-
ken.

DEBRECENI 
t ZÉP VÁLLALAT

Készlettel árusítás
na3y árengedménnyel

A

BIZOMÁNYI ÁRUHÁZBAN
Illillllllllllllllllllllllllllllllllllll lllllliIIIIIIIIIU!

M. box női csizma 860,— 470,—
M. box női csizma

(juhszőrme béléssel) 980,— 490,—
Velúr női csizma 730,— 325,— 360,—
Lakk női félcipő 290,— 140,— 180,—
Triumph fűző 183,— 110,—
Gyermek harisnyanadrág 27,- 66,—
és egyéb ruházati cikkek előnyös áron

llllllllllllllilllllllllilllllllllllliillillllllllilllilllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll

Debrecen, Vörös Hadsereg u. 9. Telefon: 12-325.

MÁV VILLAMOS FELSÖVEZETÉK
építési főnökség
Budapest X., Kőbánya felső pályaudvar

FELVÉTELRE KERES 
AUTÓVILLAMOSSÁGI MŰSZERÉSZT ÉS 
SZERELŐT, MOTORSZERELŐT, VALA­
MINT AUTÓKÖZLEKEDÉSI TECHNIKU­
MOT VÉGZETT TECHNIKUST.

Jó kereseti lehetőség, ingyenes munkás- 
szállás, díjmentes utazás bel- és külföld­
re, 44 órás munkahét, minden szombat

szabad.

Jelentkezés levélben, a bérigény megjelölésével:

MÁV VILLAMOS FELSÖVEZETÉK 
ÉPÍTÉSI FŐNÖKSÉG

személyzeti csoport, 
Budapest X., Kőbánya felső pályaudvar.

Fiatalok! Figyelem!
M E G N Y í LT

DISC JOCKEY 
CLUB

A

SOMÉN BOROZÓBAN
Minden este 

(péntek kivételével)
18 órai kezdettel 

hetenként
három új nagylemez 

és hat kislemez 
kerül bemutatásra.

•
Műsorvezető:

VLAJK TIBOR, 
a magnós klub vezetője.

Belépődíj: 6 Ft.

Kiadó bútorozott szoba, 
két személy részére. Kis­
hegyes! út 19.
^Szoba, konyha üresen 
vagy bútorral, fiatal házas­
párnak kiadó. Csárdás út
5. Tccóskert.______________

Egymüszakos dolgozó nőt 
szobatársnak felveszek.
Szappanos u. 25/B. első
lépcső.

Fiú albérlőt bútorozott 
szobába 1-től felveszek. 
Rába u. 27. (Csapókerti
állomás).

Kuion bejáratú szoba, 
konyha albérlőnek kiadó. 
Kosztolányi u. 77.

Bútorozott szoba két
személynek kiadó Zalka 
Máté u. 12.

Bútorozott szoba 1-től
négy nő részére kiadó. Sal­
jai u. 13.

Külön bejáratú bútoro­
zol szoba kiadó. Veresegy­
házi Tamás u. 9.

Bútorozott szobába férfi 
lakótársat felveszek. Hon­
véd u. 1. 20. ajtó.

Egy férfi lakótársat ke­
resek. Bethlen u. 74.

Dolgozó férfit meleg szo­
bába, ágyneműhasználattal 
felveszek. Böszörményi út 
99.

Dolgozó vagy diák kis­
lánynak albérlet kiadó Do­
mokos Lajos u. 39.

fiút albérlő- 
Cegléd u. 18.

Két tanuló 
nek felveszek.

Külön bejáratú bútoro­
zott szoba nem dohányzó 
egymüszakos nőnek elsejé­
re kiadó. Ispotály u. 25. 
fszt. 3. Nagyállomás mel­
lett.

Trés szoba albérlőnek ki­
adó. Budai Nagy Antal ut­
ca 148 

Nagy bútorozott 
konyhahasználattal 
Dcmahidi u. 3.

szoba
kiadó.

JÁRMŰ

Veszek 500-as Trabantot,
főjavítás előtt. Leveleket 
ármegjelöléssel a hajdúbö­
szörményi Hirdetőbe.

223-as Warszawa, felúji- 
ott állapotban eladó. Pósa

Zastawa 600-as kocsi, 2 
db motorral és IZS 350 
köbcentis motorkerékpár el­
adó. Hajdúnánás. Attila
u. 120.

Tűzpiros, prima P—20-
is eladó és alkatrészen­
ként Simson 250 és P—10. 
Fürst Sándor u. 48. III. 12.

Keveset futott Skoda
Combit keresek megvételre. 
Pacsirta u. 16. Telefon 
15-139.

Nagyon szép Renault 10 
igényesnek eladó Érdeklőd­
ni lehet vasárnap 10—13 és 
14—16 óráig a Tanácsköz­
társaság útja 71. II. 9.

KULTÚRCIKK

Favorit tévé, kifogásta­
lan Singer férfi varrógép­
fej eladó. Kartács u. 18. 
DEAC-pálya után.

SU/v\

BEAT • COLA • TÁNC

ÁLLÁS

Heti három alkalommal 
háztartási alkalmazottat, 
takarításra keresek. Dr 
Luttemé, Péterfia u. 23., 
keresztépület. Jelentkezés 
vasárnap.

Négybónapos kislányom­
hoz gondozónőt keresek, 
időszakosan, a közelben. 
Budai ÉzsaAs u. 4.

Közgazdasági technikumi 
érettségivel perfekt gép- 
írónő — kereskedelmi ügy­
intézői gyakorlattal — ál­
lást változtatna. Ajánlato­
kat „Szabad szombat, 
megbízható" jeligére a ki­
adóba kérek.

Magános, nyugdíjas, 65 
éves férfi elmenne állandó 
munkára besegltőnek. Sző­
lő-gyümölcsös vagy Jó­
szággondozáshoz. Magán 
vagy célgazdasághoz Lakás 
szükséges. Levélcím miskol­
ci Hirdető „65-ös" Jeligére.

Szabótanulót
Kiss Sándor 
Nyomtató u. 2.

felveszek.
férfiszabó.

20 éves, jó eredmény­
nyel érettségizett (gépipari 
rajzokban kissé gyakorlott) 
fiatalember állást keres, 
lehetőleg debreceni munka­
helyre. Ajánlatot „Azon­
nal, sürgős" Jeligére a ki­
adóba kérek.

Gépészmérnök lakásán az 
összes iskolai műszaki tár­
gyakra előkészít. Telefon: 
14-086.

Bejárónőt délután 3 órai 
munkára felveszek. Varga 
u. 3.

HÁZASSÁG

Egyedülálló, intelligens 
özvegyasszony nyugdíjjal, 
házzal, józanéletü 74—76 
éves nyugdíjas férfi is­
meretségét keresi, házas­
ság céljából. „Árva” jel­
igére a kiadóba

Elvált szerény dolgozó nő 
ezúton keresi elvált vagy 
özvegy férfi Ismeretségét, 
házasság céljából 40—50 
évesig. Fényképpel és pon­
tos címmel ellátott rész­
letes levelet várok. „Há­
zias" jeligére a kiadóba.

Barna, elvált férfi, há­
zasság céljából megismer­
kedne 27 éves korig, hoz­
záillő nővel. Egy-két gyer­
mek nem akadály. Csak 
fényképes levélre válaszo­
lok. „Boldogság" jeligére 
a kiadóba.

67 éves nyugdíjas, hason­
ló korú szerény nő szemé­
lyében feleséget keres. 
„Egymásért" jeligére a ki­
adóba.

Jómegjelenésű, elvált dol­
gozó nő egy gyerekkel, ma­
gas, nem dohányzó. Józan- 
életű, haladó gondolkodású, 
jó állású, családját és ott­
honát szerető férfi Ismeret­
ségét keresi, házasság cél­
jából, 30—40 évesig. Lakás 
van. Leveleket: Debrecen, 
2. Postafiók 133 címre ké­
rem.

27/172, Intelligens, bar­
na nőtlen fiatalember, hoz­
záillő lányok levelét várja, 
házasság céljából. Fényké­
pes levelek előnyben. „Ked­
ves” jeligére a kiadóba.

42 éves, 170 cm magas, 
barna, átlagmüveltségű, 
nőtlen férfi megismerkedne 
korban hozzáillő lánnyal 
vagy asszonnyal, házasság 
céljából. Levelet „őszinte­
ség 1972” jeligére a kiadó­
ba.

ÄBUDAPESTI
KŐOLAJIPARI
GÉPGYÁR

onnali belépésre keres
központi telephelyére, továbbá műszer- és tech­
nológiai szerelési munkahelyekre: Algyő, Százha­
lombatta, Fényeslitke külszolgálatos munkakörbe:

XTOS, VÍZVEZETÉK-SZERELŐ, BÁDOGOS, ESZ- 
GALYOS, ASZTALOS, LEMEZLAKATOS, ÍV- 
ANGHEGESZTÖ, MOTORSZERELŐ, CSŐSZERE- 
KAZÄNFÜTÖ SZAKMUNKASOKAT, TOVÁBBÁ 
ÖZŐÖRÖKET, ŐRÖKET ÉS FÉRFI SEGÉDMUN- 
tOKAT.

Százhalombattán minden szombat szabad, Algyőn 
és Fényeslitkén dekádmunkarend van.

Magas kereseti lehetőség!

Munkásszállás, üzemi konyha van.

A munkásszállás vidéken ingyenes.

Felvétel esetén az útiköltséget megtérítjük. 

Próbaidő alatti kilépés esetén az útiköltséget 
visszavonjuk.
Segédmunkások részére hegesztőképzés.

mm

JELENTKEZES:
A VALLALAT MUNKAÜGYI OSZTÁLYÁN: 

Budapest xvm., Gyömröl út 79—83., ^
vagy a vidéki munkahelyek vezetőinél.

Részletfizetésre rekamiék, 
garnitúrák, fotelágyak. 
Kérjen képes árjegyzéket. 
Román kárpitos, Budapest, 
Nagymező u. 66.

Fehér kombinált bútor és 
bécsi zongora eladó. Érdek­
lődni vasárnap 10-től. Elek, 
Április 4. útja 8. n. 6.

Hálószobabátor 7 db-os 
eladó. Bethlen u. 41. Ér­
deklődni a házfelügyelőnél.

Rekamiék, heverök, sez- 
lon, háromajtós, kétajtós 
kombinált szekrények, fé­
nyezett hálók, asztalok, do­
hányzóasztalok, fotelok, 
székek, íróasztalok, ebédlő, 
konyhabútor eladók. Arany 
János u. 13.

Kombinált szekrény, hár­
mas szekrény, rekamlé, 
kárpitozott székek eladók. 
Kerékgyártó, Mácsal Sán­
dor u. 8. fszt.

Jó állapotban levő háló­
szobabútor eladó. Laban- 
ték. Varga u. 32.

Modern kombinált háló, 
franciaágy betéttel kifogás­
talan állapotban, faintar­
zia faliképek eladók. Lak­
tanya u. 38 TV. 14. Sza­
badság útból nyílik. Ér­
deklődni délután 5 órától, 
vasárnap egész nap.

Újszerű 
garnitúra 
ca 15.

Zenit rekamlé- 
eladó. Tanító ut-

Eladó modem hálószoba­
bútor, latlceres ágybeté­
tek, Nova vlllanysütő, vll- 
anyrezsó, sezlonok, spájz- 
polcok, mokett ágytakaró- 
garnitúra, üvegezett ajtó. 
Géresl u. 3.

Szép kétszemélyes reka­
mlé eladó. Petőfi tér 20—
21. m. 2.

A—65-ós új szekrénysor, 
háromajtós szekrény,
„Fény" rekamlé eladó. Ér­
deklődni 5 órától. Dózsa 
út 7. I. 3. ,

Szekrény, beépített le­
mezjátszóval, 1200 forintért, 
elektromos radiátor, 1200 
forintért, Duna televízió, 
üzemképes állapotban, 1200 
forintért eladó. Ember Pál 
u. 13.

Eladó modem konyha- 
szekrény, szürkeajtós, sür­
gősei). Honvéd u. 53.

Jutányos áron: külföldi 
szobaberendezéseket. Varia 
szobákat, kombinált szek­
rényeket, háromajtós szek­
rényeket, fotelokat, széke­
ket, festett konyhagamltú- 
rákat, heveröket és reka- 
miékat OTP-hitélre is vá­
sárolhat. Debrecen, Hatvan 
u. 61. alatti bútorboltunk­
ban.

Fényezett hálóbútor, igiT 
nyesnek eladó. Mozdony 
u. 28.

GÉP ÉS SZERSZÁM

125 literes hűtőgép, jót- 
állásos, eladó. ötmalom 
u. 9.

Eladók: pult! Berker
mérleg, 500 kg-os tizedes 
mérleg, nagy villany hús­
daráló, 10 kg-os kolbász­
töltőgép, 4 lóerős villany- 
motor 300—250 literes bo­
roshordó, 250 literes vas­
hordó. Érdeklődni vasár­
nap. Teleki u. 35.
Fűrészlapforrasztó, Pan­

nónia, Komár motor, ház­
tartási robotgép, szorzógép, 
régi Skoda szétszedve el­
adók. Arany János u. 13.

Hegesztőtrafó, villanymo­
torok, vízszivattyú, írógép, 
tv, rádiók, zsebrádiók, mo­
sógép, padlókefélő, porszí­
vók, Warszawa-, Volga-, 
Skoda-blokkok, mindenféle 
főtengelyek, autókülsők, au­
tó-, motoralkatrészek el­
adók. Arany János u. 13.

300 tojásos petróleum fű­
tésű csibekeltető eladó. 
Zsák u. 15.

40 pár tenyész költőpa­
pagáj egytételben eladó. 
Mikszáth K. u. 21.

150 kg-os hízott sertés 
eladó. Tass u. 14. Szotyo- 

i*"tí útból nyílik.
Nyolchónapos magyar 

vizsla eladó. Jerikó u. 87.
180—200 kg-os hízó el­

adó. Diófa u. 12.

Egyfázisú villanyhegesztő 
eladó. Kemenes, Nyíregy­
háza, Munkácsy Mihály 
u. 1.

120 literes hűtőszekrény 
és kisebb-nagyobb bútorok, 
költözés miatt eladók. Da­
rabos u. 16.

Gumijavításhoz szükséges 
szerszámok eladók. Érdek­
lődni lehet özv. Gargyi 
Béláné, Polgár, Hősök ut­
ca 22.

Kútgyfirű
kert u. 16.

eladó. Homok-

ÁLLAT

Vennék törzskönyvezhető 
német juhász kölyköt. Te­
lefon: 11-460.

Hízott sertés egészben 
vagy félben eladó. Méhes 
u. 15.

110 kg-os fiatal hízó 
adó. Kosztolányi u. 77.

el-

Törzskönyvezett szép pu- 
líkölyök és gyermekágyba 
matrac eladó. Késmárk ut­
ca 5. Varga.

Eladó 130—140 kg-os hí­
zott sertés. Bartók Béla 
út 7.

Kis borjas tehén eladó. 
Kiss Ernő u. 54.

Eladó fehér hússertés, 
130 kg körüli. Érdeklődni: 
Zuboráék, Bellegelő 445.

Fehér Plymouth tenyész­
tői ás kapható. Töhötöm u. 
7. Bartók Béla útból.

King galambok minden 
színben eladók. Árva u. 14.

New Hampshire-i napos­
csibe február 1., 8., 15., 24. 
és március 2., 9-re elője­
gyezhető. Debrecen, Csapó 
u. 19. és Irén u. 19. sz. 
alatt. Viszonteladóknak ár- 
kedvezmény, vidéki meg­
rendelőknek 500 darabos 
tétel esetén díjtalan ház­
hozszállítás.

EGYÉB

Kétkerekű tolólétrát fes­
tési munkálatokhoz ven­
nék. Mészáros festő mes­
ter. Telefon: 13-128.

NDK mélykocsi, gömbölyű 
állóka, 13 colos új gumikö­
peny eladó. Csanak u. 9. 
I. 4.

Gyermekágy matraccal, 
alig használt pólyabetét 
huzattal, pehelypaplan el­
adók. Ispotály u. 1. V. 
em. 21.

Tsrmelöszöretkezetek ! 
villa mi gazdaságok / 
v&tlattartók f

1972. ÉVBEN AZ EXPORTRA TÖRTÉNŐ VÁ- 
GÓLÓHIZLALÁS AZ ÜJ FELVÁSÁRLÁSI 

ÁRAK MELLETT AZ EDDIGIEKNÉL LÉNYE­
GESEN NAGYOBB JÖVEDELMET BIZTOSIT!

A megállapodással lekötött, exportra alkalmas vágólo­
vak új felvásárlási ára a következő:

minőség esetén 
minőség esetén

1972.
I—X.

hónapjában

17,— Ft/kg 
14,— Ft/kg

1972.
XI—XII. 

hónapjában

15,— Ft/kg 
12,— Ft/kg

Az állami gazdaságok és termelőszövetkezetek ha egy 
alkalommal legalább 11 db „A” és „B” minőségű vágó­
lovat értékesítenek, a fenti árakon felül további 
2,— Ft/kg mennyiségi felárban részesülnek.

RÉSZLETES FELVILÁGOSÍTÁST 
JÁRÁSI KIRENDELTSÉGEINK ES HELYI 
MEGBÍZOTTJAINK ADNAK.

HAJDÚ-BIHAR MEGYEI

ÁLLATFORGALMI ÉS HÚSIPARI 
VÁLLALAT

Üdülés céljára négy he­
lyiségből álló hétvégi ház 
kiadó, idényre vagy egész 
évre. Ajánlatot ,,Zempléni 
hegyekben” jeligére a ki­
adóba.

Há romszoba-komi o rtos
belvárosi lakásomba eltar­
tási szerződéssel befogad­
nám azt, aki 1 hold gyü­
mölcsösömet gondozná vagy 
megvenné. Ajánlatot a ki­
adóba ,,Idős ember 74” 
jeligére.

Földgázra átállított boj­
ler, NDK falimelegítő el­
adó. Hajnal u. 18. I. 3. 
bejárat a Csengő utca fe­
lől.

Bérfuvarozást vállalunk. 
Cím: ,,Búzakalász MTsz, 
lajdúszoboszló, Újvárosi 
útfél 4. Telefon: 112.

Hosszú menyasszonyi 
ha eladó. Nyár u. 
fszt. 4.

Garázs, nagyméretű el­
adó. Hatvani István u. 6. 
I. 3.

Márkás régi képek el­
adók, régi órát veszek. 
Melotai, Nyilas u. 10. 
(Csapókért.)

Garázs
ca 20/A. 
ni este 6

kiadó. Dóczi ut- 
íszt. 4. Érdeklőd­
óra után.

Kiss Béláné fűzőkészítő 
és gyermekmérleg kölcsön­
zését áthelyezte Béke útja 
32. I. 5. sz. alá. (10 eme­
letes).

Újszerű teatüzhely és 
hatágú csillár eladó. Pesti 
u. 65.

Idős személyt lakásért 
gondoznék Március” jel­
igére a kiadóba.

F—8 kéménybekötős föld 
gázkonvektor, garanciás el­
adó. Péchy u. 6.

Eladó földgázzal üzemelő 
vízbojler és falimelegítő, 
fehér zománcozott. Dobozy 
u. 4. in, 33.

Ásott és fúrott kutakba 
szivattyúszerelést egy- és 
háromfázisú motorokkal az 
egész Tiszántúl területén 
állandóan vállalok. Levél­
cím: Debrecen, 3. Pí: 3.

Műszőrmebunda, új he­
verő, kombinált szekrény, 
rekamlé eladó. Arany Já­
nos u. 13.

Cserép, tégla és építési 
anyag eladó. Bethlen u. 21.

Szövetkezetnek, vállala­
toknak kerítés készítését, 
karbantartását vállalom. 
Bus János, lakatos, he­
gesztő. Db., Pesti u. 67.

Dunyha, párna, 
toll felvásárlása. 
Zsilinszky u. 42.

használt
Bajcsy-

Díszhalak,
felszereléssel 
u. 18.

akváriumok 
eladók. Kút

,,Krisztus a Pilátus előtt” 
című reprodukciót veszek. 
,,Munkácsy” Jeligére a ki­
adóba.

Lengyel sötétkék, kifo­
gástalan mély kocsi, barna 
bőr fiúkabát eladó. Marko- 
tányos u. 11. Árpád térnél.
Menyasszonyi ruhák, bun­

dák kölcsönzése. Viola ut­
ca 4. Honvéd utcából, ki- 
lencemeletesben.

Olaszországi turisztikai 
utazásra társat keres már­
cius vagy április hóra ,,In­
dulás az ön kívánsága sze­
rint” jeligére a kiadóba.

Díszhalak, 
törpepapagájok, 

vízinövények, 
felszerelési cikkek, 
nagy választékban, 

állandóan kaphatók

DOBRÄNSZKI
GERGELYNÉ
díszállat-kereskedő 

szaküzletében. 
Debrecen, Eötvös u. 85.

Költözés miatt olajkály­
ha, használt fotelok, kana­
pé, asztal eladók. Érdek­
lődni 13 óra után. Vígked­
vű Mihály u. 12.

Miskolc-Tapolca központ­
jában, 12 személyes össz­
komfortos üdülő vállalat­
nak üdültetésre kiadó. Le­
velezés: Pósalaky, Miskolc, 
Báfcsó u. 5.

Tavaszi ültetésre virág- 
magot szállítok. Kívánság­
ra árjegyzéket küldök. Go- 
dóné, Szajol.
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TÁRSflSHAZ-
TÜLAJDONOSOK

FIGYELEM!
LAKÁSÁVAL KAPCSOLATOS 

FELÚJÍTÁSI 
ÉS

KARBANTARTÁSI
MUNKÁK

ELVÉGZÉSE ÉRDEKÉBEN 
A LAKÁSKARBANTARTÁST 

VÉGZŐ
IPARI SZÖVETKEZETEK 

VEZETŐI
1972. JANUÁR 31-ÉN 

DÉLUTÁN 16.30 ÓRAKOR 
A

KISZÖV ' 
DEBRECEN,

SZÉCHENYI U. 8. SZÁM 
ALATTI NAGYTERMÉBEN

TÁJÉKOZTATÓT
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TARTANAK,
MELYRE AZ ÉRDEKLŐDŐKET 
SZERETETTEL MEGHÍVJÁK.

IPARI
SZÖVETKEZETEK 

A LAKOSSÁG 
SZOLGÁLATÁBAN!
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tetteké p
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A rhodesiai négerek éppen véleményü­
ket fejezik ki Smith és Heath alkujáról

morn.

ÍRTA ÉS : SZOLLŐSY TIBOR

TUPAC AMARU,
a Napkirály fia

Daniel Valcarrcel „Tupac Amaru 
lázadása” című munkájában arról 
tájékoztatja az olvasót, hogy az év­
századok során lezajló inka lázadá­
soknak két vezetője is viselte ezt a 
nevet. A történeti időben való elhe­
lyezésük azonban szükségessé teszi 
visszapergetni az eseményeket a 
Francisco Pizarro által vezetett 
konkvisztádorok Peru területén va­
ló megjelenéséig.

A spanyol gyarmatosítók a XVI. 
század elején barbár módon meg­
semmisítették az aztékok (Mexikó), 
majd az inkák (Peru) ősi kultúrá­
ját. A hódítók először az egész föld­
területet Telosztották maguk között, 
s a bennszülöttek nagy tömegeit 
rabszolgáikká tették. A negyvenes 
években bevezették az encomienda 
rendszerét. E szerint az indiánokat 
a király vazallusainak nyilvánítot­
ták, egyúttal a spanyol telepesek 
gyámsága alá helyezték őket, s a 
spanyolok részére kellett dolgoz­
niuk. A gyakorlatban az indiánok 
továbbra is ugyanolyan jogfosztott 
helyzetben voltak, mint addig.

Marcel Niedergand francia esszé­
író leírja, hogy „a föld birtoklásá­
ban semmi sem változott négy év­
századig”. A birtokokat az indiá­
nokkal, az eszközökkel adták el. Az 
indián lakosságnak — amint írja — 
legalább fele tűnt el 1580-ig, azaz 
egy fél évszázad alatt a tumbezi 
partraszállás után. Éhség, nyomor, 
az Európából bevitt feketehimlő és 
vörheny tizedelte őket.

A hagyomány úgy tartja, hogy 
amikor Pizarro seregei 1532-ben el­
foglalták Cuzcot, és álnok módon 
megölték az inka Atahualpát, az ál­
lamuk azonnal felbomlott. Pusztu­
lása azonban korántsem követke­
zett be ilyen gyorsan. Az 1535-ben 
kitört II. Manco Capac által veze­
tett felkelés az ország nagy részére 
kiterjedt. Manco halála után a fia­
tal Tupac Amaru lett a vezérük. 
Az „új-inka államban” — amelynek 
védelmezői a spanyolok kiűzésére 
és az indiánok függetlenségének 
visszaszerzésére törekedtek —, a 
hódítók egyre gyarapodó erőivel 
szemben hasztalannak bizonyult az 
ellenállás (1572).

A perui indiánok számára azon­
ban Tupac Amaru neve jelenti a 
hódítók elleni legnagyobb felkelés 
vezetőjét is (1780).

Valójában Jósé Gábriel Condar- 
canqui Nagueráról van szó, aki 
1740 március 19-én született Tinta 
tartományban. 25 éves korában 
kacika (tisztségviselő) lett, és kérte, 
hogy ismerjék el Tupac Amaru in­
ka * egyenesági leszármazottjának. 
Családi helyzete, valamint képes­
ségei lehetővé tették számára, hogy 
a limai San Marcos egyetemen 
folytassa tanulmányait. Miután ka­
cika lett, megértést tanúsított az in­
diánok iránt, nem zsákmányolta ki 
őket oly mértékben, mint a többi 
tisztségviselő. Tisztelte az ősi szo­
kásokat, és őszinte csodálattal adó­
zott az európai kultúrának.

A latin-amerikai történészek (Dá­
niel Valcarcel, Juan Jósé Vega, 
Cornejo Bouroncle, Boleslao Le- 
win) csak az utóbbi években végez­
tek olyan kutatásokat, amelyek 
alapján értékelni lehet a felkelés 
rendkívüli méreteit és a legendás 
inka hős forradalmi szemléletét.

A felkelés 1780 november 4-e éj­
jelén tört ki Tintában. Tupac Ama­
ru futárstafétákon keresztül ismer­
tette nyilatkozatát a tartományok­
ban, amely szerint elhatározta az 
ősi állam visszaállítását. (Vannak 
történészek, akik szerint Tupac 
Amaru a kezdeti időszakban nem 
a spanyol király ellen kelt fel, ha­
nem az indiánok mértéktelen el­
nyomásának felszámolására töre­
kedett.)

Arriga kormányzó elfogatása, el­

ítélése és kivégzése után Tupac 
Amaru hozzáfogott a hadsereg 
szervezéséhez, a felkelés kiterjesz­
téséhez. Quiquiyana helység elfog­
lalása után kidolgozta Cuzcónak, az 
Inka Birodalom régi fővárosának 
támadási tervét.

Tisztában volt azzal, hogy növel­
nie kell csapatainak létszámát, és 
megfelelő fegyverzettel kell ellát­
nia őket. Éppolyan fontosnak tar­
totta a felkelőket lelkesítő forra­
dalmi eszmék elterjesztését is. Ké­
mei útján igyekezett megtudni, mi­
lyen volt a felkelés cuzcói vissz­
hangja és remélheti-e a város la­
kóinak támogatását. Noha felesége, 
Micaela Bastidas azt tanácsolta, 
hogy azonnal indítson támadást 
Cuczo ellen, Tupac Amaru azt 
akarta, hogy megnövelje az igaz­
ságszolgáltatása alatt álló terüle­
tet. Seregével a tartomány déli ré­
szébe menetelt, unokatstvére pedig, 
Diego Cristobal elfoglalt néhány 
tartományt a Wilcamaya folyó 
partján. Rövid idő múlva a felke­
lés 14 tartományra, valamint az ún. 
Alto Peru egyes részeire terjedt ki. 
A mai Bolívia fennsíkjairól vezetett 
inkák Tupac Catari vezetésével La 
Paz felé közeledtek.

A spanyolok katonai előkészüle­
teiről szerzett hírek megértették 
Tupac Amaruval, hogy Cuzco meg­
támadásának kedvező idejét elsza­
lasztottá. Átcsoportosította seregét, 
ellenőrizte felszerelését, és kb. 
50 000 fővel megindult Cuzco ellen.

A cuzcói hatóságok katonai se­
gítséget kaptak Limából, Tupac 
Catari csapatait a Buenos Aires-i 
spanyol alkirály szétverte. Tupac 
Amaru — egy támadási periódus 
után — alkudozni kezdett a város 
vér nélküli átadásáról. Árulás 
miatt azonban a spanyolok kezébe 
került, akik — szokásaikhoz híven 
— 1780-ban Lima főterén kivégez­
ték.

A hős felkelő hajlíthatatlan ma­
radt halálában, megőrizte megve­
tését elnyomói ellen az utolsó le­
heletéig. Areche limai katonai fel­
ügyelő megpróbálta kiszedni áldo­
zatából bűntársait, segítőit. A 
büszke Inka azt felelte: „Itt nincs 
más bűnrészes csak Te és én. Te, 
az elnyomóké, én az elnyomotta­
ké!"

A Tupac Amaru vezette felkelés­
nek nagy visszhangja volt Dél- 
Amerikában. Ma már a történé­
szek sem vonják kétségbe, hogy a 
Jósé Antonio Galan vezette Üj- 
Granadai, a Camero y Suarez ve­
zette venezuelai, a Mariano Ortega 
és Miguel Tovar y Ugarte-féle 
quitói, az Antonio Gramusset- és 
Antonio Alejandro Berney-féle fel­
kelés Chilében egyenes következ­
ménye volt a tupamarista felkelés­
nek. Ezekben a felkelésekben a 
résztvevők harci kiáltása mindig 
ez volt: „Éljen a cuzcói király!"

Az indiánok Tupac Amaruban az 
Inkát látták, a Napkirály fiát, „akit 
trónra ültettek Cuzcóban, és visz- 
szaadta az embereknek a földet és 
a szabadságot”.

A történelem kerekét nem lehe­
tett megállítani az inkák földjén 
sem. A politikai függetlenség, ame­
lyet Peru 1821-ben nyert el, véget 
vetett a spanyol uralomnak, de 
nem szüntette meg az indián töme­
gek elnyomását. A nagybirtokosok 
politikai-gazdasági hatalma — ha 
más formában is —, de megma­
radt. Egy idő óta azonban Limában 
is másként írják a történelmet. 
Velasco Alvarado kormánya 1970 
június 24-én Tupac Amaru szelle­
mében hirdette meg radikális föld­
reformját. így idézte a hős Inkát 
az ország kormányzója: „A földes­
urak ezután nem híznak meg a ti 
nyomorotokból".

Dr. Nagy Imre

Fele tréfa
„Nehogy szó érje a ház elejét...”

i JÉL '■mm-

Smith úr éppen célba lőni tanul

Hehéz, nagyon nehéz, bár meg 
lehet próbálni, hogy bebizo­
nyítsuk a fehérről, hogy fe- 
kete, illetve a feketéről, 

hogy fehér, azaz hogy neked jó, 
ha nekem jó, pontosabban, hogy ne­
ked a legjobb, ha nekem a leges-le- 
ges-legjobb, illetve magadra eme­
led kezed, ha felismered, hogy ami­
kor nekem jó, neked nem jó, így 
tehát nem lehet más választásod, 
mint azt felismerni, hogy mindket­
tőnknek úgy jó, ha nekem jó, ellen­
kező esetben kénytelen vagyok ne­
ked megmagyarázni, hogy neked 
nagyon rossz, ha nem látod az én 
érdekem magad számára ragyogó­
nak!” — valahogy így agitálnak a 
„háziagitátorok” Smith Ur Rhodé- 
siájában, miután megkötötték az 
alkut őfelsége — ez esetben kivéte­
lesen — konzervatív kormányával, 
azaz Heath úrral, aki személyesen 
vállalt nemrégiben garanciát, hogy 
a Rhodesiában élő négerek, pardon 
feketék, valamikor a történelem 
folyamán csekély egyenlőségre te­
hetnek szert, azaz beleszólhatnak a 
saját sorsuk irányításába.

A Heath úr és a Smith úr által 
megkötött szerződésről — már csak 
azért, hogy ne érje szó a ház ele-
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Egyenlőség kb. két évszázad múlva

Persze ez az intézkedés sem volt 
egyértelműen bölcs dolog, mondták 
többen a rhodesiai fehérek közül, 
mert a kérdőívekre csak azok tud­
tak írásban válaszolni, akik írni 
tudnak. Márpedig, mint azt tudjuk, 
Rhodesiában nem építettek tömeg­
méretekben olyan tantermeket, ahol 
a négerek megtanulhattak volna 
írni. Beszélni viszont annál inkább 
tudnak.

Hangosan. Olyan hangosan, hogy 
a Pearce-bizottság tagjai saját 
hangjukat sem hallották a tünte­
tők jelszavai miatt például Glewo- 
lóban, az ország második legna­
gyobb városában. A néger munká­
sok egyértelműen kijelentették, 
hogy a bőrükre megkötött alkut 
nem fogadják el. Smith úr rend­
őrei viszont készenlétben álltak, és 
a tüntetők jelszavaira tűzzel vála­
szoltak.

Persze, hogy a Pearce-bizottság 
végül is milyen eredménnyel tér 
vissza Londonba, s azt ott hogy ér­
tékelik, nem lehet kétséges. Bizto­
sak lehetünk abban, hogy az angol 
alsóház arról fog értesülni, hogv a 
rhodesiai négerek még további ké* 
évszázaddal szeretnék meghosszab­
bítani rabságukat.

Sült békegalamb 
Nixon-módra

A Fehér Ház mai ajánlata, Ame­
rika elnökválasztásra készülő köz­
véleményének asztalára. A különle­
ges étekhez pekingi mártást szer­
víroznak, a nemrég lezajlott „öt 
mini-csúcs” savával-borsával fűsze­
rezve. Desszertnek tokiói csemege 
ajánlatos — mondják a főszakács 
Nixon konyhafiúi.

Savanyúságról a Kennedy dinasz­
tia egyetlen élő férfitagja gondosko­
dott legutóbb, olyan mennyiség­
ben, hogy az biztos kitart a novem­
beri elnökválasztásig.

Edward Kennedy 400 újságíró 
előtt olyannyira megsavanyította 
Nixon helyzetét, hogy az elnök a 
Kennedy-bírálat után azonnal túl­
órázni kezdett, és új üzenetet fogal­
mazott az Unió helyzetéről. Mint 
tudjuk, ezt az üzenetet az amerikai 
képviselőház és szenátus az elmúlt 
hét csütörtökjén együttes ülésen 
hallgatta végig.

Kennedy teljesen direkt módon 
— mellesleg ez Nixon stílusa — ar­
ról beszélt, hogy neki készen van az

jét — most kövéleményt kutat egy 
angol parlamenti bizottság. Arról 
tudakozódnak — egészen pontosan 
tudakozódnának, ha tudnának —, a 
néger lakta városokban, települések­
ben, hogy tetszik-e nekik, mármint 
a négereknek az, ami eleve nem 
tetszhet nekik. Pontosabban tet­
szik-e nekik a koncentrációs tábo­
rokkal felérő internáló táborok fenn­
állásának évszázadnyi meghosszab­
bítása, a legelemibb emberi jogok 
nem érvényesülésének hasonlóan 
évszázadnyi meghosszabbítása, és 
kalaplengetve üdvözlik-e?

Eme angol parlamenti bizottság, 
először kérdőíveket adott a feketék 
kezébe. Az első kérdőíyek vissza is 
érkeztek, s ezekről fehéren-fekete 
elolvasható volt, hogy a négerek­
nek Rhodesiában sem tetszik az, 
ami senkinek a világon nem tetsz­
het. „Rossz ez így, fiúg” — szólt 
Smith úr Füllig Jimmy modorában. 
S ennek a baráti, mondhatni gyen­
géd figyelmeztetésnek a következté­
ben a kérdőíveket visszavonták, az­
az megsemmisítették, s csak szóban 
érdeklődik a Pearce-bizottság az al­
ku népszerűségéről.

Clou En-laJ Ktislngerhez: „Szeretettel 
várjuk hazánkba az Imperialista doktrína 
szép országának elnökét”
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a programja, amely alapján Nixon 
elnök urat ki lehet lakoltatni ö 
Fehér Házból. Bár ő maga — a 
mind Edward Kennedy — nem oá 
lyázik az elnökjelöltségre, mégi' : 
„elérhető távolságban maradok’’
— mondotta azok számára, ak’k 
nem szeretnék túlságosan messze 
látni a tragikus sorsú dinasztia 
még élő tagjául

A szenátor nem átallotta azt 
állítani, hogy Nixon részeg. Azaz 
megrészegült a várható pekingi tu 
ristaútjától már előre, és csak en~ 
nek a pityókás állapotnak tudható 
be, hogy Nixon Pekinggel össze­
fogva India és Bangla Desh eben 
Pakisztánnal szövetségben poiiti’ 
zált. Ennek következtében súlyos 
politikai deficitje támadt, az ame- 1 
rikai külpolitikai mérlegnek. S ezt 
a dollár további leértékelésével SPm 
lehet pótolni.

Ezek Után mit üzenhet még az 
Unió helyzetéről az elnök? — kér 
dezte Kennedy nem is annyira 
szónoki fogásként, hanem inkább 
kíváncsiságból. Azóta már tud uk 
hogy mit üzent Nixon.

Megüzente, hogy Amerika soha 
sem állt úgy, ahogy most áll, hogy 
ami most van Amerikában és Ame 
rika körül, az még sohasem for­
dult elő, sőt, ami még ezután tör­
ténni fog Amerikában és körülötte 
az még item történt meg soha

Ismerjük Nixon elnök sajátos ön­
igényét: olyat tenni, ami Amerika 
történelmében először való dolog

yysy».

Nem mondható könnyű póznak

Nos, Nixon eddig már sok min­
dent tett olyat, ami először való 
dolog volt, de amire most készül, az 
valóban egyedüli. Anélkül, hogy 

. valamit tenne, várja, hogy a sült 
békegalamb odarepüljön a fehér 
házi ebédlőasztalra, arany tálcán 
— ami persze a dollár leértékelése 
után többe kerül — Kissinger főud- 
vari-külügyér által szervírozva.

Persze abban sem vagyunk biz­
tosak, hogy ez az elnöki ebéd el­
készül, de abban viszont biztosak 
vagyunk, hogy addig is előételnek 
sok keserű pirulát kell Nixon elnök 
úrnak lenyelnie.

Csak a kötél el ne szakadjon!

Halvány vigaszt ugyan nyújthat 
neki, hogy Pekingben nagyon szívé­
lyesen várják. Az összes imperialis­
taellenes jelszót lefestették, sőt azt 
a kórházat is, amelyben Kissingert 
kezelték, átkeresztelték. Kissinger 
még az „Imperialistaellenes Kór­
házban” járt, most ugyanezt a kór­
házat készítik elő, ha netán Nixon 
ottjártakor újból szükség lenne rá. 
Persze már barátságosabb nevet 
kapott a hospitál.

Kínai nyelven valamikor Ameri­
ka azt jelentette, hogy „Gyönyörű 
ország", egy időben ellátták ezt 
nem éppen kedvező jelzővel. Ma­
napság pedig így mondják Peking­
ben: „Az imperialista doktrína
szép országa” vagy „Az imperializ­
mus virágos zászlaja”.

És csodák csodája, Pekingben 
már papírsárkány sem kapható. És 
csak pult alól a Mao-biblia

Nixon itt éppen arról beszél, hogy 
mit kapnak az amerikai munkások. Part­
nere Meany, az ismert szakszervezeti ve­
zető.
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